

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 72 sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

Tisztelegnek a leventék

Minden magyar szívet jól eső érzéssel tölt az a debreceni uccákon mostanában sokszor visszatérő látvány, mikor leventék, leventeköteles diákok honvédségünk tisztjeivel találkoznak és az apró s nagyobbacska leventék három lépéssel megelőzőleg feszesen kihúzzák magukat, kemény magatartással, katonásan tisztelegnek, mire a tisztelgésnek hasonló kemény viszonzása következik.

Önkéntelenül összehasonlításra ad alkalmat ifjúságunk magatartásának külső megjelenése régebről és a mostani időben. Mintha varázsszóra átalakult volna ifjúságunk magatartása oly módon, ami minden elismerést megérdemel. Ime már nem az a esatangelő járásmód, vagy hancurozó szokások jellemzik az iskolába igyekvő, vagy onnan hazatérő, vagy más dolga után járó ifjakat, kis és nagy diákokat, avagy más foglalkozású ifjakat, a leventekötelezettség teljesen átforgalmazta őket rövid idő alatt. Komoly, fegyvelmezett ifjú emberek váltak belőlük. A katonás fegyvelmezés megváltoztatta érzésvilágukat. Mély fegyvelmezés mutatkozik meg, mikor honvédségünk tisztjeivel találkoznak és feszesen kihúzzák magukat, tisztelegnek. A nemzetnevelés nagy ügyét bármily kis dolgokban is átérző felfogás indítja a tisztikar tagjait arra, hogy a kis leventék tisztelgését hasonló félszességgel viszonozzák.

Mély szimbólum van abban a kis jelenetben, aminek szemtanúi voltunk: magasrangú katonai személynységgel jön szemben aprócska kis levente, talán harmadik gimnázista. A kis legény keményen kihúzza magát, három lépésnyire keményen sapkájához veti jobbát. A magasrangú katona, ki végig kiüzdötte a háborút, kinek gondja a jelenben számtalan alakulat fölötti parancsnoklás, úgy fogadja a kis levente tisztelgését, ugyanolyan előírásosan, mintha szolgálatban járna el. És a kis levente szívet úgy érezzük — büszke öröm tölti el. Elképzeljük milyen nagy élmény ez számára, olyan élmény, mely kitörölhetetlenül marad lelkében és elhatározó befolyást gyakorol egész életére.

Talán vannak olyanok, kik érzéketlenül mennek el ilyen jelenet mellett, talán vannak olyanok, kik csupán kedves dolognak vélik, azok azonban, akik tudják, hogy a külső alakulásával a lelkiek is párhuzamosan alakulnak, azok meglátnak az ilyen dolgok mély értelmét is.

A magyar nemzet jobb jövője, edes hazánk boldogulása szempontjából a legnagyobb jelentőségű ifjúságunknak egységes, katonás, hazafias, vallásosképesi alapon nyugvó nevelése a leventekötelezettség keretén belül, aminek áldásos hatását évek után az élet minden megnyilvánulásában egyformán fogjuk érezni. Ez a megállapítás, mely egy olyan kiváló egyéniség gondolata, kinek legszentebb szívügye az ifjúság katonás neve-

Bulgária nem marad tétlen a nagy küzdelemben

- mondotta Filov bolgár miniszterelnök

Az angol király rádióbeszédében súlyos és gondterhes időkről szólott - Brit tengeri erők partraszállási kísérletet végeztek Franciaországban, a kísérlet meggyúsult Elsüllyedt 1 angol romboló, 9 gyorsnaszád, 4 torpedónaszád

A tegnapi hadikronikában legérdekesebb az a hír, mely angol tengeri erők által Franciaország megszállt részén, a Loire torkolatában végrehajtott partraszállási kísérletről szól. Az angolok a St. Nazaire tengeralattjáró támaszpontot akarták megtámadni, de a kísérlet nem sikerült, a német véderő különböző alakulatai teljesen visszautasították a támadást, súlyos veszteséget okozva az ellen-ségnek.

FILOV

BOLGÁR MINISZTERELNÖK

a szobranje szombati ülésén fontos kijelentéseket tett:

— Bulgária nem marad tétlen abban a küzdelemben, amely Európa sorsát dönti el — mondotta. — Meg vagyok győződve arról, hogy a bolgár nép, mint a múltban, úgy a jövőben mindig kész szembenézni minden áldozattal és megtesz minden erőfeszítést szabadságának és függetlenségének megmentéséért szövetségeseink sajtó lehetőségeihez mért támogatásával. Sorsunk szétválaszthatatlannal össze van kötve szövetségeseink sorsával. Az első feltétel az újrend megteremtésének a bolsevizmus elpusztítása, mert a bolsevizmus állandóan súlyos fenyegetést jelentett Európára és ezereves kultúrájára. Most minden bolgárnak teljesen számot kell vetni azzal, hogy háborúban vagyunk és hogy a háború kockázatokkal jár. Feladatunk megőrizni lelki erőnket és a lehető legnagyobb fokozni termelésünket. Bizzunk fegyvereinkben — fejezte be beszédét — ha eddig sikerrel teljesítettük kötelezettségünket, ez annak a ténynek köszönhető, hogy a bolgár nép szoros egységben tömörült királyi köré.

lése, a fegyvelmezett élet megvalósítása minden vonalon, valóban teljes mérvű igazság.

Az újonnan kiépített leventekötelezettség Debreczenben rövid idő alatt nagyszzerű átforgalmazó erővel jelentkezik. Mi deresedő hajjú szemlélők ezt látjuk azokból a jelenségekből, melyeknek önkéntelenül is szemtanúi vagyunk. Tudnók, hogy kié ezért a legfőbb érdem, azonban itt már beleértjük a nagy egyéniségek ama karaktervonásába, mely elzárkózik a külső elismerés elől, mert csak a végső nagy célt nézi, a haza mindenekfelett való szolgálatát.

A TÉLI HÁBORÚ KORSZAKA LEZÁRULT,

állapítják meg Berlinben, a keleti arevonal minden szakaszán megkezdődött az olvadás. Nagybőarányú hadműveletek megindítását ennek ellenére sem várják már a legközelebbi hetekben, mert az olvadás következtében az utak hetekig járhatatlanok lesznek. A rendkívül hideg tél alatt a talaj igen mélyen átfagyott, az olvadás ezért csak hosszabb idő alatt folyhat le. A járhatatlan utakon egyik fél sem hajthat végre nagyobb csapatmozdulatokat, német katonai szakértők véleménye szerint azonban az így rendelkezésre álló idő kitűnő alkalmat fog adni a német hadvezetőségnek az új, nagy támadás előkészületeinek folytatására. Valószínűnek tartják, hogy a legközelebbi hetekben a keleti arevonalon főképpen a légierő fog élen-kébb tevékenységet kifejteni.

AKCIÓ SZIBÉRIA ELLEN

Az »Essener National Zeitung« azt írja, hogy a japánok a tavaszi német offenzíva megindulásával egyidejűleg akciót indítanak Szibéria ellen.

AZ ANGOL KIRÁLY RÁDIÓBESZÉDE

A Német TI jelentése alapján közöljük, hogy az angol király szombaton este rádióbeszédet mondott, amelyben hangoztatta, hogy legutóbbi beszéde óta Nagybritannia kemény gondoktól terhes időközönként át s az út, amely Anglia előtt áll, meredek és köves. Szívének — jelentette ki a király — az ausztráliai, újzealandi, indiai és burmai bajtársaink felé fordul megpróbáltatásuk órájában. Minden módunkban álló támogatást megadunk nekik és örömmel látom, hogy olda-

lunkon már erős amerikai csapatok állanak. Ezeknek a tragikus eseteknek a nyomása alatt — jelentette ki a király — Angliának és az Egyesült Államoknak a csendesóceáni és ázsiai hadszíntereken elszenvedett veszteségeire célozva — szívünkben sok megpróbáltatási kellett átélni. A király felszólította az angolokat, hogy tegyenek meg mindent, ami tőlük telik annak a nézetének adott kifejezést, hogy az elmúlt idők szerencsétlensége az angolokat még nagyobb erőfeszítésre fogja sarkalni.

AZ INDIAI KÉRDÉS

Mint a brit hírszolgálat jelenti, Jinnah, a muzulmán liga elnöke szombaton megbeszélést folytatott Gandhival. A megbeszélés után Jinnah látogatást tett Sir Stafford Crippsnél.

Cripps vasárnap újra fogadja Gandhit és Nehrut.

Azok közül a megbeszélések közül, amelyeket Cripps a hindu vezetőkkel folytatott, különösen figyelemreméltó az, amely mint jelentik, vasárnap folytatódik majd a kommunista párt képviselőivel — írja a Stefani úrroda diplomáciai szerkesztője. A brit kormány már régóta betöltötte Indiában ezt a pártot és üldözte is annak híveit, Cripps képviselő ki-büvőhöz folyamodott. A hindu kommunistákkal nem mint párt-emberekkel, hanem mint magán-emberekkel fog tárgyalni.

FONTOS TUDNIVALÓK

Az újabb népruházati akcióban való részesítésről.

Új cukor- és kenyérlisztjegyek be- váltásáról.

A cukor új belföldi eladási áráról. A köztemetői sírhelyek gondozásáról.

gő leventékben, a jelen és a jövő kapcsolódik egybe a tisztelgésre lendülő karokban. A leventék tisztelgése tiszteletadás dícső honvédségünk részére, ez a kiindulási pont, tiszteld a magyar honvédet, végy példát tőlük, tanul meg a fegyvelmezett komoly életet, ezen alapszik a magyar jövő.

Hogy Debreczen, az iskolák városa a magyar fegyvelmezés iskolája lett az elsők között, azt büszke örömmel vetjük a betűbarázdákba buz-dításul és követésül.

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

Német jelentés az angol partraszállási kísérlet visszautasításáról

A német véderőparancsnokság közli: E hó 28-ára virradó éjjel angol tengeri erők megkísérelték, hogy a Loire torkolatában csapatakat tegyenek partra a St. Nazaire-i tengeralattjáró támaszpont megtámadása céljából és azért, hogy a kikötőberendezéseket elpusztítsák. Az egyik robbanóanyagokkal megrakott régi amerikai romboló, mely az egyik zsilip elzáróját be akarta törni, a német tengerészeti útegek tüzeiben felrobbant és a levegőbe repült, még mielőtt célját elérte volna. A tengerészeti tűzéréség elpusztította, vagy súlyosan megrongálta az ellenséges gyors- és rohamesónakok zömét. Amennyiben az ellenségnek sikerült csapatokat partraszálltatni, azokat, mielőtt megkísérelték, hogy a kikötőt megtámadják és a városba behatoljanak, a német véderő különböző fegyvernemeit képviselő egységek megsemmisítették.

Az eddig befutott jelentések szerint egy rombolót, 9 gyorsnaszádot és 4 torpedónaszádot vesztett az ellenség. A súlyos véres veszteségeken kívül az ellenség több, mint 100 foglyot hagyott a kezünk között. Német részről egyetlen hajóegység sem vesztett el. A tengeralattjáró támaszponton sem esett semmi kár.

Amikor megvirradt, a német torpedónaszádok megtámadtak egy számbeli fölényben lévő angol rombolóköteléket, amely, miután több rombolót találat érte, abbahagyta küzdelmet. Éjszakai vadászaink és a légvédelmi tűzéréség 5 repülőgépet lőtt le belől a gyengébb angol bombázókötelékből, amely a szombatira virradó éjjel az Északi öblöt és a holland partokat megtámadta. Egyes angol repülőgépek a keleti-tengeri partvidék és Dél-Németország felett zavaró repüléseket végeztek (MTI)

A szovjet elleni arcvonal

Visszavert szovjettámadások — Moszkvai hadicélok bombázása

A német véderőparancsnokság közli: A Keresi félszigeten és a keleti arcvonal déli szakaszán visszavertük az ellenség gyengébb támadásait és felderítő előretöréseit. Az ellenség az arcvonal középső és északi szakaszán több helyen erős páncélkocsikkal támogatott ered-

ménytelen támadást hajtott végre. Harci repülőgépeink a szombatra virradó éjjel a moszkvai hadifortosságú célokat támadták meg. Pénteken a keleti arcvonalon 21 ellenséges repülőgépet pusztítottunk el és megsemmisítettünk 35 páncélkocsit.

Északafrikában

Róma, márc. 28. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 665. jelentése: Tímítól délnyugatra előretolt egységek között éjjeli harc során néhány tucat foglyot ejtettünk.

A német légihaderő kötelékei megtámadták Tobruk kikötői berendezéseit, valamint egy kereskedelmi hajót. A német repülők légi harcban leltek három ellenséges repülőgépet. Két Hurricane repülőgépet olasz vadászgépek semmisítettek meg.

Az ellenség kísérletet tett a mar-tubai repülőter bombázására. — Azonnal hareba szálló vadászgepeink leltek egy ellenséges repülőgépet.

Az olasz vezérkari főnök elutazott Budapestről

Ugo Cavallero, az olasz vezérkar főnöke szombaton este elutazott Budapestről. A kivonult díszszázad zenekara az olasz Himnuszot játszotta, melynek hangjai mellett Cavallero tábornok Bartha Károly honvédelmi miniszter és Szombathelyi Ferenc, a honvéde-zerkar főnöke társaságában ellépett a díszszázad előtt. Ezután fizes vizgázzban meghallgatta a magyar Himnuszot, majd a fogadó-eszernökbe lépett és szívélyesen kezelt rázott a megjelent magasrangú honvédtisztekkel és velük néhány

percig elbeszélgetett. Üdvözölte az olasz tiszteket és a japán katonai attasét, tisztelettel a fassió zászlója előtt, majd a pályaudvar eszernökébe lépett, ahol a vonat indulásáig szívélyesen beszélgetett a honvédelmi miniszterrel és a honvéde-zerkar főnökével. A menetrend-szerű gyorsvonat pontosan háromnegyed 11 órakor gördült ki a Keleti pályaudvarról, a magasrangú honvédtisztek Istenhözadót mondottak, Cavallero pedig barátságosan integetett a termes kocsi ablakából, míg csak a vonat elűnt.

— Az ausztráliai csapatok hazatértek Líbiából és megérkeztek a hazai kikötőkbe. Ausztráliai csapatok csak a Középkeleten harcolnak már.

— Angol repülőgépek ismét megjelentek a páriskörnyéki gyárak felett és rőpcédulákat szórtak le. Megfenyegették a munkásokat, hogy ha nem hagyják abba a munkát, akkor bombázni fogják a gyárakat. A gépek a rőpcédulákon kívül mást nem dobtak le.

— Ötszáz ezer embert telepítenek a Karibi tengeren fekvő amerikai birtokokra, valamint Dél-Amerikába az északamerikai kormány

terve szerint, mert ezeken a vidékeken szükségben vannak a munkásoknak.

Óvári János

Debrecen, Ferenc József út 67.

Tavaszi különleges felöltői, sportruhái és külföldi Ballon raglánjai elsőrendűek. Uriszabósága kiváló minőségű szövetekből dús választékot nyújt.

Jó és szép fényképek

Burg József
fotószalon
Hangya bérház

Javítások

MAYER mérnök

Csillárok

Kossuth u. 13. Tel. 15-79.
Batthyány u. 5.

Rendeleték

MEGSZÜNİK A CUKORRÉPA FORGALMIADÓ

A kormány rendeletet adott ki, amely a cukorrépa forgalmiadót az 1942. évi május 1 napjával megszünteti. Ettől kezdve tehát a répatermelő gazdáknak nem kell forgalmiadót fizetni a cukorgyárba, szeszgyárba, vagy más ipartelepre feldolgozás céljából beszállított cukorrépa után. Egy másik rendelet kötelezi a cukorgyári vállalatokat, hogy az egyes termelőkkel az előző években megkötött szerződés értelmében most is kössék meg a termelési szerződést. Szabályozza a rendelet, miként kell a szerződéseket megkötni, bármely más termelővel is, bármilyen nagyságú területre. A pénzügyminiszter megállapíthatja azt a területet, amelyről egy-egy cukorgyár cukorrépát vehet át. A hatálybalépés előtt megkötött szerződés is e rendelet rendelkezései alá tartozik.

MEGSZÜNNEK A VÉDETT BIRTOKOK BIZOTTSÁGAI

Folyó évi március 31-ik napjával megszűnnek a védett birtokok felett közfelügyeletet gyakorló helyi bizottságok, kivéve azokat a bizottságokat, amelyeknek működése részben, vagy egészben a visszacsatolt felvidéki, vagy kárpátaljai területekre terjed ki. Ugyancsak megszűnik március 31-én a védett-birtokok főfelügyeleti hatósága is. Ennek hatáskörébe tartozó tennivalókat április 1. napjától kezdve a pénzügyminisztérium látja el.

A ZÖLDHITEL

A hivatalos lap március 29-iki száma közli az 1942. évi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez szükséges hitel (úgynevezett zöldhitel) előmozdítására vonatkozó kormányrendeletet. A kormányrendelet lényegileg azonos az elmúlt évi zöldhitelrendelettel.

A MUNKAÁLLALÓK FIZETÉSES SZABADSÁGA

Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki az iparban (kereskedelemben), valamint a bányászatban alkalmazott munkavállalók fizetési szabadságára vonatkozó rendelkezés módosítása tárgyában. A rendelet értelmében a fizetési szabadságra jogot adó szolgálati évet folytonosnak kell tekinteni akkor, ha a munkavállaló évenként hat hónapot meg nem haladó katonai szolgálatra vonul be. A munkaadó az alkalmazottnak a szabadság tartamára járó illetményeit akkor is megfizetni köteles, ha a szolgálati viszony a szabadságra jogot adó egy év után, de még a szabadság megadása előtt megszűnik, továbbá akkor is, ha a munkavállaló az említett időpontban vonul be katonai szolgálatra.

Kiváló fajalmák

nagy választékban. — Olcsó árak!
Kéki Antal, Piac u. 21.

DEBRECZEN

2. OLDAL.
1942. III. 29.

Apollo filmszínház

Ma vasárnap és hétfőn is:
Eletre ítétek
főszerepben:
Jávor Pál, Hidvéghy Valéria,
Petrovics Szvetisláv és
Zádor Gyöngyi.
Az évad legeredetibb társadalmi filmje.

Hungária filmszínház

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 óra-
kor. Hétfőn d. u. 5, 7, 9 órakor
Jacobi V. és Martos F. világhí-
res minden színpadot bejárt
nagyoperettje: a

Leányvásár

SZELECZKY ZITA és SÁRDY
JÁNOS főszereplésével!
Világhíradók!

Vigszínház mozgó

Ma 5—7—9 órakor, hétfőn utol-
jára 5—7—9 órakor a velencei
filmverseny első díját nyert
remekmű:

Pillangókisasszony szereíme

Fősz.: Maria Cebotari.
Művész film PUCCINI világhírű
zenéjével!

METEOR MOZGO műsora:

Ma 3, 5, 7, 9 órakor utoljára!
Carl Raddatz látványos, bravu-
ros világhírfilmje:

A stukák

Legközelebb szombaton:
KÉK HOLD VÖLGYE!

**SIMAY MAGDA GYORSIRÓ-
ISKOLÁJÁBAN** április 1-én új
tanfolyam kezdődik. Piac 73. —
Államvizsga. Vidékieknek vasúti
kedvezmény. — Telefon: 22-53.

Jómegjelenésű keresztény

könyvkereskedősegéd

azonnali alkalmazást nyerhet. Fizetési
igény megjelölésével ajánlatot kér:
CSÁSZI GYULÁNÉ könyvkereskedés
Nagyszőlős.

Férfi ingek, eső és viharkabátok,

tiszti esőköpenyek és ballon-
kabátok nagy választékban

Fehérnél

Cserkészbott lerakat. Csapó-u. 1.
Telefon: 16-78.

Kiégett Krypton

villanyégőit

megveszi, becsereéli

Katz Andor

PIAC UCCA 60. SZ.

A mezőgazdaság gépellátása

A mezőgazdaság gépellátása körül legutóbb panaszok merültek fel, amelyeknek egyes újságok is helyt adtak. A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége a panaszokat megvizsgálta és azok ügyében közös megbeszélésre ült össze az Országos Mezőgazdasági Kamara kiküldöttével és a mezőgazdasági gépgyárak képviselőivel.

A Magyar Vidéki Sajtótudósító Budapesti jelentése szerint a tanácskozások során feltárt adatok igazolják, hogy a fontosabb mezőgazdasági gépek beföldi forgalma az utolsó három évben erősen emelkedett. A gyárak megtettek mindent, hogy az igényeket kielégítsék és szerkezeti újításokkal is a gazdaközönség rendelkezésére álltak. A vasanyag lehető megtakarítása érdekében erre is gondot fordítottak, hogy minél több faanyag kerüljön felhasználásra. A helyzetet a közműt nyersanyagellátási viszonyok mellett az is megnehezítette, hogy a gazdák az utóbbi időben több jövedelmhez jutván, az eddiginél fokozottabb mértékben fordítottak gondot mezőgazdasági gépellátásuk pótlására. Ennek tudható be, hogy a megnagyobbodott igények miatt némelyik cikk szállításiánál bizonyos késedelem mutatkozik. Valóságos hiányról azonban nem lehet szó, legfeljebb a fémgigényes cikkekénél, mint amilyenek a szőlő- és gyümölcsüzem gépei, bizonyos tejgazdasági gépek, stb.

Az értekezlet azzal az eredménnyel végződött, hogy a mezőgazdaság és a gépgyárak együttesen igyekeznek kedvezőbb helyzetet kieszközölni az illetékes anyagbizottságnál. Ez már meg is történt, még pedig eredménnyel, úgy, hogy a mezőgazdasági gépgyárak ezévi programja a múlt évhez képest ismét emelkedést mutat. A gyárak vigyázni fognak arra, hogy a beföldi gépek alkatrészeinek ellátása zökkenő nélkül történjen. A Magyarországon nem készülő géptípusok behozatala ellen a gyárak természetesen nem tettek észrevételt, viszont a mezőgazdasági képviselői is közös érdekek ismerik el a nagyjelentőségű magyar mezőgazdasági gépipar jövőjének feltétlen biztosítását.

Mi újság a budapesti élelmiszer nagyvásártelenen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelel Budapestről, hogy március 20-tól 26-ig az élő- és vágottbaromfi, valamint a tojáspiacon továbbra is változatlanul a hivatalosan megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán a kelkáposzta ára 4, a melegágyi fejessaláta ára 10, a hónaposretek ára pedig 30 fillérrel emelkedett, viszont a karfiol ára 30, a tisztított paraj ára pedig 240 fillérrel csökkent kilonként. A gyümölcs piacon a sárgabélű narancs ára 20 fillérrel emelkedett, ellenben a nemesfajtájú alma ára 10, a külföldi gesztenye ára 20, a mandarin ára pedig 30 fillérrel csökkent kilonként.

MEGÜTHETI

szerecsés esetekben akár a 700.000 pengős fönyereményt is, ha van Osztály-sorsjegye. Mielőbb vegye meg tehát sorsjegyét, hogy részt vehessen az április 9.-én kezdődő huzásokon.

Hóman kultuszminiszter: mi a magyarság

A vallás- és közoktatásügyi minisztérium Balatonkenesén országos népművelési értekezletet rendezett. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter ismertette a magyar kultúrpolitika feladatait. Rámutatott arra, hogy az igazi kultúrát csak oktatással és neveléssel, az erkölcsi és értelmi szempontok együttes kidomborításával munkálhatjuk ki. Ennélfogva a népművelésnek a feladata is ilyen összefogó, szintetikus feladat: elsősorban erkölcsi és értelmi nevelési feladat.

A továbbiak során rámutatott arra, hogy a materiális világnézet és vele az osztályharc merőben hamis ideológiája észrevétel nélkül belelopakodott a magyar lélekbe és még ahol

politikai értelemben küzdenek is ellene győztesen ütközik ki a frázisok tömegéből. Majd azt hangoztatta, hogy nincs alacsonyabbrendű és magasabbrendű magyar, csak magyar van, vagy nem magyar. Aki tehát ilyen ellentéteket konstruál, az a nemzet testét bomlasztja. A magyarság: vér és lélek, érzés és tudat, hit és eslekvés és mindez együttesen. Ezzel a magyar fajt, a magyar népet és a magyar nemzetet is meghatároztuk. Korunk nagy társadalmi evolúcióját csak a társadalmi rétegek között fennálló ellentétek kiegyenlítésével, a gazdasági és műveltségbeli különbségek nivellálásával és mindezekben az egészséges közszellem kialakításával terelhetjük a helyes irányba.

Nagy alapítványok Érmihályfalván

A nemrég hazatért Érmihályfalván egy özvegyasszony tízennegy üzléthez és több lakást magába foglaló házat adományozott a református egyháznak, hogy abban az érmihályfalvi középiskolával kapcsolatos internátus létesüljön a környék szegénysorsú tanulóinak támogatására. Az internátus fenntartási költségeinek biztosítása végett pedig a terjedelmes házigatlanhoz még háromszáz hold földet is juttatott az egyháznak. A „jókedvő adakozó” özv. Csiri Sándorné Kacsóh Terézia.

férje az ottani egyházközség főgondnoka volt, maga pedig református lelképásztor leánya.

A jó példának mindjárt akadt követője is. Egy ottani asszony ugyancsak négyezer pengő értékű alapítványt tett. Földbirtokosok egy-két-három gyermeknek élelemmel való ellátását vállalták és a községek egymásután alapítanak ösztöndíjakat. Így összesen mintegy száz tehetséges szegénygyermek iskoláztatása máris biztosítva van.

Weiss Fülöp Zürichben hirtelen meghalt

Weiss Fülöp felsőházi tag, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ny. elnöke, szombat reggel Zürichben 83 éves korában meghalt. Weiss Fülöp néhány nappal ezelőtt elutazott üzleti ügyben Svájcba, ahol különböző tárgyalásokat foly-

tatott. Pénteken korán nyugalmorra tért azzal, hogy szombaton folytatja tárgyalásait. Reggel szállodai szobájában holtan találták.

Weiss Fülöp 60 esztendővel volt a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank szolgálatában.

Budapest-Debrecen-Körösmező

A Magyar Államvasutak igazgatósága közli, hogy április elsejétől a Budapest nyugati pályaudvarról 7 óra 39 perckor induló és ide 22 óra 30 perckor érkező debreceni gyorsvonatok Nyiregyhá-

zám, illetve Nyiregyházától, valamint Debrecen-Körösmező között sebesvonatként ismét közlekednek. A sebesvonatok Királyháza gyorsmotorvonati esatlakozást kapnak Battyú-Csap felé és felől.

Megkezdődtek az országos vidéki asztalitenisz bajnokságok Debrecenben

Tegnap délelőtt óta a Központi Egyetem díszudvarán felállított asztalokon szakadatlanul pattog a fehér kaucsuk-labda a zöld háló fölött ütőtől ütőig. Megkezdődött a nagyszabású országos vidéki asztalitenisz bajnokság.

Féltíz órakor sorakozott fel az első nap mintegy ötvenfőnyi versenyző gárdája és a Hísekegy, valamint Harangozó Tibor szövetségi kiküldött, a legjobb magyar játékos szavai után kezdetét vette a verseny, amelynek tegnapi műsorán az I. osztályú csapatbajnokság jelentett ki-magasló értéket.

Eredmények: I. oszt. csapatbajnokság, a Geist-kupáért, DC rendszerrel: 1. Szabadkai ATC (Harangozó I. és II.) 2. Diósgyőri MÁVAG (Farkas, Soltész). 3. Debreceni EAC (Németh, Gyöngyössi) és Kolozsvár (Vladone, Bekő).

A II. o. páros egyes döntőjébe kerültek: Németh, Gyöngyössi DEAC, Fekete DIMÁVAG, Varga Ujvidék.

A II. oszt. páros elsőse a Németh-Gyöngyössi pár közt fog eldőlni. 3. Vincze SzATC-Miklós e. k. és Dombovári DTE-Takácsi Ujvidék.

A III. o. egyesben 1. Baray Miskolci VSC, 2. Leővey II. DEAC, 3. Mártonffy MVSC és Nádasi Ózdi VKE.

A III. oszt. páros elsőségét a Leő-

vey II.—Matkó DEAC és Baray-Mártonffy MVSC pár mérkőzése fogja eldönteni. 3. Farkas DIMÁVAG—Rácz DEAC és Vinczer SzATS—Leővey I. DEAC.

Az ifjúsági egyesben 1. Harangozó II. SzATC, 2. Fekete DIMÁVAG, 3. Haveland OVKE és Miklós e. k.

Az ifjúsági párosban 1. Harangozó SzATC—Miklós e. k. 2. Fekete—Farkas II. DIMÁVAG, 3. Leővey I. és II. DEAC és Mártonffy—Jámbor MVSC.

Ma délelőtt és délután játsszák az elsőosztályú mérkőzéseket. A döntők délután hat órakor lesznek. Utána ünnepélyes díjkiosztás. Az ünnepi díjkiosztáson Debrecen előkelőségei is megjelennek, az asztalitenisz-szövetség részéről pedig Bánkúthy László elnök is.

Távolkeleti földrajzi nevek

A Maláj-félsziget, vagy Malakka neve jávai nyelven „menekült” jelentő maláj szóból származik. A név valamilyen történelmi katasztrófára utal, vagy pedig egyszerűen csak annak a tekintély nélkülségnek ad kifejezést, mely a maláj faj osztályrésze. A Malakka név valószínűleg a hasonlónevű fa nevéből származik, mely a Maláj-félszigeten nagy tömegben vadon tenyészik és keresett népi orvosságot szolgáltat.

A nyugati maláj parton fekvő Penang, vagy Pinang szigetek, mely 1786-ban került angol birtokba, a maláj

Csillár, Nánássy Lajos
kerékpár villanszerelőmester Piac ucca 85. szám.
Villanyberendezéseket vállal. Rádió javítóműhely.



benszülöttek a „Pulo penang”-nak, azaz az arekadió szigetének nevezik. — Az arekadió a hasonlónevű palma gyümölcse és betelpalma néven az egész keleti féltekén ismeretes. Termését különösen Hátsó-India benszülöttei mint elterjedt élvezeti cikket rendkívül nagyra becsülik.

Borneo szigetének neve az északnyugati parton fekvő Burni, vagy Bruni város nevének a portugál nyelv szellemének megfelelő eltorzítása. Maga a város ma meglehetősen jelentéktelen község, amelynek egyedüli nevezetessége, hogy nagyrésztben cölöpökre épült. A portugálok 1521-ben a sziget felfedezése alkalmával először erre a városra bukkantak és róla nevezték el az egész szigetet is. A benszülöttek a szigetet Pulo Kalamantan, vagy Tanah Kalamantanak, azaz a kalamantan szigetének nevezik. Kalamantan egy vagy gyümölcsfajta neve, mely a sziget lakóinak minden munka nélkül nyújt bőséges táplálékot.

A japán hadijelentésekben annyit szereplő Corregidor szigetének neve spanyol szó és kormányzót jelent. Ez volt a régi Spanyolországban azoknak a bizalmi férfiakkal, a neve, akiket a király az igazságszolgáltatással és közigazgatással kapcsolatos teendőik végzésére egy-egy város élére állított. A sziget neve a Manilai-öbölben betöltött uralkodó helyzetének szimbóluma.

Tavaszi nyúlször es gyapjú kalap ujdonságok hatalmas választékban

Werner

Ferenc József-út 70. sz.

Husvéti

kóser borok olcsón megbízhatóan beszerezhetők

Erdősnél Bethlen u. 29. Horovitz felügyeletével.

HOLGYEK

Figyelem! Figyelem!

Tavaszi kabátjában kosztümjében, hogy elegáns legyen, ne mu'assa el, hogy

kalapját Katónál vegye. Burgondia u. 14.

A szövethez, jó munkát kap,

Hogyha Önnek a BULLA szab

Uriszabóság

Piac-u. 32. Telefon: 39-60.

Húsvétra adjuk ajándékba

Uray Sándor:

Édesanyám imakönyvétAz új bővített kiadás ára
félvászon kötésben P 1'40
egészvászon " P 2'—
börkötésben " P 6'—Beszerezhető a **"MÉLIUSZ"** könyvkereskedés
közismert szaküzletében**Április 12-én gazda nagygyűlés lesz Debrecenben,
melyen részt vesz báró Bánffy Dániel
földművelésügyi miniszter**

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter tervbe vette, hogy a tavaszon sorba látogatja az ország különböző vidékeit. Körútjának első állomása Debrecen lesz, amivel hangsúlyozni kívánja a Tiszántúl fontosságát mezőgazdasági szempontból.

Mint értesülünk, a földművelésügyi miniszter látogatása alkalmából, április 12-én, vasárnap Debrecenben az Arany Bika szálló dísztermében gazda nagygyűlést hív össze a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

Ezen a nagygyűlésen különböző szakelődök tárják fel az időszerű mezőgazdasági problémákat és a

gazdálakosság kívánságait. Újszerűen hat, hogy az elhangzottak alapján a Gazdakamara elnöke nyomban javaslatokat is terjeszt elő, melyekre a földművelésügyi miniszter még a gyűlés folyamán válaszol.

Eppen ezért a nagygyűlés iránt fokozott érdeklődés nyilvánul meg.

A földművelésügyi miniszter egyébként debreceni látogatása során meglátogatja a középiskolai mezőgazdasági tanintézetet, a hűtőházat, a Gazdasági Kamarát, a Gazdasági Egyesületet és Gazdakört és kimegy a pallagi Gazdasági Akadémiára is.

**A 42-es bizottság tudomásul vette a zsidóbirtokok
zár alá helyezéséről szóló rendeletet**

A 42 tagú országos bizottság szombaton ülést tartott, amelyen Ronkay Ferenc előadó részletesen ismertette a minisztériumnak a zsidók tulajdonában lévő erdő- és mezőgazdasági ingatlanok forgalmának korlátozásáról és zár alá helyezéséről kiadott rendeletét.

Többek hozzászólása után báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter köszönetet mondott a bizottságnak a széleskörű és beható vitáért, amely irányadó szempontokat vetett fel a kormány legközelebb benyújtandó, a zsidó földbirtokok kisajátításának meggyorsítását célzó törvényjavaslatához.

majd hangsúlyozta, hogy a kiadott kormányrendelet csak átmeneti intézkedés és a célja az, hogy a kisajátítandó zsidó erdő- és erdőgazdasági ingatlanok zár alá helyezésével ezeknek az ingatlanoknak nem kívánatos kezekbe való átesését megakadályozzák. Hangsúlyozta még a földművelésügyi miniszter, hogy a kormány benyújtandó törvényjavaslata fajvédelmi jellegű lesz.

Antal István igazságügyi államtitkár a részletkérdésekben adott felvilágosítást. A bizottság a rendeletet tudomásulvette.

**Vitéz dr Keresztes Fischer Ferencné nagyszabású
szociális munkát indít meg Debrecenben**

Vitéz dr Keresztes Fischer Ferencné, a belügyminiszter felesége, az Egyesült Női Tábor elnöke nagyszabású szociális munkát indít meg Debrecenben is. A magyar nők gondoskodása ezúttal elsősorban a gyermekek felé irányul, mert egyrészt a gyermekek létszámának növelése, másfelől a született gyermekek egészségben megtartása a legnagyobb nemzeti feladat. A múlt évben már ezer községben létesítettek napközi otthonokat a nyári mezőgazdasági munkában elfoglalt szülők gondjai megszüntetésére. Az intézmény annyira bevált, hogy ebben az évben már kétezerre emelték a létszámukat. Ezeknek a napközi otthonoknak szellemi és társadalmi vezetését — ami a legnagyobb fontossá-

gú része a kérdésnek — az Egyesült Női Tábor élén vitéz dr Keresztes Fischer Ferencné belügyminiszterné vállalta. Természetesen a napközi otthonok vezetésére megfelelő, jól kiképzett gondozónőkre van szükség. A leánynevelés egyik fellegvárából: a Dóczy-intézetből Buray Katalin tanítónő-jelölt és Almády Gizi nyolcadik gimnázista a középiskolák utolsóéves leány növendékeihez fordulnak felhívással és többek között ezeket mondják:

— A velünk egykorú középiskolás ifjúság arcvonalbeli szolgálatra jelentkezett. Legyünk méltóak hozzájuk és mi meg vállaljuk azoknak a gyermekeknek nyári gondozását, kiknek szülei a harcúterem küzdenek a biztos győzelemért, hadigýarákban

Tavaszi kabátokruhák, szövetek, selymek, kesztyűk, harisnyák.
Női és férfi divatárak nagy választékban**Kerecsen Divatház**

Csapó u. 8.

végzik nehéz feladatukat, vagy a mezőgazdaságban biztosítják mindennapi kenyérüket. Önként, testületileg ajánljátok fel munkátokat! — A dolgozó magyar anyák érezzék, hogy ha gyermekeiket reánk bízzák, a legjobb kezekben és kifogástalan gondozásban lesznek. Amellett, hogy a legbecesebb nemzetvédelmi munkát végzitek, díjazást és teljes ellátást is kaptok. Biztosan hisszük, hogy megértetek bennünket és segítitek a dolgozó anyáknak, hogy kéz a kézben megtehessek kötelességünket a végső győzelemig!

A felhívásnak hamar híre terjedt és máris sokan a legnagyobb szeretettel és lelkesedéssel csatlakoznak

Keresztes Fischer Ferencné mozgalmahoz. A múlt évben értékes munkát végzett Bodó Katalin és Szegedy Vilma kéri különösen a tanítónő- és óvónőképzet, valamint a középiskolát végzett leánytársait, minél többen jelentkezzenek a nyári napközi otthonok vezetésére. Bodó Katalin Darabos-utca 8. szám alatti délelőtt 10—12 óra között szívesen ad felvilágosítást a jelentkezőknek.

A leányok lelkes megmozdulása csak első lépése annak a nagyszabású munkaprogramnak, melyet vitéz dr Keresztes Fischer Ferencné belügyminiszterné már ebben az évben megindít Debrecenben.

**A vasúti kocsiját zúzta össze a dési állomáson halálos
szerencsétlenséget szenvedett debreceni vasutas fejét**

Hírt adtunk arról a megdöbbentő szerencsétlenségről, melynek áldozata Koroknai József 38 éves MÁV üzemi altiszt, vonatkísérő. Bujdosó-utca 21. szám alatti lakos.

Koroknai vonata a dési állomás deltavágányán tolatott. A debreceni vasutas az ügynevezett paklikoosi ajtajánál állt kihajolva. Tolatás közben egy ráfutó mozdonytól a kocsiját olyan hatalmas erejű lökést kapott, hogy az ajtó teljes erővel visszavágódott Koroknai József fejét odanyomva. Az erős ütés koponyaalapítörést okozott

és a szerencsétlen vasutas kórházba szállítása után nemsokára meghalt.

Pénteken a dési kórház halottastermétől a pályaudvarig Poós Béla dési állomásfőnök élén 500 főnyi gyászközönség kísérte el Koroknai József koporsóját, melyet hazaszállítottak Debrecenbe. Itt ma délután a vasutársadalom nagy részvétel mellett helyezik örök nyugalomra. A temetésen részt vesz Abonyi Gyula MÁV állomásfőnökkel élén a debreceni vasutaság, a MÁV Horváth Dalkör és Zenekar.

**Hajdúszoboszló város küldöttségét küld
a miniszterelnökhöz a fürdőépítkezési
ügyben**

Hajdúszoboszló város képviselőtestületének a napokban megtartott rendkívüli közgyűlése dr. Hunyady Béla bizottsági tag indítványára elhatározta, hogy a fürdőépítkezési ügyben a város képviselőjének, dr. Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök vezetésével küldöttségileg Kállay Miklós miniszterelnökhöz fordul, aki nagy barátja a hajdúszoboszlói gyógyfürdőnek és éveken át feleségével együtt régi látogatója. Felkéri a városi közgyűlés Hajdú megye két lajstromos képviselőjét, dr. Csorba Antal és Bereney Géza képviselőket is a küldöttségben való részvételre és mindent elkövet a város, hogy a fürdő építkezési programját legalább egy részletében megvalósítsa. Több bizottsági tag hangsúlyozta, hogy a háború dacára is az OTI mindenfelé építkezik az országban és egyedül csak Hajdúszoboszlón folyik hiába 15 éven ke-

résztül a drága meleg víz a benne lévő gazdag ásványi anyagokkal együtt, miután októbertől májusig semmi hasznát a meleg viznek venni nem lehet, sem fel nem használható semmire az építkezések húzóda miatt.

Nagy kádakhasználtak, kerésszeknek
hizlálóknak. Permetezők.
Timároknak alkalmas.
Eladó, Burgondia uca 4 sz.**Pirostojás**nyuszi
csibe
Jánossynál, Simonffy-u. 1.
Takarékosságra is.**TOKAJI IMRE**nőidivatterme
Szép munka. Szolid árak
Arany János-utca 2. sz.**Ha elegáns öltönyt akar**keresse fel bizalommal
Nagy Béla
úriszabóságát Kossuth u. 39. l. e.
Garancia 10 éves pesi gyakorlat.**Itt a tavasz!**Ruha és fehérnemű szükségleteit
OLCSÓ ÁRON BESZEREZHETIKőrösi László cégnél
FERENC JÓZSEF UT 38.**Igyunk****Csokonai
Ásványvizet**

Kérje mindenütt!

Debreczenben a kötelező orvosi vizsgálat bevezetése óta két házasság megkötését nem engedélyezték

Február elsejével életbelépett a kötelező orvosi vizsgálat, melynek értelmében a házasságot kötő feleknek a szokásos iratokon kívül tisztiorvosi bizonyítvánnyal kell igazolni, hogy tüdőbajban, vagy nem betegségben nem szenvednek. Közél két hónap telt el a rendelet életbelépése óta, sőt ha tekintetbe vesszük, hogy már a január 12-től feliratkozók orvosi bizonyítványt kellett csatolniuk házassági okmányukhoz, akkor már 2 és fél hónap idő zajlott le az új rend óta. Érdekesnek tartottuk megállapítani, Debreczenben milyen eredményt mutat a házasságelötti kötelező orvosi vizsgálat bevezetése.

Két házasságkötést nem engedélyeztek, háromt felfüggesztettek

Előszörban a tisztifőorvosi hivatalnál érdeklődtünk, ahol dr. Félégyházy Sándor tisztifőorvos-helyettes a következőket közölte a „Debreczen” munkatársával:

— Az eddigi több, mint másfélszáz orvosi vizsgálat eredményeként a házasság megkötéséhez szükséges orvosi bizonyítvány kiadását két esetben tagadtuk meg. Ezek olyan esetek voltak, ahol el kellett utasítani az orvosi engedélyezést a házasságkötésnek. Ezzel szemben három esetben felfüggesztettük a kezelés idejére az orvosi bizonyítvány kiadását, vagyis ha az illető ki-gyógyítja magát, ami bizonyos idő kérdése, minden további nélkül megkapja azt.

— Szeretnénk ezúton is felhívni a házasságkötők figyelmét arra, hogy a röntgen — és vérvizsgálat bizonyos időt vesz igénybe. Tekintettel arra, hogy bizonyítvány 30 napig érvényes, tanácsos, ha 3-4 héttel előre jelentkeznek az érdekeltek orvosi vizsgálatra, akkor nem fordul elő, hogy mindenkinek sürgősen, soronkívül lenne szükség a bizonyítvány kiadására. Azt is hangsúlyozni kívánom, hogy szegény emberek részére a kötelező orvosi vizsgálat semmiféle anyagi megterhelést nem jelent, hiszen Szegénységi Bizo-

nyítvány alapján az teljesen díjmentes. Aki viszont Szegénységi Bizonyítvány alapján kíván orvosi vizsgálatban részesülni, annál tanácsos, ha a szegénységi bizonyítvány kiadására jóelőre megteszi a szükséges lépéseket, mivel a bizonyítvány hat hónapig érvényes.

Megjegyezte még a tisztifőorvos, hogy az a két fél, akiknek orvosi bizonyítvány kiadása iránti kérelmét elutasították, egyik sem tudott arról, hogy beteg. Ez a tény is mutatja, hogy mennyire fontos és nagyjelentőségű a házasságelötti kötelező orvosi vizsgálat életbeléptetése.

Nem csökken a házasságok száma

Az orvosi vizsgálat bevezetése után úgy látszott, hogy ez átmenetileg csökkeneni fogja a házasságkötések számát, amíg a közönség meg nem barátkozik az új intézkedéssel. Örömmel állapítható meg azonban, hogy még átmeneti jelleggel sem beszélhetünk a házasságkötések számának csökkenéséről. Az anyakönyvi hivatali tisztviselőjétől, Varga Istvántól rendelkezésünkre bocsátott adatok szerint ugyanis még 1941 március végéig 257 házasságot kötöttek Debreczenben, addig 1942-ben, tehát az idén, amikor már január közepétől csak házasságelötti kötelező orvosi vizsgálat után lehet feliratkozni 266 házasságot jegyeztek be ugyancsak március végéig az anyakönyvbe.

A házasságok csökkenéséről szóló hírek úgy keletkeztek, hogy a januári 136 házassághoz mérten februárban mindössze 61 házasságot kötöttek. Tudni kell azonban ennek elbírálásához azt, hogy januárban, éppen a kötelező orvosi vizsgálat miatt nagymértékben megnövekedett a házasságok száma, évek óta nem tapasztalt házasságdömping volt és csak ehhez a számarányhoz mérten állt be csökkenés februárban, mely azonban márciusban már ismét emelkedett, amennyiben március 25-ig 72 házasságot kötöttek. A házasságkötéseknél viszont emelkedett a dispenczióval kötötték száma.

A Geréby telepen 10.000 négyszögöl termő földet pusztít el a belvíz

A károsult gazdák a főispántól kérnek segítséget.

Most, amikor az egész ország hangos attól a jelszótól, hogy minden termőföldet meg kell művelni, hogy minél nagyobb legyen a termés mindenféle mezőgazdasági terményből, különösen hat, hogy Debreczenben még mindig vannak nagy területek, melyeken évek óta mindent elpusztít a belvíz. Nem történik olyan lépés, hogy megfelelő csatornázással elvezessék a vizeket és a jó termőföldeket hasznosítsák. A város vezetőségének most jelent meg az értesítése arról, hogy az üresen maradt városi telkek, pusztaföldek egy évre ingyen kerülnek a levették, cserkésznek és izimifújásg kezébe, hogy a parlagon lévő kisebb földdarabokon is termeljenek.

Ha ilyen arányú üdvös akció indul, akkor itt az ideje már annak, hogy azokat a területeket is mentesítsék a vízről, ahol éveken át pusztít és anyagi károkat okozó családokat tesz tönkret a vízkár. Nem kell más példára rámutatni, csak a Geréby-telepre, annak is az Irén-és Kondor-utcai környékére, ahol 10.000 négyszögöl kerüli földet nem tudnak évek óta megművelni, mert az összefutó belvíz elárasztja a kerteket. Virágzó gyümölcsösök pusztultak ki. Nagy gondtal, költséggel nevelt termőfákat ölt ki a víz és a sok száz gyü-

mölcsfa kipusztulása mellett még a talaj is használhatatlan lett, mert az állandó vízjárás miatt még a burgonyát sem tudják megtermelni.

Szomorú ez a kép, mert a csapás azokat a szegény dolgozóembereket veri, akik megtakarított kis pénzcskéjüket fektették bele a kis házacskába, kertbe, ahol megtermelt az évi burgonya, zöldség, gyümölcs. — Ezek nemcsak károsodnak mértékben önhibájukon kívül, hanem az ellátatlanok számát szaporítják.

Ha a magánérdeket nem is tekintjük, de a közszemély kötelezővé teszi ennek a 10.000 négyszögöl területnek a használhatóságát. Megvan a módja, csatornát kell ásni újra a víz levezetésére, néhány helyen csövel — lehet ezt deszkából is csinálni — átereszteték az utaknál, nehogy az árok eltömődjön és beduguljon, amint az az elmúlt évben is történt. Az Alvinczy-tér felé már ástak levezető árkot, de azon, éppen az említett hiányosságok miatt nem folyik le a víz. Az Irén-utca sarkán egy négyablakos összeomlott ház hirdeti, hogy milyen súlyos kár esett már a magántulajdonban és az egész környék vízben úszó telkei bizonyítják a termelésben bekövetkező károkat, melyek évről-évre ismétlődnek.

A Kondor-utcan csak úgy lehet

Olyan mint a valódi...



VANILIA PÓTLÓ TABLETTA ALAKBAN!

járni, ha a kerítésbe kapaszkodik a merész gyalogjáró és úgy tornázza magát az egyik tégladarabról a másikra, mert sik víz borít mindent. A kerítések is megsínylik ezt az igénybevételt és töredeznek. Újabb pusztulását jelenti ez is a magántulajdonnak. A víz által megsemmisített kerítések újrakepítése az érdekelteknek

több ezer pengős kiadást jelent a mai árak mellett.

A környék károsultjai Szilassy László főispánt keresik fel nagyobb kiüldöttséggel, hogy megkérjék arra, tegye meg a szükséges intézkedéseket és szabadítsa meg őket a belvíz pusztításától.

Az apa orosz hadifogolyként került Magyarországra, fia önként jelentkeztek magyar katonának az oroszok ellen...

A Kossuth uca végén, ahol Debreczen legősibb polgárcsaládai laknak, egy fűszerüzlet aajtán orosz név vágódik a szemlélő tekintetbe: Szpiridonov Szpiridon az üzlet tulajdonosának neve és amennyire ez a név kiválik a környezet magyar nevei sorából, épp annyira belesimul ebbe a magyar környezetbe viselőjének egyénisége. Mert Szpiridonov Szpiridon, aki egy napon Örményországból elindult az orosz hadsereggel, aztán a vitéz magyar katonák fogságába esett, már teljesen magyarrá lett. Beszédén csak egy kis idegen izárlukodik arról, hogy nem magyar anyja taníthatta az első szavakra, felesége azonban régi magyar nemesi családból származik és két derék fia már izzig-vérig magyar ember, amint ennek nemrég bizonyították is adták...

Szpiridonov Szpiridonról már megemlékeztünk egyszer, amikor a „Debreczen” hasábjain elmesélte sorsát, melyet a nagy világháború földrengése örményföldről a nagy magyar alföldre vetett. Most fiához ment el az újságíró abból az alkalomból, hogy nemrég, amikor beszámoltunk azokról a debreceni diákokról, akik érettségi utánra katonának jelentkeztek, a piarista kereskedelmi iskola IV. éves növendékei sorában ott volt Szpiridonov Szilveszter neve is, aki szintén kérelmet adott be, hogy vizsga után indulhasson a frontra, a bolsevisták ellen küzdő magyar hadakkal.

— Minden vágyam az, hogy személyesen is résztvehessek abban a kereszties hadjáratban, mely Európa elleneségei ellen folyik — mondja Szpiridonov Szilveszter... A fivérem, Szpiridonov Sándor IV. é. tanítóképződész egyébként tegnap óta már besorozott katonára és ha Isten megsegíti, a nyáron együtt megyünk orosz földre.

Izzó hazafias érzés muzsikál a szavakból és a sorsnak arra a különös játékára gondolunk, mely Szpiridonov Szpiridonot kimozdította sokezerkilométerre levő otthonából, a kis örmény faluból, elhozta a nagy világvihar szárnyán ide magyar földre, elültette sorsát itt a magyar életbe, ide gyökerezett, megejtette a magyar föld, a magyar róna, magyar faj varázsa... magyar ember lett és most az életéből fakadt két élet megindul vissza a nagy uton... mint magyar katonára orosz földre...

— Mi minden csepp vérvünkkel magyarok vagyunk — töri meg a csendet

FIGYELEM!
A névre kérom ügyelni!
HORAENDRE
óra, ókszer üzlete és műhelye a
Városháza főépületében van!
KOSSUTH UCCA 2.

Szpiridonov Szilveszter. Sokszor elhallgattuk gyermekkorunkban édesapánk elbeszéléseit. Örményországban született, Karsz nevű városkában. Aztán mikor az oroszok bekebeleztek örményföldet, orosz alattvaló lett. A háború éppen katonasorban találta, 1913-ban kezdett katonáskodni és mikor az oroszok beavatkoztak a világháborúba, az elsők között indították harctérre. Nevét, mely tipikus örmény név volt, ekkor az orosz katonaságnál változtatták Szpiridian Szpiridonról az oroszos hangzású Szpiridonov Szpiridonra. — Aztán Lublinnál fogságba esett és úgy került magyar földre. Előbb Kabán egy gazdaságban dolgozott, majd 1918-ban jött Debreczenbe. Azóta itt él, itt nősült meg... itt tanult meg jól magyarul... Nekünk, ahogy ezeket hallgattuk, valahogy olyan elképzelhetetlen volt, hogy mi ne lettünk volna mindig magyar emberek... az őseink is... De állítom, hogy édesapám is olyan igaz magyar, hogy bármelyik percben meghalna a hazájáért...

— Otthonról nem is kapott hírt? — kérdezzük Szpiridonov Szpiridonot.

— Nem már hosszú évtizedek óta. A levelek visszajöttek... aztán hallottuk, hogy a bolsevisták legyilkolták szüleimet. A mi városunkban 150 családot öltek meg. Testvéreim azonban, három fivérem és egy nővérem még élnek és mi tagadás, szeretném még őket egyszer látni...

— Terveztük azt — mondja Szpiridonov Sándor, — hogy majd, ha vége lesz a háborúnak, elmegyünk egyszer az egész család az édesapám szülővárosába látogatni. Megnézzük azt a helyet. Apámnak még birtoka is van ott... azt értekeztenénk és itt vennénk belőle földet. Mert mi már ide vagyunk költve a magyar földhöz örökre. Ezért a földért, ezért a népért, a mi fajtánkért akarunk harcra menni.

A két fiatal, férfivá serdült fiú szemében tűz csillogott, amíg ezt mondták. Látszott rajtuk, hogy minden szavuk ószina, minden mondatukat átérzik. És példájukon keresztül az életünk ülő családban egyszerre megérez-tük a nagy csodát, amit a magyar föld tesz ezrével azoknak, akik idekerülnek és akik egy emberöltő alatt szí-vükben, lelkükben, véruik minden cseppjében magyarokká tudnak lenni...

Alkalmi áron beszerezheti aima szükségletét
Hatvan-utca 41.
Nagyobb mennyiséget arenged-ményei a raktárból szolgáltat ki.

Husvétra

alkalmi áron, női és férfi szövetek és selymek, divat cikkek nagy választékkal

KONTSEK KORNÉL
DIVATHÁZÁBAN

A Kocsmásosok Ipartársulatának közgyűlése

A Debrecen és Vidéke Kocsmásosok és Italmérők Ipartársulata most tartotta évi rendes közgyűlését Timár u. 31. sz. alatt.

Vojth Simon, a társulat elnöke a tagok élénk érdeklődése mellett ismertette a vezetőség elmúlt évi munkáját, kiemelte, hogy a mai rendkívüli állapot az önálló kereskedőtől és iparostól fokozottabb munkát és felelősséget kíván. Ma az ipartestületekre hárul az a feladat, hogy a kormányrendeleteket a tagok között mielőbb ismertessék, illetve azokat megértessék, hogy a mulasztásokból eredő büntetéseknél és kihágásoknál elejét vehessék. Kérte a kocsmásosokat és italmérőket, hogy a vezetőség munkáját a jövőben is támogassák.

Pethő Lajos titkár a múlt évi zárszámadás, a számvizsgálók jelentését és az 1942. évre vonatkozó költségelőirányzatot ismertette, melyet a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel fogadott el.

Vojth Simon elnök bejelentette, hogy a vezetőség az Ipartársulat által tartott diszvacsera tiszta bevételéből 150 pengőt az orosz harcra küldött katonák hozzátartozóinak segélyezésére kíván fordítani. Az összeget küldöttség fogja Szilassy László főispán úrnak átadni, az illetékesekhez való eljuttatás végett.

Több szakkérdés letárgyalása után elnök a közgyűlést berekesztette.

Összeomlott a háza, nélkülözések között várja a jászivű emberek segítségét Kovács Mihály hadirokkant

Kovács Mihály 59 éves hadirokkant Bösörmezyi úti háza a felszívódott talajvíz következtében összeomlott. A ház egyrésze vályogból épült és ennek a fala dőlt ki maga alá temetve Kovács Mihályt 52 éves aszonyt, akit súlyos sérülésekkel húztak ki a romok alól.

A házösszeomlás teljesen tönkretette Kovács Mihályt. Minden ingóságuk tönkrement a romhalmaz alatt. Felesége súlyos beteg és a világháborút megjárta, Galiciában és az olasz hadszíntéren vitézül harcolt, később hadifogságba esett Kovács Mihály könnyek között beszélt el, hogy rettenetes nehéz helyzetben várják az ünnepet. Hajlékuk, kis berendezésük, minden semmivé lett és nem is tudja mi lesz vele és feleségével.

Ezúton hívjuk fel a jászivű emberek figyelmét Kovács Mihály hadirokkant nehéz helyzetére, kérve, hogy támogassák adományokkal az arra minden tekintetben érdemes embert.

Szavatolt műrost mentes

fehérneműek
különleges nyakkendőik

Werner

Feren József-út 70.

Figyeljen a címre!**ÜVEG, PORCELÁN**

üzletemet Csapó u. 20. sz. alól
Csapó u. 31. alá udvarba
helyeztem. Húsvéti olcsó
árak, nagy választék.

ÖZV. Knöpfler Izidorné**Kedvezmények peres és lakbérleti ügyekben a bevonultak számára**

A hivatalos lap szombati száma közli a polgári peres és nemperes eljárásban, valamint a magánjogi kötelezettségek tárgyában a háború következtében szükségessé vált kivételes szabályok megállapításáról szóló rendeletet.

Az eddigi rendeletek csak bizonyos perekben és csak akkor engedték meg az eljárás felfüggesztését, ha a bevonult személy alperes volt, az új szabályozás mindenféle perben elrendeli a felfüggesztést, tekintet nélkül arra, hogy a bevonult személy a perben alperes vagy felperes-e, sőt abban az esetben is, ha nem maga a fél, hanem ügyvédje vonul be. Lehetővé teszi továbbá a felfüggesztést nemcsak a bevonult, hanem a bevonultnak házastársa vagy más közeli hozzátartozója ellen indított perben is.

A kedvezményben nemcsak a tartalékosok és póttartalékosok részesülnek, mint eddig, hanem bármilyen katonai vagy esendőrségi szolgálatot teljesítő személyek, sőt

még a hivatásosok is, ha ezek a hadrakelt eregnél, vagy az ország határára kívül teljesítenek szolgálatot.

A végrehajtási mentességek tekintetében új kedvezményeket hoz a rendelet a mezőgazdasággal foglalkozók javára és mindazoknak a részére, akiknek lovát vagy jároművét a hadsereg részére igénybeveszik.

Az új szabályozás kiterjeszti azoknak a bevonult személyeknek a körét is, akik mint ipari és kereskedelmi alkalmazottak, gazdasági vagy gazdasági eselések bevonulás esetén a munkaadó részéről támogatásban részesülhetnek, végül még tovább fejleszti a bevonultak részére biztosított lakbérleti kedvezményeket, illetőleg részükre üzemhelyiségek tekintetében is új kedvezményt állapít meg.

A rendelet április 1-én lép hatályba, rendelkezéseit a folyamatban lévő eljárásokban is alkalmazni kell.

Dr Löbner Walter lipcsei főiskolai tanár Debrecenben

Szombaton délután hangzott el a debreceni kereskedelmi és iparkamara dísztermében dr. Walter Löbner lipcsei főiskolai tanár és prórektor nagy érdeklődéssel várt előadása a hivatásra való nevelésről és az életpályára való irányításról.

Az előadótérmet teljesen megtöltötte az előkelő és illusztris közönség.

Radó Rezső dr. főtitkár miniszteri biztos üdvözölte a közönséget, majd német nyelven köszöntötte az illusztris vendéget és felkérte előadásának megtartására.

Az előadás két főrésze oszlott, úgy mint a hivatásnevelésre, melyben ismertette a professzor az üzemi szaknevelést, üzemen kívüli hivatásnevelést, iskolai szaknevelést, előadásának második részében a szakirányítás keretében a szakmai utánpótlás irányítását és a felnőttek szakirányítását ismertette. Különösen nagy érdeklődést váltott ki a hallgatóság köréből Németországban a szükségnek megfelelően a milliós tömegek átállítását az egyik pályáról a gazdasági szükségletnek megfelelően a másik pályára, és a mostani nagy munkásihiány leküzdésének módozatáról tartott ismertetés.

A nagyértékű előadás Radó Rezső miniszteri biztos, főtitkár köszönte meg.

Az előadás előtt dr. Löbner Walter dr. Radó Rezső kamarai főtitkár kíséretében több látogatást tett, így elsősorban az Egyetemen, majd hosszasan időzött a Kollégiumi Könyvtárban és ezután átment a Kereskedő Társulathoz, mert meg akarta nézni a debreceni szakoktatás iskoláit.

A Társulat dísztermében Kontsek László társulati elnök, Schlachta Sándor alelnök, dr. Versényi Klára igazgató, dr. Héger Flóris tanár és dr. Bácz Imre tanonciskolai igazgató fogadták a vendégeket.

Kontsek László elnök német nyelven mondott üdvözlő beszédet, melyben kifejtette az ősi Kalmártársulat multját, feladatát és jellemezte mostani iskoláit, melyeket minden áldozattal fenntartott és fenntart ma is. Löbner tanár meleg szavakkal köszönte meg az üdvözlést és elragad-

Fogarassi István**cserépkályhás mester**

PÉTERFIA U. 19. Telefon: 38-39.
Modern cserépkályhák raktáron,
átalakítást, javítást jutányosan
vállalok.

tatással nyilatkozott a látottakról. Aztán végigjárta a társulati iskolákat. A nagy áldozattal renovált intézetek méltán keltették fel a külföldi vendég érdeklődését, aki tantermet, hivatalos helyiségeket tekintett meg és érdeklődött az intézetek tanulóinak létszámáról, a tanítás menetéről és általában a szakoktatásról.

34 dalos kitüntetés nyújtanak át a Debreceni Iparos Dalegylet mai diszközgyűlésén

A Debreceni Iparos Dalegylet, mely Csécsits Lajos elnök irányítása mellett szép eredménnyel dolgozik a magyar dalkultúra terén, ma délután négy órai kezdettel tartja diszközgyűlését az Iparoskör dísztermében. A diszközgyűlés keretében kerül kiosztásra az Országos Dalos Szövetség 34 kitüntető oklevele és érme. A kitüntetettek sorában van többek között Galamb Ferenc ipartestületi elnök, Szendrey Sándor ipartestületi alelnök, Krisch Károly, Rózsássy László és más vezető férfiak a debreceni iparosságnak. A diszközgyűlés keretében műsoros kultúr-délután is lesz, melynek magasszínű műsorán az Iparos Dalegylet, Kaisz Anna, Zempléni Kornél, Püspök Sándor és Rózsássy László szerepelnek.

A cukor belföldi eladási ára

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a cukor belföldi eladási árának megállapításáról.

Vidékre vonatkozólag a fogyasztói árak a következők: Kristály 100 kg-os zsákban 108, finom kristály 100 kg-os zsákban 109, Kocka 50 kg-os ládában 114, piccolo kocka 50 kg-os ládában 115, kocka 25 kg-os nettó ládában 114, kocka 5 kg-os dobozban 112, piccolo kocka 5 kg-os dobozban 113, kocka 20 kilogrammos zsákban 114, pilé 20 kg-os zsákban 113, liszt 25 kg-os zsákban vagy 5 kg-os dobozban 111, 5-10 kg-os süveg 113, nyers cukor 105.

A rendelet április 1-én lép hatályba.

A debreceni ref. főgimnázium nyerte a KISOK országos tornászajknokságot

A KISOK 1941-42. évi országos fiú tornászajknoki versenynek első része a csapatbajnokság, szombaton folyt le a Nemzeti Sportcsarnokban.

A szombati csapatbajnoki eredmények: I. osztályú csapatbajnok a debreceni református gimnázium 210,5 pont, 2. a debreceni állami gimnázium 210,5 pont, 3. a kiskunfélegyházi áll. tanítóképző,

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

Az országos népi iskolai találkozó ifjúsága a miniszterelnöknél

A keresztény ifjúsági egyesületek nemzeti szövetsége e héten rendezte Budapesten 120 község 15 népfőiskolán résztvevő ifjúságának találkozóját. Magyarország minden tája képviseltette magát ezen az érdekes találkozón.

Baross Pál alsónyéki gazda üdvözölte Kállay Miklós miniszterelnököt fiatal gazdátársai nevében.

— Nagy szeretettel ölelem magamhoz — mondotta válaszában a miniszterelnök — a magyar föld fiatal embereit. Amikor szembenézünk egymással, mindig érezzük, tudjuk, hogy mindenekfelett egyet szolgálunk: a fészta színmagyarországot.

Országosan szervezik meg a mezőgazdasági munkaerő ellátást

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenté Budapestről, hogy a földmívelésügyi miniszterrel egyetértően rendeletet adott ki, amely szerint minden községben és városban mezőgazdasági munkaerőellátási tervet kell készíteni és mindenekelőtt meg kell szervezni a kölcsönös munkamegsegítést. Az önkéntes segítségben különösen résztvevő gazdákat és munkásokat elismerő oklevéllel tüntetik majd ki. Amennyiben a hatósági, gazdasági munkaközvetítés útján nem lehet a munkaerőellátásban mutatkozó különbségeket megfelelően kiegyenlíteni, úgy katonai vezetés alatt honvédelmi munkakötelezetteket irányítanak a munkaerőhiányban szenvedő vidékre. Szükség esetén a honvédelmi miniszter munkásszáradokat is rendelkezésre bocsájt. A munkafegyverem biztosítása érdekében a munkafegyveresebb intézkedéseknek is helye van azokkal szemben, akik idehaza nem teljesítenek kötelezettségeiket s nem dolgoznak teljes odaadással, amikor a hadbavonultak az életüket is kockáztatják a hazájukért, ezért a henyéssel és naplopókkal szemben a munkatáborokba való utalást, vagy internálást is érvényesíteni fogják. A termelőmunkának fennakadni sehol sem szabad, mert ez ma nemcsak gazdasági és közellátási, hanem elsősorban honvédelmi érdek is.

Berantót

rendeljen éjjel-nappal

Szabó Mihálynétől

Eötvös u. 51. Telefon 13-91.

Mindenféle textilárú jöminőségben

olcsó áron beszerezhető

Dr. Révészsnénél

Piac-utca 40. Hangya-udvarban.

Izléses modern fazonokat készít

Pollák Etelka

női divatszalon

Ferenc József út 58. sz., földszint

Tavasza ernyőt

az Ernyőszalonból

PIAC UCCA 77.

Gumicsizma

Kerékpárgumi javítása

RÉTINÉL

Pannónia udvar. Piac u. 42.

Burgonyadrágítás miatt eljárás indult 51 termelő ellen

A vermelt burgonyát csak lassan szállítják a piacra. Ha egy-két szekerrel felhoznak, megrohanják és hamarosan elkapkodják. Ez a helyzet a vidéken, a megyei városokban és a községekben is. Az üzerek felhasználják ezt az átmeneti hiányt és drágítják az árakat.

A csendőrség Püspökladányban értesült arról, hogy egy szekér burgonyát akartak eladni nagyobb áron. A járőr megállapítása szerint Steiner József fuvaros nyolc és fél mázsa burgonyát hozott Konyárról. Kabai Lajos konyári gazdával s azt 19 pengős áron akarták eladni. A kihallgatás során megállapítást nyert, hogy már más alkalommal Debrecenbe is hoztak burgonyát, melyet magasabb áron adtak el. A csendőrségi vizsgálat megállapította, hogy 51 gazdától vásároltak magasabb áron burgonyát, tehát a gazdálkodók ellen is megindult a büntető eljárás.

Százmázsás gránit hirdeti egy hősi halott debreceni tengerészlízst emlékéért a csepeli kikötőben

Beszámoltunk annakidején arról, hogy az „Ungvár” tengerjáró hajó a Fekete-tengeren ellenséges aknába ütközött és elpusztult. Tisztikarának, legénységének nagyrésze életét veszítette. Meghalt Rác Imre engerészlízst is, aki Rác Adolf debreceni ny. máv. főtisztnek volt a fia. Rác Imre gépészmérnök volt és elsőosztályú géptisztja a magyar hajónak.

A hősi halált halt Rác Imre édesapját, Rác Adolfot anyjára lesújtotta fia tragikus halála, hogy nem sokkal később követte a halálba és nemrégven temették el Debrecenben. Csepelen az „Ungvár” hősi halált halt személyzetének emlékművét már készítik és 100 mázsa gránit tömbre vésik fel mind azok nevével, akik halálukat lelték a Fekete-tenger hullámaiban. Az egy daraból álló terméskő tömböt már elszállították a csepeli kikötőnek arra a helyére, ahol az emlékmű állni fog. A tömb simára csiszolt oldalára vésik a hősi halottak nevét és elhelyezik egyik oldalán az „Ungvár” horgonyát is.

Az Ungvár 1941 április 2-án került vízre és akkor indult első útjára, mely az utolsó útja is lett. Az évforduló napján tartják az emlékmű leleplezését a csepeli kikötőben.

A leleplezésre meghívták Rác Imre tengerészlízst debreceni hozzátartozóit is.

Fiatalkorúak rablótámadása a Szoboszlói úton

Ujváry József cipész, Vörösmarty uca 20. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen rablótámadók ellen. Ujváry ugyanis egyik megrendelőjének lakására 9 éves katalin nevű gyermekétől elküldte a kijavított cipőt. Mikor a kislány a Szoboszlói úton a Boeskey vesöntöde közlébe ért, két fiatalkorú suhanc megtámadta, leteperték, száját befogták és a hátizsákban nála levő cipőt elrabolták tőle. A kár 22 pengő. A rendőrség megindította az eljárást.

Rekamiék és fotelek, hencsereket olcsón készít SZABÓ JÓZSEF kárpitosmester, Szent Anna 10-12. Városi bérház. — Telefon: 34-07.

Husvétra

Selyemharisnyák, kombinék, nadrágok, kesztyűk, férfiingek, nyakkendők pazar választékban feltűnő olcsón.

Csillag Testvérek

Piac és Simonffy uca sarok

Az új kenyér- és lisztjegyek beváltása

Március hó 29-től kezdődőleg a közönség részére új mintájú kenyér- és lisztjegyeket adtunk ki.

a) Rendes liszt- és kenyérjegyek. Az 1942 március hó 29-től érvényes rendes kenyérjegy egy-egy szelvényére két napra jár, vagyis ez idő szerint 40 dkg kenyeret lehet vásárolni. Az 1942 április hó 1-től érvénybelépő lisztjegyek egy-egy szelvényére a havi 2 kg-os fejadag negyed-részt, vagyis 50 dkg finomlisztet, vagy ugyanennyi száraztésztát lehet kiszolgáltatni.

b) Finomlisztjegy. Az 1942. év április hó 1-től érvényes, az egy éven alóli gyermekek részére kiadott „Finomlisztjegy” egy-egy félhavi szelvényére a havi 2 kg-os fejadag fele mennyisége, vagyis 1 kg finomliszt, vagy a fél kivásárgára ugyan-csak 1 kg búzadara vásárolható. — Az egy éven alóli gyermekeknek kenyérjegy nem jár.

c) Testi munkás kenyérpótjegye. Az 1942 április 1-től érvényes új kenyérpótjegyek úgy vannak megszerkesztve, hogy egy hónapra 8 szelvény esik. A testi munkás jelenlegi napi pótfejadagja 15 dkg. Minden egyes szelvényen fel van tüntetve a

beváltási határidő, pl. 1. sz. szelvény beváltható 1942 IV. 1—4.; 2. sz. szelvény IV. 5—7.; az 1. sz. szelvényre tehát 4 napi pótadag, vagyis 4-szer 15 = 60 dkg, a 2. sz. szelvényre 3 napi pótadag, vagyis 3-szor 15 = 45 dkg kenyér szolgáltatható ki. A fenti példák szerint az egyes szelvényekre annyiszor 15 dkg kenyér szolgáltatható ki, ahány napra a szelvény érvényes.

d) Nehéz testmunkások, terhes és szoptatós anyák kenyér pótjegye. E jegyek ugyanolyan beosztásúak, mint a testmunkások pótjegyei. Beváltásuk is ugyanúgy történik.

A nehéz testmunkások, a terhes és szoptatós anyáknak a rendes fejadagon felül napi 35 dkg kenyérpótadag jár. A pótjegyek pirosszínű papírra vannak nyomtatva. Egy-egy szelvényre annyiszor 35 dkg kenyeret kell kiszolgáltatni, ahány napra a szelvény érvényes. Pl. az 1. sz. szelvényre, mely április hó 1—4-ig 4 napra érvényes, 4-szer 35 = 140 dkg, a 2. sz. szelvényre, mely április hó 5—7-ig, tehát 3 napra érvényes, 3-szor 35 = 105 dkg kenyeret kell kiszolgáltatni.

Polgármester.

17 évi munka után visszavonult a Szülők Iskolája vezetésétől dr Veress István

Ő alapította 1926-ban a Szülők Iskoláját, mely egyedül álló a magyar vidéken. — Utódjául Török Tibor tanítóképzőintézeti igazgatót ajánlotta

A Szülők Iskolája néhány héttel ezelőtt megkapó ünnepség keretében búcsúztatta távozó vezetőjét, dr Veress István tanügyi főtanácsost, aki 17 évvel ezelőtt hívta életre ezt a nagyletelőségű, értékes munkát kifejtő intézményt és azóta fáradhatatlan munkával állt élén.

— Nyugalomba vonultam s az ember nincsen a mindennapi tanügyi kérdésekkel olyan kontaktusban, mint az aktív pedagógus- ez az oka, hogy megváltok a Szülők Iskolája vezetésétől — mondta munkatársunknak.

Kérésünkre elbeszéli a Szülők Iskolája megalakításának körülményeit:

— 18 évvel ezelőtt egyik budapesti utamkor láttam meg, hogy a fővárosban Szülők Iskolája hirdet tanfolyamot. Életrevalónak találtam a gondolatot és nyomban elhatároztam, hogy Debrecenben is megkísérlem megvalósítani. Idehaza, mikor felléptem a gondolattal azt mondták, hogy felesleges az, hiszen itt van az Iskolán kívüli Népművelési Tanfolyam. En aztán rámutattam, hogy ez egészen más jelentőségű, mert míg amaz a tudományokat népszerűsíti, addig ez a szülőknek ad nevelési kérdésekben tanácsot. A mi programunk a gyermek és ifjú nevelések kérdése volt. Így 1925-ben megalakult a Szülők Iskolája és 1926-ban meg is nyitottam az első előadást. Mindjárt bekapcsolódott munkámba a MÁV műhelytelep és ott kint is tartottunk előadásokat. Az egyszerű emberek rendkívül hátság hallgatóságának bizonyultak úgy itt, mint később a nyilastelepi, homokkerti és más kertségi olvasó körökben.

— Hozzászórtattam a hallgatóságot, hogy előadás után kérdéseket intézzenek, amikre szívesen adunk feleleteket... Sokszor lakásomon is felkerestek a szülők, elpanaszolták, hogy rossz a gyermekük, kérdezték, hogy mit csinálnak adott esetben. Legtöbbször éppen a szülők érdeklődési területét, problémáit kikutatva nyertük a gondolatokat témakörünkhez és ennek alapján tűztük ki tárgyainkat. Mivel az időszerűsége is nagy súlyt helyeztünk az érdeklődés nem szűnt meg. Egy alkalommal svájci utamon találkoztam az a témával „Az ifjúság helyzete a háború után” vagy „Az iskola árnyoldalai”. Mindkettő hazai viszonyaink szerinti feldolgozásban nagy érdeklődést váltott ki.

— Hány előadás volt a 17 év alatt? — érdeklődünk.

— 588 előadást tartottunk 196 témáról... Az előadóink pedagógusok, orvosok és egyes témákról, például a „Bűnöző gyermek” stb., jogászok voltak.

Nagyszabású népművelési munka keretében bontakoztak ki ezekből a szavakból. Ezután afelől érdeklődünk, hogy hány tanító került ki dr Veress István tanügyi főtanácsos keze alól a debreceni Kollégiumban.

— Több, mint 1200 tanító végzett az én igazgatásom alatt. Ezeknek jelentékeny részével később is fenn tartottam az összeköttetést. 3000 levelem van tanítványaimtól és nagyon sokat tanul-tam ezekből a levelekből... az V. éveseknek tartott óráimon sokat felolvas-tam közülük.

— Ki lesz az utódja a tanügyi főtanácsos úrnak a Szülők Iskolája vezetésében? — érdeklődünk.

— Erre nézve csak később történik döntés. Én nem csinálom titkot belőle, hogy utódomul Török Tibor tanítóképzőintézeti igazgatót ajánlottam, aki kiváló pedagógus. Nem tudom viszont, hogy elvállalja-e.

Elbűcsűzünk dr Veress Istvántól, aki nagy értékű, valóban úttörő jelentőségű munkát végzett a Szülők Iskolája megalapításával és aki 1200 tanítót oktatótt a magyar nép számára, akiben a nagy magyar pedagógusok minden tulajdonsága meg volt és nevét kitörülhetetlen alkotásokkal írta be a magyar pedagógia történetébe.

Agyonsujtotta a villanyáram

A debreceni vizsgálóbíró szombaton elrendelte a boncolását Török Mihály 40 éves nyiregyházi villany-szerelőnek, aki a vezeték javításán dolgozott a hajdúhadházi határban és a nagy feszültségű áram agyon-súlytotta.

A vizsgálat adatai szerint a vezetékben lévő 380 voltos áramot nem kapcsolták ki és így történt a halális

HARISNYA

Műselyem és hernyóselyem összes minőségben Kérje minden üzletben Vigyázzon a márkára:

NOR-COC

szerencsétlenség. Dr Ujházy József törvényszéki bíró helyszíni szemlét tart a szakértőkkel, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség.

Tejdrágításért 2 hónapi fogház

A debreceni törvényszéken dr Pogány Béla bíró elé került tejdrágításért Halasi Józsefné hosszúpályi asszony, aki ellen azért emeltek vádat, mert Debrecenbe a Sipoz utcára több munkáscsaládnak hordta a tejet és csaknem havonként emelte a tej árát. Kezdte az árusítást 28 fillérré, azután emelte 30-ra, majd pedig 32, 34, 36 fillérré. A bíróság előtt a tanúk elmondották, hogy kénytelenek voltak megadni a nagyobb összeget is, mert a teje szükség volt a kisgyermek miatt. Később az asszony nem vitt tejet, mert úgy látta, jobb árakat ért el más helyen.

A bíró a hosszúpályi asszonyt elítélte két hónapi fogházra és kötelezte 200 pengő pénzbírság megfizetésére. Kimondotta az ítélet indoklásában, hogy Halasiné a szegény munkás családok szorult helyzetével állt vissza, követelte a nagyobb árat, mivel tudta, hogy megadják a szegény asszonyok, csak hogy gyermekeik részére tejet tudjanak biztosítani.

Tyúkdragítás miatt került a bíróság elé Krausz Ernő kereskedő, aki Kokád községben Kozma Sándornétól és Nagy Károlynétól vásárolt a hivatalos árnál magasabb áron tyúkokat. A bíró elítélte a kereskedőt 1 hónapi fogházra, mivel magasabb áron nyereszkeskedésre vette a tyúkokat. A két asszonyt, akik drágábban adták 100—100 pengő pénzbüntetésre ítélték.

Haszonbérleti árverés

A debreceni református egyház folyó évi október 1-től haszonbérbe adandó következő földekre nyilvános árverést hirdet: Haláptelek 59 hold, Péterfia-dűlő 8 hold, Péterfia-dűlő 11 hold, Péterfia-dűlő 9 hold, Péterfia-dűlő 20 hold, Fancsika 2. sz. 6 hold, Gál-dűlő 49 hold, Bellegető 296. sz. 135 hold, Bellegető 279. sz. 10 hold, Bellegető 167. sz. 4 hold. Az árverés folyó évi április 8-án 9 órakor az egyház tanácstermében (Kálvin-tér 17.) tartatik meg. Bővebb felvilágosítást az egyház gazdasági hivatala ad 9—12 óra között. Gazdasági bizottság.

Elegáns ballon kabátok Lord úridivatnál

VERS.
Képet, rajzot aki szeret,
Kedves annak a szép keret
S szép keret, tudod-e hol van?
Csak a Keretezőboltban!
PIAC-U. 89.

HIREK

„DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Bikabérház.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fill., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, márc. 28-án reggel 8-tól, április 4-én reggel 8 óráig: „Nap“ Piac ucca 1. telefon: 27-73. sz. — „Aranyegyszaru“ Kossuth ucca 8., telefon: 24-96. — „II. Rákóczi“ Miklós ucca 55., telefon: 23-43. sz. — „Sztankay“, Szent Anna ucca 64., telefon: 25-58. szám.

Idegenvezetés

Egy érdekes foglalkozási ág. Amit nem hallott eddig a világ. A hivatása művelt emberi. De csak ha ott a tájat ismeri. Azonkívül több nyelvet is beszél. Mert hogy megértse, ez főként a cél. Az idegenvezetés sommi más. Mint egy nemes kultúr foglalkozás. A feladata főként az neki; Hogy a hazáját megszeretteti, S az idegennek úgy mutatja be, Hogy nemzetének használjon vele. Magasztos cél és lelki élvezet. Aki manapság idegent vezet. De kell hozzá még egy kis olvasás. Nyelvismeret, kedv, érzék, szaktudás. Ha az agyadban mindez megjelent, Szabad az út, vezethetsz idegent.

WIZER FÁY ALADÁR.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban 10 ó. dr. Farkas Pál, 5 ó. Csutoros Sándor. Kistemplomban 9 ó. D. dr. Révész Imre. 11 ó. dr. Soós Béla, 5 ó. Gönczy Sándor. Kossuth u. templomban 10 ó. Magyar Bertalan, 5 ó. Ács Mihály. Károlyi G.-téri templomban 9 ó. Kolozsvári Kiss László, 4 ó. Sulyok Kálmán. Ispótytemplomban 10 ó. Molnár Ferenc, 5 ó. Birinyi János. Árpádtéri templomban 10 ó. dr. Hegyaljai Kiss Géza, 3 ó. dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban 10 ó. Kovács József, 5 ó. Dusicza Ferenc. Nyilastelepi templomban 10 ó. Orosz János, 3 ó. Órsy János. Csapókerti templomban 10 ó. Baja Mihály, 3 ó. Balogh József. Kerektelepi templomban 10 ó. Magi István, 3 ó. Szilágyi László. Egyetemi templomban 11 ó. Szenes László. Egyetemi klinikák Szenes L., Koncz Z. Nyulási áll. iskola 10 ó. Balázs Lajos. Tégláskerti áll. iskola 10 ó. Sárközy Lajos. Téglavetői gyül. ház 3 ó. Kovács Árpád. Wolaffkatelepi olvasókör 3 ó. Dusicza Ferenc. Fémipariszkola 6 ó. Uray Sándor. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 9 ó. és Hármashegy 3 ó. vitéz Szabó Endre. Bánk 10 ó. Udvarhelyi György. Diószegi-úti isk. 3 ó. Udvarhelyi György. Ucca fél 3 ó. Nagy Károly. Macs 2 ó. Tömörly Lajos. Ebes 10 ó. Molnár Gyula. — Leventeistentisztelet: Nagytemplomban fél 12 ó. pr. és úrv. oszt. Mezey Béla. — Gyermekistentisztelet: Révész-tér 2. sz. 10 ó. Gönczy S. — A nagyhat minden napján délután fél 6 órakor a nyilastelepi templomban úrvacsorai előkészítő áhítat lesz.

Tavaszi baba és gyermekruha
kötöttáru és fehérnemű különlegesség

Történelmi nevezetességű család sarjának esküvője

Szombaton délelőtt egy órakor esküdtek egymásnak örök hűséget dr. Murányi Klára OTI orvos és dr. Sassy Dobray Gábor klinikai orvos, Sassy Dobray István ny. alezredes és felesége Gervay Mária fia.

A vőlegény dédnagybátyja, báró Gervay közzvetítő volt Metternich és a magyar rendek között.

Az esküvő a család Kandia ucca 4-b. alatti lakásán folyt le. D. dr. Révész Imre püspök eskette meg a fiatal párt, »akinek van, annak

adatik, akinek nincs, még amije van az is elvétetik tőle» igék alapján tartott beszéddel. Hangsúlyozta, hogy mindketten gazdag lelki javakat örökölték szülőiktől és a családjaik tradíciói folytán, ezeket eddig sem hevertették parlagon. Szerencsés találkozása az életkörülményeknek, hogy mindketten orvosok, akiknek élete az emberiség szolgálatában telik el. Az esküvőn dr. Radó Endre fogorvos és dr. Gyöngyössi Andor klinikai orvos voltak a tanúk.

— Nagyhéten az árpádtéri templomban minden nap lesz istentisztelet délután is. Hétfőn, kedden, szerdán szombaton este 6 órakor. Nagycsütörtökön délután 5 órakor lesz úrvacsoraszünetes istentisztelet. Nagypénteken délután 3 órakor lesz az ünnepi istentisztelet.

— A Csapókerti Egyházközségben a reggeli istentiszteleteken kívül nagyhéten minden este fél 7 órakor templomi áhítatok lesznek, amelyeken a szolgálatokat a következők végzik: Hétfőn: Órsy János; kedden: dr. Dancsházy Sándor; szerdán Püsky Imre; csütörtökön: Balogh József; szombaton: dr. Erdey Mihály.

— Virágvasárnap-i szentmisere a római katolikus templomban és kápolnában. A Szent Anna ucca plébániatemplomban 6, 7, 8, 9 órakor csendes szentmisék. Fél 10 órakor nagymisét mond dr. Lindenberger János prépost-plébános, szentbeszédet mond Földesy Béla káplán. Utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor további csendes szentmisék. A Csapókertben Kunmergruber Emil, Nyilastelepen Pálmai József, Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán, Szoboszlóúton Román Béla, Augusztá-szanatóriumban Gocs György, Pallagon Nagy Miklós, fogházban dr. Gulyás István, klinikai kápolnában Béres Endre és dr. Mikos József, Nagycserén dr. Hegyi Ferenc, Hajdúszomban Novák Gyula, Józsaán dr. Szabó János, Mikespécen dr. Vénig József mondanak szentmisét és szentbeszédet.

— Nagyhéti misere a csapókerti róm. kat. templomban. Március hó 30-ikától, hétfőtől kezdve hétköznapokon szentmise 7 órakor kezdődik. Nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton — e három napon — nem lesz szentmise. Nagypénteken délután fél 6 órakor szentbeszéd és keresztúti ájtatosság. Húsvét első és másodnapján délelőtt 9 órakor nagymise, szentbeszéd, délután 5 órakor litánia.

— A görögkatolikus templomban negyed 8 ó. reggeli istentisztelet, 8 ó. diákmise, 9 ó. katonamise, 10 ó. nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Háromnegyed 12 ó. csendes szentmise. Fél 4 ó. rózsafüzérájtatosság, 4 ó. vespernye és szentségimádás. Április 2-án, nagycsütörtökön d. e. 8 ó. nagy szentmise vespernyével, d. u. 6 ó. Jézus kinszenvedésének olvasása a négy evangélista szerint (12 evangélium).

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, úrvacsoraszünetes. Este 5 órakor esti istentisztelet. Prédikál mindkét alkalommal dr. Pass László tb. esperes-lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos u. imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, 6—8-ig vallásos estély. — Szerdán este 7—8-ig biblióra. Péntek d. e. 10—11-ig prédikáció, este 7—8-ig prédikáció.

DEBRECZEN 9. OLDAL. 1942. III. 29.

Petrik Károly kereskedő a Nemzetvédelmi Kereszt kitüntetéttje

Kormányzó Urunk Petrik Károly debreceni kereskedőt hazai érdemei elismerésül Nemzetvédelmi Kereszttel tüntette ki.

Petrik Károly 1918—19-ben, mint a székely hadosztály tagja harcolt. Résztvett a zilahi ütközetben, majd a kommun idején is nemzetvédelmi tevékenységet fejtett ki. E ténykedéséért nyerte el a Nemzetvédelmi Keresztet.

A Köztemelőben április hó 1-ével kezdődik a sírhelyek gondozása

Igy akinek sírja van a Köztemelőben, ajánlatos a gondozási díjakat befizetni, vagy ha sajátkezűleg maga gondozza, úgy a sír rendbehozataláról már most gondoskodjék, mert a nagy tél után — most már a hó elolvadt és a hantok rendbehozása szükséges. Annál is inkább, mert az ünnepek itt vannak és az utolsó 1—2 nap alatt nem lehet mindent egyszerre feltakarítani.

Ahol már megépített sírokba tén temetés történt és a síremléket, valamint tartozékait elbontották, most sürgősen helyeztessék vissza szakiparossal, mert az ünnepek alatt nem maradhat szétbontott állapotban.

Köztemelői díjak befizetésére szolgáló postacsekket a gondnoki hivatalban és minden temetkezési vállalkozónál kaphatnak díjtalanul. A csekken a halott neve is feltüntetendő vagy a sírhelytábla, sora és száma.

Hirtelen halál a Hatvan utcán.

Oláh László 72 éves bazárúrus, Westényi-utca 105. szám alatti lakos, akinek Hatvan-utca 55. szám előtt van bazárúrudája, szombaton délelőtt rosszul lett és összeesett. Mire orvost hívtak, már halott volt. Megállapították, hogy az idős férfit szívizéhhűdés érte.

Ballon kabát Kellernél

Tavaszi Férfi kabát és ruhaszövetek Női kabát és ruhaszövetek divat-SOTTISOK!

Férfi, női, gyermek fehérneműek, nyakkendők, harisnyák és keztyük nagy választékban.

Petrik Károly
Női és férfi divat üzletében.
Szent Anna ucca 5. szám.

Ócska paplanvattáját ne dobja el mert ma nagy értéket jelent. — Hozza el mesterhez, aki villanygéppel új paplant készít belőle. Csapó 27. tel.: 38-15.

NEUWIRTH-tól
Kálvintér 3 szám.



Biztos rádióvételt biztosít Ferenczy rádiószaküzlet

Cegléd u. 1. Telefon 38.35.

DEBRECZEN

10. OLDAL.
1942. III. 29.

A tizenötök vöröskereszt-ápolónői tanfolyam Hajdú megyében

Hajdú megyében eddig már tizenöt vöröskereszt-ápolónői tanfolyamot tartottak. Ezek közül kettőt Kramer Ilona, tizenháromat pedig Okolicsányi-Kuthy Edit vöröskereszt-oktatótestvér vezette le kiváló szaktudással és nagyszerű eredménnyel.

A szombati balmazújvárosi házi-netegápolási tanfolyam vizsgáját Benke Gyula polg. isk. igazgató, az ottani vöröskereszt fiók elnöke nyitotta meg, amelyen 56 hallgatótól tanubizonyoságot kiváló készültéssel és tudással. A vizsgán megjelentek dr. Bacsó Jenőné hadtesti önkéntes főápolónő, dr. Egyed Jánosné vármegyei főápolónő, Des Combes Henrik vöröskereszt-ápolónő, dr. Thurzó Imre községi orvos és mások. A vizsga végén mindkét önkéntes főápolónő buzdító hazafias szavakat mondott az új ápolónőkhöz, s megköszönték úgy a fánadradhatlan Okolicsányi-Kuthy Edit oktató testvérnek szép munkáját, mint Benke Gyula elnöknek s az egész balmazújvárosi fiók vezetőségének a tanfolyam érdekében való fáradozását. A tizenöt tanfolyam megszervezésénél a legfőbb érdem és elismerés a Nagybakay Antal főmegbízott helyettes és Des Combes Henrik megbízott mellé beosztott dr. Bacsó Jenőné hadtesti önkéntes főápolónőt és dr. Egyed Jánosné hajdúmegyei önkéntes főápolónőt illeti.

— Rásó István alispán Kabára utazott, ahol belvizügyi értekezleten vesz részt.

* Női és gyermek kötött ruhák, valamint kosztümök szakszerű összeállítását — felnőtteknek is — vállalja Sebők Márta, Rákosi Jenő ucca 7.

— A Hivatástervezet lövészegyletet alakít. A Hivatástervezet lövészegyletet szervez. Nemzetvédelmi szempontból is oly fontos és népszerű sport már több szervezetben működik. A debreceni Hivatástervezet lövészegylete iránt máris megindult az érdeklődés, amelyre bárki még jelentkezhet a szervezet Varga utca 1. szám alatti otthonában. Telefon: 11-32.

— A Duna jégtáblái két hónapig konzerváltak egy ismeretlen, jól öltözött leánnyal, aki gyilkosságnak lett az áldozata. A jég elvonulása után került felszínre a holttest. Megállapították a boncolás során, hogy hátulról öt halálos baltacsapás érte és egy barnaeszűs szálát is hurkoltak a nyakára és azzal fojtogatták. Az ismeretlen 20-22 éves leány holtteste igen jó állapotban maradt meg, mert a Duna jege valóságos konzerválta.

— Összeírják Kispesztén a parlagon heverő ingatlanokat, hogy a konyhakerti növények fokozottabb termelését a kispolgári társadalom körében előmozdítsák. Az elmúlt évben 150 holdat műveltek meg Kispesztén olyan területen, ahol azelőtt diszkeret, vagy csupasz föld volt. Az újabb összeírással a hasznosított területek számát lényegesen emelik.

— Március 29-től kezdve a Csapótecsa-Köztemetői vonalon az utolsó villamoskocsi a Köztemető főbejáratától 19 óra 56 perckor, a Kassa-úti kaputól pedig 18 órakor indul. — Az üzletigazgatóság.

Uj látszerész szaküzlet
szemüveget NAGY IMRE
látszerész mestertől
Kossuth u. 4.

Négyszázhusz cserkész a debreceni őrvezetői táborban

Az országos főcserkész is megsejmelé az egyhetes tábor

Tegnap nyílt meg a debreceni Cserkészparkban a VI. cserkészkerület őrvezetői tábor. Négyszázhusz őrvezető, fiatal cserkészfiú Nagyváradról, Máramaroszigról, Szatmárról, Nyiregyházaól, Szolnokról, Munkácsról, Beregszászról és természetesen Debrecenből gyűlt össze a táborra. Egyhetes táboruk a délutáni ünnepséggel nyílt meg.

Az ünnepségen megjelentek a leventeintézmény debreceni vezetői, D. dr. Kállay Kálmán egyetemi rektor, dr. Balogh Sándor kulturtanácsnok, főjegyző, dr. Kun Sándor gimnáziumi igazgató és még mások.

A Himnusz hangjaival kezdődött az ünnepség, majd zászlófelvonás és tiszteletadás a zászlónak követezől. Zsigó László (172. Erő csapat) mondott rövid főhászt, majd Rabold Gábor a tábor parancsnoka, a VI. cserkészkerület ü. v. elnöke mondott a fiúkat munkára buzdító beszédet. Köszöntötte a táborba szállt 420 fiút, majd megemlékezett a cserkészlet legfőbb tisztjében beállott változásról. Kegyelettel parentálta el gróf Teleki Pált, akinek példáját idézte a fiúk elé. Majd ezeket mondta:

— Ereztek át lelketekben, hogy cserkészvezetőnek lenni kitüntető feladat. Legyetek méltók erre a kitüntetésre. Hittel, szorgalommal, lelkiismeretességgel lehettek jó ve-

zetők. Képezzétek magatokat megállás nélkül, hogy tudásotok megüsse a mértéket, de ne feledjétek, hogy a lélek teszi cserkésző a cserkészzt...

Melles Ödön (171. Erdősi Imre csapat) egy Ady-verset szavalt, majd a Szózat hangjaival zárult az ünnepély.

A megjelent előkelőségek megtekintették ezután a tábor, felszerelését és mindenről a legnagyobb meglepődés hangján nyilatkoztak.

A tábor programján a legteljesebb fokú magyar nevelés van. Ennek szolgálatában állanak a »forgószínpadok«, előadások, nótázások. Rendkívül izgalmas műsor-számok lesznek az éjszakai akadályversenyek, járőrversenyek és hadijátékok, amelyek megfelelő számban tartják a tábor műsorát.

A tábor megsejmelé vitéz kisbarnaki Farkas Ferenc vezérőrnagy, országos főcserkész is. Kedden délelőtt érkezik a tiszteletre kedden este nagyszabású táborütközés rendeznek a fiúk. A vezérőrnagy szerdán utazik vissza a fővárosba.

A népes és minden bizonnyal rendkívül eredményes tábor a jövő szombatban zárul, a kiképzett őrvezetők ekkor térnek vissza csapatukhoz, hogy ott kamatoztassák itt szerzett hasznos ismereteiket.

— Felhívjuk Önkéntes Vöröskereszt tanfolyamot végzett hallgatóinkat, hogy Műtőstanfolyamra jelentkezhetnek (6 hét) Hadtestfőápolónőnél 30-án, Vilmos cs. krt. 76.

— Hirdetmény. A Sárkút-tanyánál lévő harszerű kővödrén, a Pallagpuszta vasútállomás közelében folyó évi március hó 31-én 7 órától 18 óráig éles lövészet lesz. A lövészet által veszélyeztetett területet a napokon a lövőalakulat általában 2 órával a lövészet kezdete előtt, a Debrecen-Hajdúsámson közötti műút kb. 4 km. hosszú veszélyeztetett szakaszát pedig gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek (gépkocsik, úgylet kocsik, kerékpár, stb.) előtt 1/2 órával a lövészet kezdete előtt a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje alatt tehát a műút veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka szőlőskert keletről megkerülő, a Városi-tanyán és Dalmi-tanyán áthaladó földúton lehet közlekedni. A lövőalakulat parancsnoka azonban a lezárt műútszakaszon való forgalom időközéti megnyitása céljából — azért, hogy azon a gyalogosok és lépésben mozgó járművek is áthaladhassanak, 12 órakor egyórai időtartamra, azonkívül a gyorsan mozgó járművek áthaladása céljából 9 órakor és 15 órakor 20-20 pernyi időtartamra, egyóráként pedig mentők, tűzoltók, stb. sürgősen szükséges átengedése céljából áthaladásuk tartamára esetenként is — beszünteti a lövészetet, melyet a vonatoknak a Pallagpuszta és Dombostanya vasútállomások közötti vonalrészén való áthaladása idejére szintén beszüntet. A kapitányság vezetője

Nagyobb részvénytársaság keres
mielőbbi belépésre keresztény
mérlegképes

könyvelőnt

ugyanott gép- és gyorsírás tudással rendelkező gyakorlott írodistát felveszek „Részvénytársaság” jellegre a kiadó hivatalba.

— Letartóztattak egy káromkodó asszonyt. Kecskemeten letartóztatták Urbán Istvánné napszámosasszonyt, aki esúnya káromkodásával többször megbotránkozta az ucca népét.

— A Szovjetunió ázsiai területein — olasz lapértesülés szerint — a nomád népeket is bevonják a katonai szolgálatba. A kirgiz köztársaságban 120.000 gyermeket nehéz munkára kényszerítették.

— Öngyilkos lett Budapest gróf Thoroczkay Péter, volt erdélyi nagybirtokos. A Siposs vendéglőben föbelötte magát és a helyszínen meghalt. Thoroczkay Péter gróf, mint repülőgéptervező is ismert volt és az első tervezők között volt a magyar repülőgépiparban. Hétszázéves kastélyuk és birtokuk a románok kezére került és az optáns per nem hozott kedvező eredményt. Az utóbbi napokban kijelentette, ha készpénze elfogy, föbelövi magát.

Hirdetmény. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező aábbi ingatlanok nyilvános szóbeli árverés útján hasznos bérbeadásra kerülnek: A Vajdakapos nevű cca 940 kat. holdra, Tornyostanya nevű 723 kat. holdas, Kövesdy alapítvány 364 kat. holdas, Kadarecsárdra földje 172 kat. holdas, Kadarecsárdra és földje 57 kat. holdas ingatlanok 1942. október 1-től 3. esetleg 6 évre, a sámsoni dombokból alakított cca. 187 kat. holdas ingatlan az 1942. évi legeltetési időnyre. Az árverés 1942. évi április hó 8-án d. e. 9 órakor a városi háza kistanácstermében tartatik meg. Az árverési feltételek, közelebbi felvilágosítások és adatok a gazdasági és erdőszeli ügyosztálynál (Városháza f. e. 19 sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtudhatók. Polgármester.

Hölgyeim! Húsvéti kalapkülönlegességek legolcsóbb árban „ARANY” Kalapszalomból. Sas ucca 4.

Családi életesítések:

KATONA JUTKÁT
eljegyezte
SINAY KÁROLY
rep. szkv.
1942. III. 28.

— Eljegyzés. Nemes Hankó Katicát eljegyezte dr. Haralyi Fejér Imre orvos. Kolozsvár, Mikó-utca 8.

A vakondok és a pillangó irtásáról

Irtunk ekket a hőrség irtásáról, beszámoltunk arról, hogy ennek a kártékony állatnak az irtásával kettős hasznót érnek el: megszabadítják a gabonaföldet a pusztító állattól és ugyanakkor értékes szőrmet kapnak.

Veres László Bellegező 42. szám alatt lakó gazdálkodó most arra hívja fel figyelmünket, hogy ne csak a hőrség irtásra szervezkedjenek, hanem a vakondot is irtani kell sokkal jobban, mint eddig. Azt írja Veres László, hogy saját tapasztalata alapján állítja, miszerint súlyos kárt okoz a vakondok a földjén, a gabonaföldeken is. — Írja, hogy mint idős gazda állandóan figyelte a vakond kártevőit és megállapította, hogy nem védhető a vakond és ha pusztítja is a földben élő bogarakat az alagútjainak fúrásával igen nagy kárt okoz. Ha elszaporodik, nem lehet termelni nagy darab földön, mert összedúrja, alássa és a vetemény elenyved az ilyen földben. Konyhakerti veteményt nem is lehet termelni, ahol sok a vakond. Javasolja, hogy a hatóság rendelje el a vakond kötelező irtását és adjanak darabonként érte 40-50 fillért, megéri a szőre és nem is csinál nagyobb kárt a földben.

— Azok, akik azt állítják, hogy hasznos állat a vakond — írja —, azok nem figyelték meg éveken át a kártevőit úgy, mint én: Ha csinál hasznót kártékony férgek pusztításával, de szászor többet árt ő maga azzal, hogy kiborogtatja a vetést. Volt jó lucernaföldem, de a sok vakond elpusztította, háiba irtottam ki a földemről 3000 vakondot.

Igy panaszkodik a hasznosnak tartott vakondokra Veres László gazdálkodó. Van egy jó ötlete a pillangókkal kapcsolatban, azt írja, hogy szervezzék meg a gyermekek seregét és fogdossák össze a pillangókat, nem tudnának elszaporodni a kártékony hernyók, nem csinálnának felbecsülhetetlen kárt a gazdaságoknak. A pillangó vadászokat fizetni kellene, hogy jobban szedjék össze a pillangókat. Van idő, amikor tucatjával szedhető a legelőkön, kerteken, egyetlen fogással.

— Függetlenségi Kör „Kalaszgárda” táncmulatsága húsvét első napján, vasárnap este 7 órai kezdettel lesz megtartva.

Vigyázat!



A DARMOL hashajtót utanozzák. Ügyeljen, mert minden tablettán a „DARMOL” szónak és T alakú bevágásnak kell lenni. Kimondottan eredeti csomagban kérje.

DARMOL



Meglehetően minőségben

Javítás, tisztítás, mosás

Wawruch Alajos
kesztyűs-mesternél
SZENT ANNA-U. 6. SZ.

GYÁSZROVAT

Arany András tanító 22 évében elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a Köztemető II. a) ravatalozójából. Engesztelő szentmise hétfőn reggel fél 9 órakor. Temetését Bartha vállalata végzi.

Kovács Ferenc kőműves temetése ma délután 5 órakor lesz III. oszt. ravatalozóból. Lakás: Bátori-utca 3. Temetését Bartha vállalata végzi.

Tarr Józsefné postaaltiszt nejeének temetése ma délután fél 5 órakor lesz II. osztályú ravatalozóból. Lakás: Töhötöm-utca 35. Temetését Bartha vállalata végzi.

Fazekas Mihály kőműves temetése ma délután fél 3 órakor lesz II. osztályú ravatalozóból. Lakás: Péczeli-utca 8. Temetését Bartha vállalata végzi.

id. Ragályi Imre házfelügyelő temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Dankó temetkezés.

Varga Jolánka temetése vasárnap délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. b) ravatalozó terméből. Dankó temetkezés.

Mikes Gyuláné életének 36. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután lesz Nagybanján. Szállítást Fehértő és Takács vállalata végzi.

Kiss Józsefné életének 69. évében elhunyt. Temetése kedden délután fél 6 órakor lesz a II. teremből református gyászszertartással. Eötvös-utca 36. sz. Fehértő és Takács vállalata végzi.

Veszkőzi Budaházy Imre életének 70. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 6 órakor lesz a III. ravatalozóból református gyászszertartással. Fehértő és Takács vállalata végzi.

Nemes Takaró Ilonka életének 22. évében elhunyt. Temetése ma délután fél 4 órakor lesz a diszravatalozóból református gyászszertartással. Fehértő és Takács vállalata végzi.

dr Bartha László egyetemi magántanár temetése ma 5 órakor lesz a diszravatalozóból. Gebauer-cég rendezi.

Koroknai József máv. vonatvezető temetése ma fél 4 órakor lesz a II. b) ravatalozó teremből. Gebauer-cég rendezi.

Varga Lajos hordár temetése ma 3 órakor lesz a III-as ravatalozó teremből. Gebauer-cég rendezi.

Schmidt Lajosné Németh Erzsébet 34 éves, ref., temetése vasárnap délután kettőkor lesz a köztemetői harmas teremből. Lakása: Kőlcsey-utca 21. Pusztai temetkezési intézet.

Kiss Sándorné Hegedűs Margit 59 éves korában meghalt. Temetése kedden délután négykor lesz a köztemetői 3-as teremből ref. szertartással. Lakása: Derecske. Pusztai temetkezési intézet.

Bakóczy János gazdálkodó 23 éves temetése vasárnap 3 órakor lesz a

II. a) teremből református szertartással. Lakásunk Kar-utca 17. Csurka temetkezés rendezésében.

Ruzsányi János 73 éves, temetése vasárnap délután negyedháromkor lesz az alagsorból római katolikus beszenteléssel. Csurka temetkezés rendezésében.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó feleségem és édesanyámnak a temetésén megnyilvánult részvétért, a „Horthy” dalárdának a közreműködéséért és a ravatalra küldött koszorúért ezúton mond halás köszönetet Papp Zsigmond ny. állomáselőjáró és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás. Istenben boldogult édesanyámnak, öz. Oláh Andrásnénak a temetésén megnyilvánult nagy részvétért, a ravatalra küldött koszorúért halás köszönetet mond a Gyászoló család, Eötvös-utca 77.

Köszönetnyilvánítás. Drága gyermekünknek, illetve testvérünknek, Nagy Mancikának a végtisztességtételén megnyilvánult jóleső részvétért, a sok szép koszorúért ezúton mondunk halás köszönetet. Nagy Sándor és családja, Tanító-utca 11.

Köszönetnyilvánítás. Áldott emlékü édesanyámnak és nagymamánknak, öz. Munkácsy Lajosnének a temetésén megjelent rokonoknak és mindenkinek, akik szeretett anyánkat az utolsó útjára elkísérték s számunkra az elválás nehéz perceit könnyebbé tették ezúton fejezzük ki halás köszönetünket. A Munkácsy-család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, kik felejtethetetlen gyermekünknek és testvésiünknek, polgár Kokas Józsefnek a temetésén résztvettek, ravatalára koszorút küldtek, fájó szívvel mondunk igaz köszönetet. — A Gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett jó férjemnek, Balogh Gyula villamoskalauznak a temetésén megjelent HÉV tisztikarnak, a kartársaknak, a HÉV Harmonia dalárdának és mindazoknak, kik a temetésén résztvettek, a ravatalra koszorút küldtek, ezúton mondok igaz köszönetet. öz. Balogh Gyuláné.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, barátoknak és a hajlított műbútorgyár tisztviselőinek és munkásainak, akik szeretett jó férjem, apánk, nagyapánk temetésén résztvettek, ezúton mondunk halás köszönetet. Kovács-család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jóbarátoknak, ismerősöknek, rokonoknak, kik felejtethetetlen Irmuskánk temetésén résztvettek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Simon-család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves ismerősöknek, akik felejtethetetlen jó férjem, drága édesapánk temetésén fájdalomukat megjelenésükkel és részvétükkel enyhítették, ezúton mondunk halás köszönetet. — öz. Lőcsey Lászlóné családjával.

Köszönetnyilvánítás. Felejtethetetlen jó édesanyámnak, nagymamánknak, néhai öz. Molnár Jánosné elhunytá alkalmából mindazoknak, akik mély bánatunkban részvételt osztottak, ezúton mondunk fájó szívvel igaz köszönetet. Gyászoló család.

— Szerbiában elrendelték, hogy tilos virágos telepeket létesíteni, mert minden talpalatnyi helyet mezőgazdasági termelés érdekében használnak ki. A gazdáknak kijelölik, hogy kinek mit kell termelnie és meg a vasúti sínek mellett is megszabták a vetendő magot.

Ma kezdődik a Soli Deo Gloria konferenciája

A Magyar Református Diákok Soli Deo Gloria Szövetségének Debreceni Csoportja ma reggel kilenc órakor a Kistemplomban kezdi meg virágvasárnapi konferenciáját. A résztvevők a Kollégiumban félkilencre gyülekeznek és együttesen vonulnak a Kistemplomba, ahol istentiszteleten D. dr. Révész Imre püspök prédikál.

A mai napon több nagyon érdekes előadás hangzik el. Dr. Karácsony Sándor: Van-e magyar kereszténység; dr. Péter Zoltán: Az új ember; dr. Kálmán Sándor és dr. Ferenczy Károly: A nagyobb igazság; dr. Horvay László és M. Nagy Ottó: Eszmék harcában; Loós András és dr. Tomay Dezső: Ut a csilagokhoz címen tartanak előadásokat. Délután az alsós fiú- és leány növendékeknek Kiss Antal Jenő mesédélutánt rendez. Délután hat órakor kalácsa lesz.

Hétfőn is nagyon kiváló előadók fognak beszélni, így dr. Makkai Sándor, dr. Soós Béla, dr. Illyés Endre, dr. Módos László, dr. Papp Imre, Peleskey Károly, Farkas Ignác, Bagdy Dániel, Acs Mihály, Nagy József, Biky Gábor. A konferenciát záró ünnepélyen dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi professzor beszéde fejezi be. Külön vezetői értekezletet is tartanak Sass Kálmán irányításával.

Visszhang a Máv. Filharmonikusok hangversenyéről

A Máv. alkalmazottak debreceni „Balás Károly” zeneegyesületének március 15-én rendezett hangversenyén, az államvasutak elnökének képviseletében Bárány Béla m. kir. kormányfőtanácsos, igazgatóhelyettes a Máv. Budai Dal- és Zeneegyesület elnöke vett részt.

Mint a mély emberi érzésektől áthatott és a zenét rajongásig szerető embernek, az egyesület védnökéhez, Koren Emil kormányfőtanácsos, üzletigazgatóhoz és az egyesület vezetőségéhez irt meleghangú levelemből idézünk néhány sort, amellyel a zenekart és a debreceni zeneszerető közönséget oly megtisztelő bírálatban részesítette.

„Másfélévi hallgatás után a mindannyiunk által jól ismert rendkívüli nehezégek között ez a lelki erő, mely a debreceni vasutasságot mindenkor élteit az ő leglelkibb egyesületét: a filharmonikusok zenekarát, egy olyan gyönyörű koncertnek a megtartására képesítette, amelyben folyó évi március hó 15-én, a magyar lélek nemzeti tavaszának ünnepén volt részem, amelyen Elnök úr öméltsége képviseletében megjelenni szerencsés lehettem.

Öröm volt látni, mint ülnek ünnepi lélekkel, lelkesedéssel, komoly öntudattal, szolgálatkészséggel egymás mellett kottaállványaik mögött a munkások és vezetők, vasutasok, tanárok, s mások a szent művészet szolgálatában igazi lelki közösségbe egybeforrva, mint kezeli mindegyik a maga hangszerét, nemcsak a legjobb tudása szerint, de azzal a lelkes odaadással is, amely csak egy célt ismer: a harmónia tökéletes szolgálatát, hogy engedik át magukat a fiatal, de szinte átszellemült karnagyuk szakavatott vezetésének, hogy a zeneköltők lelkével azonosulva a partitúra kottafejéből hűen idézhesse a szerzőt.

Köszönöm a közönségnek, a debreceni vasutasságnak megértő szeretetét, mellyel a híres Bika-szálló hatalmas dísztermét lelkes hallgatósággal töltve meg, bőven osztott elismerésével serkentő további erőfeszítésekre az egész testületet.

DEBRECZEN

11. OLDAL
1942. III. 29.

— Református presbiterék és tanítók számára ünnepi előkészítő áhítatokat tart a református egyház missziói bizottsága, március 30. hétfő és április 1. szerda délután pontosan hat órai kezdettel, Kálvin-tér 17. szám alatt, a presbiteri gyűlésteremben. Vendégeket is nagyon szívesen lát a Missziói Bizottság.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kiss István debreceni Tarsulati kereskedelmi középiskolai tanárt állami kereskedelmi középiskolai rendes tanárrá kinevezte.

— Kaposváron Balogh József néptanító 100-ik nevenapján meghalt. Balogh József 1842-ben született és kerekén 50 évig működött a tanítói pályán. Nagykőrösi diák korában Arany János volt az egyik tanára.

— Garai tánciskolájában harmincadikán új táncanfolyam kezdődik. Ma ösztáné.

— Ingyenes zenei tanfolyam előadása. A Népművelési Bizottság által rendezett népszerű zenei tanfolyamon az Ipartestület dísztermében (Simonffy u. 1. c. II. emelet) szerdán este fél 7 órai kezdettel Forrai István zeneszerző és karigazgató folytatja Liszt-előadásorozatát zongora és gramofon bemutatókkal. Népi dal és hangjegyzet is lesz. Az előadásokat bárki meghallgathatja.

— „Irodalmi séta Debrecenben” I. rész. Az Iskolánkülvüli Népművelési Bizottság március 31-én, kedden délután 4-től fél 6 óráig irodalmi emlékek, könyvek, képek és szobrok megtekintésére tanulmányi sétát rendez. Vezető és előadó Péterffy László ref. leánygimnáziumi h. igazgató. Gyülekezés a Nagypallos épülete előtt. A sétán bárki díjtalanul résztvehet.

— A pápa rendkívüli követet küldött Santiagóba abból az alkalomból, hogy Chile elnöke elfoglalta tisztségét. Fernando Cento II. mai apostoli nuncius már meg is érkezett a chilei fővárosba.

— Vitéz Bély Alajos altábornagy, az ifjúság honvédelmi nevelésének országos vezetője néhány napot Berlinben időzött és ott tanulmányozta a Hitler-ifjúság munkarendjét.

— Németországban a sebesült szállító vonatokat rádióval látták el és minden kocsiiban két hangszóró adja a szórakoztató zenét és híreket.

— Schaff tánciskolájában „Koronában” húsvét elsőnapján táncvizsga, másodnapján locsolóest. Nyolcadikán új tanfolyam kezdődik.

— Megdőbbsen emelkedett a közlekedési balesetek száma. 352 halálos áldozat volt az elmúlt évben a fővárosban.

Főzéshez, fürdéshez, fűtéshez

a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, veszélytelen, havonként utólag fizetendő. A fürdőszobában egy csapfordításra forróvíz fillérekért! Tűzhelyek, főzők, készülékek minden kivételben, jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, költségvetés. Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelésébe.

Városi eladási iroda Batthyány utca 17.
Debrecen sz. kir. város
Világítási Vállalata
Telefon: 28-53., 28-74.

Tavaszi szövetajándékok naponta érkeznek

Tóth Gábor szövetkereskedő
Ferenc József út 89. sz.

Hígyjen nekem öröme lesz

vásároljon szaküzletben

Harisnyát HAVAS-tól
Kesztyűt HAVAS-tól
Fehérneműt HAVAS-tól
Nyakkendőt HAVAS-tól
Kötöttárut HAVAS-tól
Divatárut HAVAS-tól
vigyázzon a címre

Bádógos u. 1.

Színház, film, szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután és este: **Cornevillei harangok**. Kiss Ferenc vendégjátéka.

Hétfőn este: **Fiatalság bolondság**. Fülleres propaganda-előadás.

Kedden este: **Mosolyország**. Fülleres helyáratokkal.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Vasárnap délután és este, Kiss Ferenc vendégjátékának utolsó napján a **Cornevillei harangok**, Planquette gyönyörű operettje kerül előadásra. Hétfőn este fülleres propaganda-előadásban a **Fiatalság bolondság** operett, kedden este a **Mosolyország** fülleres helyáratokkal.

SZÍNHÁZI KIS TÜKÖR

A FÜLLERES PROPAGANDA-ELŐADÁSOKKAL igazi kulturmunkát végez vitéz Jakabffy Dezső direktor, aki egy teljesen új társadalmi réteget juttat hétről hétre a színházlátogatás lehetőségéhez. A hétfői propaganda-előadásban a „Fiatalság bolondság” Eisemann-operettet adja elő a társulat. A „BORONKAY-LÁNYOK”, ez a pompás, mulatságos meséjű, remek muzsikájú operettjüdünség, mely az idén a legnagyobb budapesti operettsiker volt, lesz a húsvéti műsor fő attrakciója kitűnő szereposztásban, briliáns rendezésben.

„Pillangókisasszony szerelme” Puccini örök szép muzsikájával nem minden napi élmény a filmen keresztül. Úgy csinálták meg, hogy méltó az egykori operához, ha nem is az minden vonatkozásban. Annak idején a velencei kiállításon első díjat nyert, érdemes megnézni és végighallgatni. A kísérő film jó, friss híradó.

SPORT

A Szolnok meglepő vereséget szenvedett a Mávag-tól

MÁVAG SE—Szolnoki MÁV SE 2:1 (1:1). A kelkesen küzdő MÁVAG meglepően győzött a Szolnoki MÁV ellen, amely az első félidőben elbizakodottan kezdett és csak a II. félidőben vette komolyan a játékot. A 12. percben az elkalandozó Szűcs elbukatta Muszkát és az emiatt megítélt 30 méteres szabadrúgásból Szabó a MÁVAG-nak szerezte meg a vezető gólt. (1:0.) A 26. percben Csabai előre ívelt labdáját Kolláth fordulóból bal-lábbal védhetetlenül a háló alá rugta. (1:1.) Utána percekig változatos mezőnyjáték folyt. Szünet után a MÁVAG nagy lelkesedéssel kezdte meg a vezetőt és egyben a győztes gólt. (2:1.)

A DVSC-Z. Danuvia mérkőzésen elől: lehet-e reménye a debreceni csapatnak az NB I-be jutásra

A DVSC csapata tegnap elutazott a Z. Danuvia mérkőzésre. A debreceni csapat egyik legnehezebb küzdelme előtt áll, melyhez hasonló nehéz az idény folyamán csak az április 26-iki Törekvés mérkőzés lesz. A Nagyban-nyán elhullajtott két pont után a

DVSC csak úgy nyerheti meg a bajnokságot, ha legnehezebb mérkőzésein is megszerzi a két pontot. Újabb vereség esetén négy ponttal szakadna le a vezető Törekvéstől és a riválisok győzelmét számítva ötödik helyre zuhanhat vissza. Nagyon nehéz dolga lesz ma a DVSC-nek és csak teljes erőbedobással mentheti meg mindkét pontot. A csapat Kóródy, Csokai, B. Nagy — Orosz, Mester, Zilahy — Szabó, Berecz, Szilágyi, Serfőző, Sidlik összeállításban játszik és Kántor Ferenc MÁV főtiszt kísérte el a játékosokat. A döntőjellegű mérkőzésre, melyen el fog dönti, lehet-e reménye a csapatnak az NB I-be jutásra.

Debrecenben a nagyerdői Stadionban fél 2 órakor DTE—Hajdúböszörményi MOVE, fél 4-kor D. Húsos—P. MÁV mérkőzés lesz. Amatőr csapataink közül a DEAC a NYÍVE II-vel játszik Nyíregyházán, a NYVSC pedig a B. Turullal. A DVSC II. ezen a héten pihen.

Takács László, a volt Boeska játékosa játszik balösszekötőt a Kispesztben ma Szeged ellen. Takácsal jó fogást csinál Kispeszt.

Újra kell játszani a WMFC—Szeged mérkőzést az egyesbíró döntése szerint, melynek indokolása a merev sportszabályokból kiemelkedő tiszta sportfelfogás remekműve. A mérkőzést szerdán játsszák újra Szegeden. A múltkor a WMFC által 2:1-re megnyert mérkőzés megsemmisítésével a Szolnok került a bajnokság élére.

Kisorsolták a földiskolai labdarúgó-bajnokság első fordulóját. A DEAC az Egri Jogakadémia csapatával kerül össze és a mérkőzés május 1-ig le kell játszani.

Méré János le akart mondani a vidéki kapitányságról, annyira elkéséreltette, hogy a díósgyőri és nagyváradi játékosok elmaradtak a szolnoki roslamérkőzésről. A héten Debrecenben lesz a második roslamérkőzés, melyre mivel közelebb fekszik könnyebben el tudnak jönni a váradi és díósgyőri játékosok is. A válogatott csapat edzőtársa ismét a DVSC lesz. Csokai játéka egyébként nagyon tetszett Mórénak, sőt ha Lakatnak Torinoba kell utaznia Zilahy beválogatása is valószínű.

A Z. Danuvia összeállítása a DVSC ellen: Krasznai, Molnár, Zurián — Hoffer, Velkei, Fekecs II. — v. Suhai, Sárvári, Lukács, Fekecs III., Faragó.

A D. Húsos játékosai ma délután fél 3-ra pontosan jelennek meg a Stadionban.

Az Egyetértés FC játékosai ma délután fél 4-re a DTE pályán a Nyilas-telapi Törekvés elleni mérkőzésre jelennek meg.

A Villanygyár ifj. játékosai fél 12 órakor a DTE pályán bajnoki mérkőzésre jelennek meg.

Remekül szerepeltek a debreceni tornászok Ujvidéken. Debrecen színeit Hajdú Gyula sokszoros válogatott és Balla (DEAC) ifj. bajnok képviselték ragyogóan, nagy sikert aratva.

Nyit tér

Nagy Sándor Béhlen-utca 52. sz. fűszerüzletét átveszem, hitelezők kifizetésüket 3 nap alatt jelentésként. **Kutasy József,** Galamb-utca 6. sz. alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS
Ha csomagot akar küldeni és nincsen doboza, szerezze be nálam s nem lesz több gondja! Cím a kiadóban.
465 vv.

HÁZASSÁG
58. éves, vagyos férfi hozzáillő nő keres. házasság céljából, biztos megélhetése lesz. Csak cím- s névvel ellátott levelekre válaszolok. „Be-sület” jellegre. 1275

ALKALMAZÁST nyér férfi
Azonnali kisegítő segédet keresek Baksa Imre fodrász, Bethlen u. 29.
1233

Egy 14—16 éves fiút kifutónak felveszek Huszár Gál u. 23., fűszer-üzlet.
1226

Vályogvetőt és barkács embert keresek. Varga ügyvéd Szappanos u. 3.
1209

Szobafestő, mázoló-tanulót fizetéssel felvesz. Pecze József festő és mázolómester, Zöld-fa u. 10.
1227

Politurózó fényező felveszünk. Gebauer koporsógyár, Hid u. 10. sz.
1195

Csaposnak ügyes fiatal-embert felveszek. Petőfi tér 3. sz.
1323

Kertészt keresek Kishegyesi út 21.
1250

Villanyerőre berendezett tésztaáru üzem hosszú gyakorlattal rendelkező munkavezetőt, lehet nő is, keres Ajánlatokat fizetési igény és gyakorlati idő megjelölésével Nyírvideki Tésztaáru Üzem Nyíregyháza, Szavas u. 9. szám alá kérünk.
1141

Keresztény segédet felvesz Barta Pál rövidáru nagykereskedő, Piac u. 5. sz.
1243

Fűtőt cseplésre és javításra felveszek, Arany János 37.
1270

Házmesteri és háztartási teendőkre házaspárt keresek. Széchenyi kert, Küküllő-u. 6. Jelentkezés délután. 1097

Egy cipészsegédet állandó vegyesmunkára felveszek, Irinyi u. 3.
1317

Tanulónak, jó családból való fiút felveszek. Szabó szücsmester, Piac 75.
1305

Szobafestő, mázoló-tanulót jó családból felvétetik. Hatvan-u. 47.
1662

Cipészsegéd, fiatal, felvétetik. Moór, Magoss György-tér 11.
1616

Hoffer traktorhoz, szántáshoz holdszámra vagy hónapszámra traktorost keresek — azonnalra, Reggel 10-ig vagy délután 1—2-ig jelentkezni Péterfia 14.
1618

Asztalossegédet és tanulót felveszek. Vigkedv Mihály-u. 8.
1623

Tanulók műszerésnek, műszaki kereskedőnek felvétetik. Király, Róval épület.
1631

Egy ügyes fiút mérlegkészítő tanulónak fizetéssel felveszek. Csapó 56. Ládi.
1635

Házmester április 1-re felvétetik. Szent Anna 48. Jobb 2.
1636

Erős fiú tímar-tanulónak felvétetik. Kertész-utca 5.
1643

Ügyes kifutófiú azonnal felvétetik. Jelentkezni hétfőn reggel Nyugati 48.
644

Megfelelő kerti munka és felügyelet ellenében házaspár legfeljebb egy gyermekkel elhelyezést nyerhet várostól 6,8 kilométernyire. Értekezni Csuka 20.
1654

16 éven aluli kifutófiú fűszerüzletbe felvétetik. Szegedi, Lorántffy 1.
1651

Fodrászsegédet, tanulót, fiút, leányt fizetéssel felveszek. Nagy, Ballazár 14.
1653

Asztalossegéd, állandó munkára felvétetik. Oláh Károly utca 8. sz., Homokkert.
157

Szabótanuló felvétetik. Nagy Béla, Kossuth u. 39. szám.
1538

Instruktori keresek, ki hatodik gimnáziumból előkészít. Egyetem kör-bonnetani orvosi étkező.
1477

Április elsőjére kevés sertés baromfi gondozására házaspárt felveszek. Lakást és fizetést adok. Monti ezredes u. 3.
1501

Villanyzerelő tanuló felvétetik. Szabó Sámuel, Dégenfeld-tér 1. rádió-üzlet.
1487

Háztartási munka végzéséért lakást és fizetést adok, házaspár részére. Élelmezés nélkül. Zsák u. 11. szám.
1497

Lakatos és autószerelő segédet felveszek. Szoboszlav, Széchenyi-u. 24.
1563

Házmesterpárt, gyermektelen, vagy nagyobb gyermekkel, teljesen megbízható, felvétetik. „Jóindulatú” jellegre a kiadóba. 1565

Kifutót, kerékpározni jól tudó idősebb embert, felveszek. Széchenyi 48. Ecetgyár. 1475

Házmesternek felveszek házaspárt. Mester 27.
417

Erős fiú kifutónak felvétetik. Miklós-u. 53. Kocsisüzem.
414

Tisztviselőt keresünk azonnalra, biztosítási szakmában jártasok — előnyben. Jelentkezés Ankernél, Piac 34. 1567

Férfi segédet női szabóságba és varrólé-nyokat felveszek. Molnár, Szent Anna-u. 8.
1555

Házmesterpárt, egyszerű, tisztességest keresek. Férfi kerti munkát, nő házimunkát vállalna. Róthermere-u. 27. Jelentkezés 11—3 közt.
426

Lakostanuló felvétetik. Boeska-tér 7. 1398

Asztalossegédet felveszek, ki műbútorhoz ért. Tanulót fizetéssel felveszek. — Használt gyalupadot keresek megvételre. Szent Anna 25.
1404

Házmesternek idős párt keresek április 1-re. — Gyöngyvirág 21.
1413

Mindenes fiút, leányt felveszek. Morgenstern Manó, Miklós 2. 1433

Könyvelésben jártas keresztény irodai tisztviselőt keresünk. Ajánlatokat „Önálló munkaező” jellegre a kiadóba kérünk. 1421

Házmesteri kevés teendők végzéséért szoba, konyhás lakást és világítást kap Honvéd 23. ha esetében lakást átadja.
1544

Asztalostanulókat fizetéssel felveszek. Pongrácz, Kőrház-u. 5. 1505

Könyvtőtanulónak fiú és leány felvétetik. Péterfia-u. 17.
1354

Asztalossegéd felvétetik. Nemzetőr-u. 4.
371

Takarításért és udvargondozásért kis szobát és fizetést adok. Monti ezredes-u. 7.
1554

Szobafestőt tanulót fizetéssel felveszek. Tóth József festőmester. Honvéd-u. 67. 1457

Szőlőműveléshez értő hónapos felvétetik. — Arany János 15. 1447

Kertész, ki gyümölcsfa-és szőlőkezeléshez tökéletesen is jártas, felvétetik. Miklós-u. 37. 1459

Lakatossegéd, ki szégezésben is jártas, felvétetik. Gyémánt, Hűvelyes-u. 1. 1532

Kárpitosmunkát a legolcsóbban vállalok. — Karácsony, Kandia-u. 15. 1508

Benkosztos kertészt, ki dohányhoz is ért, felvétetik. Hatvan 60. 1507

Kisegítő munkást néhány napra felveszünk. Cipőgyár, Piac 71. 1657

Házmester felveszek. Jelentkezés csak hétköznap Arany János-utca négy. 1658

Kifutófiúkat kerékpárral felvesz Hirlapiroda. Teleki 91. 434

Keresünk olyan nyugdíjas urakat vagy hölgyeket, akik a már meglévő díjaink finanszírlása mellett szociális népbiztosításaink propagálására is vállalkoznak. — Ajánkozásokat „Munkatárs” jellegre a kiadóhivatába kérünk. 1581

Politurózó ténylez felveszünk. Gebauer koporsógyár, Hid-u. 10. 1608

Házmesterpárt keresek, gyermektelen, délelőtti munkára lakásért, fizetésért. Kászton 10. (Dobó-u. folytatásu.) 1611

ALKALMAZÁST keres férfi

Becsületes, megbízható házaspár város alatt kisebb birtok felügyeletét vállalna lakás ellenében. „Gyakorlati” jellegre. 445

Magántisztviselő 15 évi irodai gyakorlattal, kaligrafikus írással, mérnöki rajzok készítésében is jártas, megbízható, komoly munkaező elhelyezkedést keres. Megkeresést „Öskeresztény L.” jellegre a kiadóba. 1100

Parkok rendezését, gyümölcsös fák metszését vállalom Babinsak János, Vasút sor 33. 1251

Magános ember, ki mezőgazdasági munka mindegyikébe jártas hónaposnak, vidékre is elmenne. József kir. herceg u. 43. 1205

Kertész, szakképzett állást, vagy házmesteri lakást keres. Teleki u. 34. Gebel József. 1281

Gyümölcsfa és szőlőtáplást vállalok. Lap hí-vására hához megyek. Krajcsik Jenő, Téglavető, Tegez uca 31. sz. 1361

Husvétra bort, pezsgőt, likórt a Hegyalfai - Gyöngyösi - Egri és Komoki Borra tárában Ferenc József-út 55. Jutányos árban vásárolhat. Telefon: 13-17.

Kereskedelmi vagy ipari vállalatnál idősebb volt önálló keresztyén kereskedő, mint üzletvezető, pénztáros, raktár, vagy munkafelügyelő elhelyezkedne, nagyobb anyagi garanciával. Megkeresést „Megbízható” jellegére kérek. 1372

ALKALMAZÁST nyer nő

Egy fiatal leányt bejárónak azonnalra felveszek. Baross-u. 2. Fűszerüzlet. 1194

Idősebb úri házaspár szerény háztartásukhoz magukhoz fogadnak egy teljesen árva lányt vagy középkorú magános asszonyt. Hűségéért gondtalan megélhetése és jó-voje biztosítva lenne. — Érdeklődni: Háztulajdonos, Kandia u. 5. szám. 1203

Tanulóleányt fűzőszalonomban azonnalra felveszek. Glatstein, Piac ucca 61. 1237

Vasalónő felvétetik Konecz Péterfia u. 30. Ugyanott üzletberendezés eladó. 1258

Takarítónőt felveszek április 1-re a délelőtti órákra. Jelentkezés ma 2—4-ig Maróthi Gy. 14. 1265

Önállóan dolgozó fodrászlány Hajdúszoboszlóra a fürdő közelében azonnalra felvétetik. Érd. deklődni: Széchenyi 15. 1269

Árvaleányt, vagy egyedül álló nőt keresek nem fekvő beteg mellé, Széchenyi ucca 47. szám kapualatt balra. 1277

Könyvkötészetünkbe tanulóleányokat felveszünk. Városi nyomda, Böszörményi út 6. 1299

Ügyes segéd- és tanulóleányokat felvesz Szoboszlay női divatterem. Piac 59. 1531

Gyermekleányt keresek 2 gyerek mellé április 1-re, Batthyány-u. 17—19. II. em. 5. 1656

Kézbesítő asszonyokat felveszek. Teleki 94. Hírlapiroda. 435

Jóírású, jól számoló, megbízható nőt konyhai felírónőnek keresünk. Kezdői betanítunk. Páll söröző. 430

Megbízható, perfect könyvelőnőt, aki biztos számolású és jóírású, angró üzletbe felveszek. Írásbéli ajánlatot „Állandó” jellegére a kiadóba kérek. 1535

Tanulóleányt felvesz Löbl Vera női szabómester, Miklós-utca huszonhét. 1528

Trafikba üzletvezetőnőt kancióval keresek. Batthyány 6. 1526

Perfect gép- és gyorsíró nőt, azonnal belépésre keres konzervgyár. Debrecen közelében. Ajánlatot fizetési igennyel kérünk. Cím a kiadóban 1411

Munkásnőket felveszünk. Jelentkezés hétfőn reggel Nyugati 14. 1594

Hölgyfodrászsegédleányt és tanuló felvesz Huszár Endre, Batthyány 10. 647

Kifutó vagy tanulóleány felvétetik. Hein Matild, Piac 38. Kalapszalomban. 1607

Gyermekszereplő szobaleányt vagy jól főző mindenes jó bizonyítványokkal elsejére felveszek. Nyomtató-u. 3. Udvarban jobbra. 1511

Gépirónőt, keresztyényt, felvesz Fodor testvérek, Szent Anna 2. 1448

Irodai munkákban járatos hölgyeket keresünk. Jelentkezés délelőtti 11—12 óráig a Magyar Élet és Járadék Biztosítónál, Ferenc József-út 31. 1583

Kiszolgálónőt azonnal felveszek, aki már e szakmában volt, előnyben. Lengyel kézműves, Csapó 24. 1610

Művirág, művelő készítéshez leányok felvétetik. Werbőczy ucca 6. virágyár. 1327

Elkelő pénzintézet felső kereskedelmi érettségivel bíró, könyvelésben, gép- és gyorsírásban jártas, öskeresztyén, tisztviselőnőt keres. Németül tudók előnyben. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegére a kiadóba kérünk. 1303

Kifutóleányt nem iskolai kötelest, főleg takarításra felveszek, Piac ucca 79. varroda, hétfőn. 1440

Gyermek mellé keresek elsejére rendszerető fiatal leányt, lehetőleg gyakorlattal. Komlóssy út 56. szám. 1471

Kiszolgáló leány, gyakorlattal felvétetik cukrászda, Kossuth ucca 11. 1558

Elsőrendű férfi fehérnemű varrónőket felvesz külső munkára, Kizsel, Szent Anna ucca 6. sz. 1572

Tanulóleányokat felvesz a Kenyeres női divatszalon, Piac ucca 46. Jelentkezés hétfőn. 1571

ALKALMAZÁST keres nő

Irodai gyakorlattal állást keresek. Cimeket a kiadóba kérem „Gépirónő” jellegére. 1620

Hűsvét első és másodnapján, vendég felszolgáláshoz ajánlkozom. — Cím a kiadóban. 1582

Nyugdíjas tanítónő helyben gyermek mellé ajánlkozok. Esetleg bármilyen irodai munkát vállal. Levelet „Tanítónő” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 1331

Kezdő könyvelőnő állást vállalna vagy bármilyen irodai munkát Péterfia ucca 24. 1458

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Önállóan főző komoly házvezetőnő felvétetik. H. sz. u. 3—b. Kisállomásonál. 1168

Főzni tudó mindenes jó bizonyítvánnyal felvétetik Harmathynál, — Baltazár D 14. Emelet. 1174

Mindenes főzőnőt felveszek jó bizonyítvánnyal. Steuer, Csapó 10. 1173

Szakácsnőt, középkorú gazdaságba felveszek. Magoss György-tér 30. 1171

Bejárónőt délelőtti órákra felvétetik. Lakos, Ferenc József-út 10. 1161

15 családból való, megbízható, tisztaság szerető mindenesleány elsejére felvétetik. István út 4. Fűszerüzlet. 1143

Szobaleány felvétetik április elsejére, jelentkezhet Hunyadi 16. 1144

Önállóan főző mindenes, ki kefélt is vállal, jó fizetéssel április 1-ére felvétetik. Kálvintér 14. 1193

Mindenes főzőnőt felveszek jó bizonyítvánnyal Irinyi u. 8., Steiner. — 1172

Bejárónőt keresek 9-től 2-ig Korom, Ruyter u. 10. sz. 1192

Bejárónőt vagy bentlakó mindenes keresek jó bizonyítvánnyal. Jelentkezni 3—4 óra között, Széchenyi u. 92. 1148

Szerény igényű, intelligens, abszolút megbízható fiatalabb, jól főzni tudó nőt, kis családdhoz azonnalra felveszek. Kis cseléd van, Poroszlay út 61. sz. 1199

Bejárónő elsejére reggeli órákra felvétetik, Piac u. 10. házfelügyelő. 1213

Bejárónőt könyvvel keresek elsejére reggeli órákra, Auer, Sas u. 4. Jelentkezni vasárnap u. 2—4-ig. 1229

Bejárónőt keresek gyakorlottat hosszú bizonyítvánnyal 2—7 óráig, jelentkezni Szatmár u. 7. sz. (Demke után), — el 8—9. 1253

Bejárónő felvétetik a délelőtti órákra. Jelentkezni d. e. 9-től d. u. 5-ig, Szalkai u 57. 1260

Bejárónőt napi 4. órai munkára felveszek. Halász Sándor, Timár 52., emelet. 1264

Házaspárhoz fiatal mindenes főzőnő április 1-re felvétetik Thaly Kálmán u. 14. 1271

Egy bentlakó jobb mindenes, ki jól főz, tiszta rendes és otthonra vágyó 1-re kiscsaláddhoz felvétetik. Cím megtudható Vass Gyula Püspöki-palota I-ső kapu, földszint 45. 1266

Délelőtti bejárónőt április 1-re felveszek Bem József u. 4. 1273

Egy jobb megjelenésű nő elmenne idősebb házasparhoz, vidékre, házi munkára, elsejére, Homok ucca 87. 1380

Bejárónő, délelőtti, ügyes, fiatal felvétetik, jó bizonyítvánnyal, Vörösmarty ucca 21. 1386

Bejárónőt, azonnalra felveszek, Kossuth ucca 40 keresztépületben. 1322

Magános úr, főzni tudó mindenes felvesz, Miklós ucca 32. 1353

Főzni tudó mindenes, hosszú bizonyítvánnyal április elsejére felveszek. Jelentkezés: Ferenc József út 45—47. Házfelügyelőnél. 432

Kis család, feltétlenül megbízható, erkölcsös, s kifogástalan, középkorú nőt keres, aki kis háztartás minden tevékenységét vállalná. Cím a kiadóban. 427

Szakácsnő, középkorú, jó bizonyítvánnyal, vidék földirtokoshoz felvétetik. Jelentkezés: Simonffy ucca 19. szám, háztulajdonosnál. 1600

Mindenesleányt, jó bizonyítvánnyal felveszek. Rákóczi ucca 61. 200

Feladót keresünk. Bivatal takarítására. Magyar Élet és Járadék Biztosító Intézet Ferenc József út 31. 1585

Két kislány mellé gyermekszereplő bejárónőt felvesz Páll söröző. 440

Mosogatónőket felvesz Páll söröző. 439

Parketthez és főzéshez értő mindenesleány, jó bizonyítványokkal felvétetik, Nemzetőr ucca 4. sz. 1542

Bejáró takarítónőt bizonyítvánnyal, reggeli órákra felveszek Piac u. 77. sz. II. 7. 1545

Főzőmindenes, jó bizonyítvánnyal felveszek Baltazár Dezső u. 12. földszint, udvarban 1547

Takarítónőt, a délelőtti órákra, parkettes lakásba, április elsejére felveszek. Piac ucca 22-24. harmadik emelet 7. 1465

Április elsejére, jó bizonyítvánnyal bentlakót keres 3 tagú család püspöki palota, első kapu, második emelet 4. 1466

Bejáró mindenes, aki főzni is tud, jó bizonyítvánnyal felvétetik, cukrászda, Kossuth ucca 11 szám. 1559

Bejárónőt, vagy bentlakó mindenes felveszek, Péterfia u. 10. Jelentkezés 9—11 óráig, alsó csengő. 1476

Perfect főző mindenes felveszek, csakis jó bizonyítvánnyal, kis családdhoz „Magas fizetés” jellegére a kiadó. 1414

Bejárónőt, egész napra, kosztal keresek. Diószegi út 16. hentesüzlet. 1418

Gyakorlott főzőmindenes, légtűz lakásba jelentkeznek délután 3—5 óráig. Werbőczy u. 2. I. em. 4. 1432

Mindenes főzőnő, jó bizonyítvánnyal, április elsejére felvétetik, Barona ucca 2. 1512

Bejárónő felvétetik, — Goldstein, Csapó u. 26. 1484

Mindenes szobaleányt jó bizonyítvánnyal felvétetik, Miklós ucca 37. 1450

Mindenes bejárónőt, v. bentlakót, háztartásba felveszek. Ungváry József, Honvéd ucca 31. 1529

Bejárónőt, jó bizonyítvánnyal, délelőtti felveszek. Jelentkezés vasárnap délelőtti, vagy hétköznap 3—4 óra között. Kossuth ucca 22. szám, földszint 3. 1338

Mindenes bejárónőt keresek, április elsejére, Lichtmann Arany János ucca 55. 1401

Komoly, megbízható házvezetőnő, aki jól főz és a háztartás minden ágazatában jártas, vidékre, kerestetik. Cím: Rothermere ucca 39. 1407

Megbízható bejárónőt felveszek, délelőtti, Kossuth ucca 31. trafik. 1412

Cukrászdába bejáró mindenes, elsejére felvétetik, Damó cukrász, színházi átjáró. 1388

Mindenes főzőnőt, hosszú bizonyítvánnyal vállalkásba felveszek. Jelentkezni 10—12 óráig, Piac ucca 9. I. em. 1. 1389

Bejáró kislányt, könnyű munkára felveszek, Sümeginé, Zöldfa ucca 10. 1397

AJÁNLAT

Fonásra alkalmasan angoraszőrből kalapot készit Katapápar, Széchenyi 7. 901 6. 30

Órajavitást vállalkozó ócska órákat veszek. Schiffmann, Vendég u. 7. Kisállomásnál.

Egyenruhát bizalommal rendeljen Tegdesnél, Kálvintér 19. Püspöki palota. 1093 5. 4

Szappannak való zsírt szappanra becsesél Pál János szappanosmester Kölesei 8. 1841 4. 15

Csipekfüggönyöket, klópi anyagokat, 450—300 szélesben, csipkeanyagokat, Rothermere ucca 36. 616 4. 29

Legolesőbban fest, tisztít, Weisz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Varrógépet veszek, eladok, eserelek, kölesönzők, Javitások jóállással. Hívásra jövök. Csapó 101. 286 4. 25

Ciánóztasson, vizsgáljasson Kissel, Kigyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó, 86 11. 15

Itt a jó alkalom, mit el ne mulasszon, erős, fűzött kartondobozt — csak nálam válasszon! Cím a kiadóban. 468 vv.

Mécszalak, szikes talaj feljavításához, olesón kapható Debreceni Műkőgyárban, Fűdő-u. 2. 548 3. 31

Olesó női fehérneműt, divatos, kiváló minőségben nálam szerezz be. G. F. B. harisnyák nagy választékban. — Csapó 10. Steuer. 995 4. 4

Száraz famunkát keresek, feladatokhoz lehet kapni és megrendelni, Beecsy kerékyártó, Eötvös u. 75. 1189

Vasúti és tisztai egyenruhák szőnyegek tavaszi kabátok nyergek, Glück, Bádogos ucca. — 1164

Talpaltassa cipőjét utalvány nélkül „Hungaria” rakott börtalpából. — Gyorstalpaló, Kápolnási utca 2. 1311

Pálhosszúaszt s vályogvetést kicsinyben és nagyban helyben és vidéken vállal Oláh József, Tóth Árpád-u. 10. 1469

Tavaszi női kalap modellek nagy választékban. Alakítást olesón gyászkalapok egy óra alatt készülnek, ugyanott mindenféle textilárúk, függönyök állandóan kaphatók. Nyil ucca 44. sz. Szathmáriné. 1628

Cukrászkemence, két-sütős, egy szárító, vendéglőbe, kifőzésbe való, asztal és tornyos tűzhelyek eladók. Csempével kirakott tűzhelyeket bármilyen kivitelben felölősség mellett készítek Csapó 98. 1627

Hűsvétra bárány megrendelhető Mester 27. 416

Cipőt, szandalettet, mozaik börtalppal, könyvre Ökrös cipőraktárából, Sas ucca 1. 429 4. 29.

Ciánóztasson Csala ciánózó vállalatnál. Lakásvizsgálatok felelősséggel, Rákóczi ucca 9. Telefon: 14-27. 437 6. 29

Fuvarosok! Csörsz u. 14 sz. alatt homok van eladó. (Honvédtemető uccából nyílik). 434

Permetezőgépek, kerti szerszámok, nyugagyak, kéménytoldók zsebkecsék zománctűzhelyek Nagy vasúzetében, csapókanyar. 1633

KERESLET

Amerikai szőlőképporozó gépet keresek megvétele. Ajánlatot a kiadóhivatal pénztárába kérem leadni. 1641 vv.

Fogaranyat, ékszer, 300 szélesben, csipkeanyagokat, Fränkl, Piac 56. 17779 4. 15

Aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész, Hatvan 2. 1185 7. 1

Vennék egy jökarban levő két, esetleg három rekeszes spanyolfalat, s esetleg huzat nélkül is. Levelet „Spanyol fal” jellegére. 1272

Ötven, vagy százkilós tizedes mázsát keresek megvétele, Simonffy u. halcsarnok, Pusztai. 1300

Két hold szőlő, vagy pusztaföldet, felesbe vállalk, Teleki ucca 27. sz. házmester. Egy, vagy két hold szőlő, vagy pusztaföldet, felesbe vállalk. 1473

Esztergapadot, műhelyberendezést, segédmotort, kerékpárt, festékszóró pisztolyt, hegesztőpisztolyt, cséplőgépet veszek. Király, Royal-épület. 1632

ÉLELMISZER, ITAL

Frissen érkezett fajalma és fagyos alma, nagyban és kicsinyben kapható. Széchenyi u. 22. sz. 1204 4. 4.

Martinkai bor, kb. száz liter eladó. Kölesey u. 13 szám. 1252

Tejet keresek fűszerüzletbe, Zámbo József Homok ucca 39. 1289

Csikot még egy hétig Pusztainál, Simonffy u. halcsarnokban 1301

Sajáttermésű bor, literenként eladó. Szegfü u. 10. sz. 1480

Céklalé, hűsvéti, kapható Arany János 22. Kumpferné. 433

Tejet állandó szállításra minden mennyiséget keresek. Kiss, Szent Anna 51. 1590

PÉNZ

300 P kölesönt keresek május 1-ig. „Magas kamat” jellegére a kiadóba kérek. 421

TÁRS

Nagyobb megrendelésekhez 10—15 ezer pengővel társulhat. Ajánlatot „Sürgős” jellegére a kiadóba kérünk. 1423

Építkezési anyag és műszaki kereskedés, szabaddalmazott, egységárú, szezon és pótnyag cikkeknek forgalombahozásához tökésközreműködő társat keres. Ajánlatokat „Azonnal tárgyalok” jellegére kérek. 1406

Rádió és villamossági vállalatok tökésközreműködő társat keresek. „Sürgős” jellegére. 418

OKTATÁS

Simai gyors- és gépíróiskolában állandóan beiratkozhat. Piac 73. Államvizsga. 1555 4. 15

Naményi gyorsíró, gépíróiskolában kezdő tanfolyam. Vasúti kedvezmény. Batthyány u. 878 4. 4

Angora fonást, gyors, s biztos sikerrel, lelkiismeretesen, jutányosan tanít Fábrián, Bethlen u. 53. sz. 1530

Április eseménye németül tudó, esetleg nem árja szerény úrnőt, két polgárista leányom mellé keresek, aki háztartásban is segít. Érdeklődés Harsányi, Deák Ferenc ucca 9. 1320

HANGSZER

Bécsben képzett zongorahangoló lelkiismeretes munkát végez. — Ebenstein, Csokonai 17. 825 4. 1

Cimbalom kifogástalan állapotban eladó. Honvédelem 6. 1278 vv.

Jóhangú zenekari tenorbenző eladó. Cím: Vargaa ucca 45. 1307

Koncert zongora nagyon olcsón eladó. délelőtt 10 — 2 óráig. Nyil u. 65. 1405

Tangóharmonikát nálam vesz, díjmentesen tanítom. Zongorát megvételre keresek. Tanczer: Batthyány ucca 1. 1564

Zongoraszállítást vállal és szakszerűen végez Lévai, Csapó u. 88. 1615

RÁDIO

2+1 rádió olcsón eladó. Oláh Károly u. 7. 1286

Eladó egy Orion rádió s fűszerberendezés, helység kiadó. Értekezni Kazinczi u. 12. 1419

2+1 rádió eladó. Bundi ucca 11. 1430

2+1 lámpás rövid, közepe, hosszúhullámú új rádió, alkalmi áron eladó. Toldi ucca 15. 419

2+1 csöves rádió eladó. Kuruc ucca 42. harmadik ajtó. 412

BÜTOR

Modern háló, ebédlő, konyhaberendezés, kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorgyűjtésében, Hunyadi 2. 1106 5. 4

Minek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorgyűjtésében. Piac 71. 1099 7. 3

Diófa ebédlő 12 székekkel 3000-ért eladó. 3-4-ig Magoss György-tér 20. 1145

Eladó jökarban levő antik hálószoba bútor, cím a kiadóban. 1138

Két szekrény és két ágyszék sodronnyal eladó. — Eötvös u. 72. 1123

Alighasznált hármaszekrény eladó. Bethlen ucca 66. 1298

Ebédliasztal, tükrös s márványos szekrény, és nagy tükrös eladó. Horváth, Vigkedvű Mihály ucca 18. 1310

Egy heneser és két modern fotel eladó. Csapó u. 12. 1319

Körisháló, sodronnyal, löszormatracsal, előszobafal, kombinált gáz-tűzhely, villany masztírozó, gumipárna fejmagosító sodronny, villanyvasaló eladó. Megtekinthető délután. Cím a kiadóhivatalban. 1326

Egy konyhaberendezés eladó. Értekezni Magoss György-tér 14. keresztépület. 1408

Valódi antik fiókos szekrény eladó. Werbőczy u. 2. sz. II. em. 1. 1498

Eladó faragványos hálószobabútor. Zrínyi 20. 1444

Kombinált szekrény — modern — eladó. Vigkedvű Mihály 8. 1504

Egy részgy, keményfa hálószobabútor darabonként is eladó. Sinay Miklós 35. 1515

Eladó alighasznált konyhabútor, edények, villanylámpák, rézfűtőgőnyrűdök, gázrezsó, többféle apróság. Barona 4. 1341

Tömör keményfaháló ággyel tétel vagy anélkül eladó. Megtekinthető hétköznap 3-4-ig. Cím a kiadóban. 1347

Modern új konyhaberendezések eladók. — Hatvan 68. Értekezni hétfőn. 1363

Eladó egy konyhaszekrény és két hokedli. — Kút 92. 1370

Egy egész hálószobabútor darabonként eladó. 1378

Rekamé, fotellek, párnázott székek, heneser, háló, konyhakredenc eladó. Hatvan 27. 1385

Eladó márványlapos nagy és kis ebédlőszekrény, tükrös plüssdivány. Csapó 61. 1556

Szalongarnitúra különkarban eladó. Dobó u. 1. 413

Eladó garantált tiszta keményfa ággyel és éjjeli szekrény. Beresényi u. 17. II. ajtó. 1479

Régi stílusú ebédlőberendezés eladó. Kálvin-tér 11. Földszint 1. 1541

Eladó szép, világos hálószobabútor teljesen jókarban. Kigyó u. 10. 1486

Diófa faragványozott háló, hintaszék, Greiger festmény eladó. Rákóczi ucca 61. 2001

Hátók, félhátók, rekamé szék, varrógépek szesz-láda, 10 méteres gumicső, egyéb bútorok eladók. Csapó 49. 1634

Ebédli, hálószoba, előszoba bútorok, porcellánkészlet darabonként is eladó. Cím kiadóban. 1469

TÜZELŐ ANYAGOK

Száraz tűzifa, prima szén, faszén kapható Kálmánchelyi József telepén. Kút ucca 4. szám, telefon: 14-48. 431

AUTO

Kerékpár, használt, eladó. Veres 14. 1557

Jökarban levő kerékpár eladó. Csillag u. 32. 1437

Kerékpár elsőrendű állapotban, alig használt eladó. Csokonay 42. 1159

Ötlőerős benzínmotor centrifugál szivattyúval összeépítve, 5,5 HP, 0,5 HP villanymotor eladók Pásti u. 7., hétfőtől. — 1166

Egy jókarban levő prima gumival szárosszepe eladó. érdeklődni Hétfőn 4 órától 7-ig, Monostorpályi út 46. 1178

Eladó egy gyermekkerékpár és fürdőkád. — Széchenyi u. 82. 1117

Egy motorkerékpár eladó A. J. S. Hüvelyes u. 11. sz. 1207

Női kerékpár eladó, cím a kiadóban. 1217

Csepel motor női kerékpár eladó. Hatvan u. 71. Műszefész-műhely. 1220

Csepel segédmotor kerékpár eladó Tóth István festőmesternél, Sámsoni út 31. 1276

Eladó 100-as Csepel motorkerékpár jó állapotban, prima gumikkal. Vendég u. 50. 1274

350 köbcentis motorkerékpár új gumikkal eladó. Kálvin tér 17. — 1293

Csepel vagy más hasonló segédmotort esetleg javításra szorulókat vennék. Cím Hungáriánál, Hunyadi 11. 1308

98 cm³ magános segédmotort elcserelek kisebb kolibrivel. Nyil u. 2. 1325

Alighasznált 350 köbcentis motorkerékpár eladó. Vilmos császár körút 74. 1374

Autógázjer vízmelítő, 5 literes olcsón eladó. Cím: Dr Szombathy-Groskó, Piac u. 38. 1234

Oldalkocsis Ariel motorkerékpár, 80 százalékos gumival, jutányosan eladó. Katz-telep, Szeremelei u. 2. Szabó. 1510

Csepel százás, segédmotoros kerékpár, kintug állapotban eladó. Károly Ferenc József út 21 B. szám. 1516

175 cm³ Jáva motor prima gumival generálva eladó. Kalmár, Magoss György-tér 9. 1499

D. K. W. motorkerékpár prima állapotban, lemezvázas, olcsón eladó. Kazinczy 12. 1550

Ötzetet futott 500-as Zündapp eladó. Megtekinthető vasárnap 3-tól Széchenyi 42. Utcai lakás. 1589

Áthelyezés miatt egy 500-as motorkerékpár olcsón eladó vagy jó kerékpárért elcserelehető. Mörce u. 1. 1660

Kerékpár, Csepel férfi, teljesen jó állapotban átnamóval, teljes felszereléssel 150 pengőért eladó. Miklós u. 11. 4. lakás. 1619

250 cm³ motorkerékpár 80-90 százalékos gumikkal eladó. Hajó u. 18. 1621

Kerékpárok, külföldiek és hazaiak, nagy választékban kaphatók. Sachs motorszervice cseréjzet. Királynál, Róval épület. 1629

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

4x8 m. betonozott raktár és 4 lóra istálló kiadó. Búsi 14. 1090

Kovácsműhely Pocsajban kiadó. jömeneteli. kertés lakással. Érdeklődni Honvédelem 6. 1278 vv.

Üzleteliséget megosztanám társbérlettel. Érdeklődők írjanak Forgalmass hely jellegére a kiadóba. 1410

Kar u. 33? szám alatt üzleteliség azonnal kiadó. 1328

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Eladó jogfolytonos kocsmá, fűszerüzlettel, trafikokkal, ház-ral, Boldogkert, Eprektert u. 11. 824

Jóforgalmú fűszerüzlet azonnal átadó felszereléssel, áruval. Cím a kiadóban. 1119

Kiadó jömeneteli fűszerüzlet berendezéssel, áruval, lakással, külön udvarral. Cím a kiadóban. 1278

Hajdúszoboszló fürdőnélkezd, kávézó, cukrászda kiadó. Bővebbet Rákosi Jenő u. 5. I. 9. 1495

Fodrászüzlet, négyzetmelyes, forgalmas útvonalon eladó. Cím a kiadóban. 1586

12 éve fennálló fűszerüzlet lakással azonnal átadó. Cím a kiadóban. 1602

Jogfolytonos vendéglő, kocsmá, nagyforgalmú italtermék (söntés) mindhárom központban átadók. Hüvelyes u. 11. Pest. 1606

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Kiadó egyszobás lakás, egész udvarral, április elsejétől három havi bér előre fizetendő. Értekezni lehet Temető u. 14. B. második ajtó. 1334

Egy szoba, mosdófülkével, különbejárattal, bútor nélkül, villában kiadó. Cím Simonyi út 24. 1560

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Hajdúszoboszlón gyógyfürdővel szembeni házam, szezonra kiadó, dr. Éilius, Karcag. 1235

KIADÓ LAKÁS háromszobás

Kiadó Boesky-kertben háromszobás, verandás nyaraló. Három hold szőlő lakással, felszereléssel, Rác ügyvédnél, Piac ucca 68. 1434

LAKÁSCSERE

KÉTSZOBÁS összkomfortos, modern, Nagytemplom közelében lévő lakásomat elcserelek 3 vagy 4 szobás kerti lakással. Cím a kiadóban. 364 vv.

Kétszobás, száraz, központban levő lakásomat (víz, gáz, WC bent) elcserelek kertés 1, 2 szobás lakással. „Közeli kertészhely” jellegére. 369

Elcserelek, szép udvarban levő olcsóbért egy szoba, előszoba konyha speizos parkettes, cserépkályhás lakásomat kettő szobásra, Péterfia u. 48., f. 3. 1240

Hajdúhadház Rákóczi 49. sz. 4 szobás lakásomat elcserelek Debrecenben 4 vagy 3 sz. lakással. 1268

Elcserelek 4 szoba, s fürdőszobás uccai lakásomat két szoba, hallos, központi fűtéses lakással, Széchenyi ucca jellegére a kiadóba. 1280

Egyszobás, előszobás, s (víz WC bent), lakásomat elcserelek kétszobással. Érdeklődni Piac ucca 4. szabóság 1288

Egyszobás lakást keresek. Egyedüli nyug. úrnő. Szepességi-u. közepében. Cím: Szepességi-u. 23. 1461

Elcserelek 2 szoba, konyha, spájzos lakásomat 1 nagy szoba, konyha, spáj, esetleg előszobás lakással. Teleki 3. 1455

Szoba, konyha, éléskamarából álló lakásomat, hasonlóval, vagy kétszobás kert lakással elcserelek, vasútsáknak előnyös. Erzsébet u. 10. sz. Éiliás. 433

LAKÁST KERES

Kétszobás lakást keres biztos fizető. Lakáshivatalnál személyesen ki- eszközölöm, cím a kiadóban. 1188

Szoba konyhás lakást keres magános özv. nyugdíjas pontos fizető Baross u. 18., Keresztessy. 1225

Pontos lakbérfizető kétszobás lakást keres, három hónapot előre fizeték. Simonffy u. 5. sz. étkezde. 1381

Szoba, konyhát keres MÁV házaspár, Rásó Antal, Kuruc u. 112. 1375

Tűzharcos elsejere keres ázimesterséget vagy egy kis udvari szobát. Cím a kiadóban. 1441

Kétszobás lakást vagy családi házat bérbbe vagy megvételre keresek, Kórház-u. 5. Telefon 31-75. 1506

Száz pengőt fizetek annak, aki hozzájuttat cirka 120 négyzetméter terület helyiséghez, ami lehet több egymásba nyíló is, a Piac uccán, vagy ahhoz közel varróüzem céljára „Öskeresztyén” jellegére a kiadóba kérek. 1536

BÜTOROZOTT SZOBA

Kiadó különbejárattal bútorozott szoba, fürdőszobával Külsővásár-ér 5 B udvari lakás. 1313

Intelligens lakótársnőt keresek. Kossuth ucca 25. sz. 7. ajtó. 1200

Kiadó bútorozott szoba, szolid igénytelen úrilánynak, Péterfia 48. emelet. 1290

Különbejárattal elsőemelti bútorozott szoba kiadó, Kossuth ucca 15 sz. trafik. Értekezni délután. 1296

Fiatal tisztviselőnt, lakótársnak felveszek. — Cím a kiadóban. 1306

Kiadó különbejárattal bútorozott szoba, 1-2 úr részére, Honvéd u. 35. 1362

Takarításért magános nőnek: kis bútorozott lakást adok. Barna u. 12. 1336

Különbejárattal bútorozott szoba, fürdőszobával kiadó. Rákosi Jenő ucca 5. földszint 3. 1578

Különbejárattal bútorozott szoba, fürdőszobával azonnal kiadó. Erzsébet u. 20. keresztépület. 1359

Bútorozott uccai szoba, magános szolid úrnak kiadó. Hunyadi ucca 6. 1579

Bútorozott szép úri szoba, csks férfi részére kiadó. Földi ucca 5. 1498

Bútorozott szoba, különbejárattal kiadó. Verő László, Ferenc József út 58. sz. II. emelet 29. a. 1470

Olcsó bútorozott szoba, szolid nőnek kiadó. Hatvan ucca 31. szám, keresztépület. 1549

Különbejárattal szép uccai bútorozott szoba úrnő részére, esetleg konyhával kiadó. Telefon: 26-06 sz. 1655

Csinosan bútorozott udvari szoba kiadó. — Megtekinthető vasárnap délelőtt Bethlen 40. 1613

Elegáns bútorozott uccai szoba, fürdőszobával kiadó. Beresényi-u. 29. 1617

ELVESZETT

Elveszett fehér himi pincsi, állítólag múlt vasárnap a Vágóhídnál kóborolt. Megtaláló vagy nyomravezető jutalomban részesül. Horváth, MÁV Kolónia XV. 2. 1368

Elveszett magyar vizsla nőstény, sárga, rövid szőrű, szügy csonton fehér kerek volt. Becsületes megtalálóját jutalomban részesül, Kossuth u. 40. sz. 1391

Jó Lajos, Erzsébet, Fux József és Márta névre szóló cukor, illetve kenyérgyő megtalálók 25 pengő jutalmat kap. Mester ucca 1. pince-lakás. 1659

VEGYES

Méhejt kihozhatja kintűnő helyre részes házsonra, Varga u. 10. I. ajtó. 1152

Másfél évestől 2 évesig svájci bikát, fejős tehénet legelőre vállalko, malacokat felébe Kordás Mihály Hortobágy, százköblös. 1162

Telétrágya kapható Attila tér 4., értekezhetni, hátul az udvarban. 1098

Grafológus minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt, Széchenyi u. 43. 1223

Eladó 6 38 kth. erdő kitermelésre. Érdeklődni lecht özv. Gorove László né uradalmi intézőségénél Monostorpályi. 1228

Pineshez kis nőstényt keresek fedésre. Választ kérek „Fizetek érte” jellegére. 1436

Homok, ingyen elhordható kövesútnál, Szigligeti ucca 18. szám, népfürdő után. 1424

Öörökbe adnám 6 hónapos kislányomat, gyermektelen házaspárnak. Cím a kiadóban. 1435

Tőlésnek való föld ingyen elhordható, Wesselenyi u. 11. 1120

Eladó téglyagyár üzemb, teljesen felszerelve, Budapest mellett telefon 34-41. szám. 1663

Vállalok négy kisebb, két nagyobb malacot feles tartásra, fanyára, Nagy Pál ucca 7. 1468

1500 bírkát vagy marhát vállalkoz legelőre, személyesen beszélni II. m. Nádudvar, Kassa utca 608. sz. alatt. 1342
9 éves kislányat jobb helyre örökbe odaadnám, Mikespércs, Pálcza Károlyné. 253. sz. 1349
Saluk díjmentesen elhordható, Meteor mozgó. 1360
Töltésnek való föld ingyen elhordható. Wessselényi-u. 111. 1120

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Női ruhák kisebb alakra férfi felöltő eladó Lakás Garai u. 11., II. ojtó. — 1196
Fekete női felöltő 65 P szövetruha, bluzok 36-os cipő, férfi nadrág eladó Piac u. 59., kapu alatt délután 3-tól. 1147
Elegáns fekete sevró női cipő 37-es eladó olcsón, Darabos u. 7. 1113
Új félcipő gumitalpú 41-es eladó 25 pengőért Rothermere u. 61. 1242
Eladó kifogástalan raglán, angol bőrberri, tavaszi felöltő 160 pengőért középtermű férfire. — Csemete u. 13. 1287
Teljesen új szürke, tiszta gyapjú kosztüm eladó. Arany János u. 54. I. emelet 4. 1428
Eladó alighasznált finom sötétszürke öltöny, Nemzetőr uca 3 A. kapuval szemben. 1431
Eladó férfi használt szürke raglánkabát 42. cipő, két ablakra való használt csipkefüggöny, Lorántffy u. 5. 1439
Disznagyar fehér meny asszonyi ruha, 3 méter hosszú fátyollal, pártával, 120 pengőért eladó. Kigyó uca 32. 1442
Alighasznált önkéntesi ruha eladó. Arany János u. 55. 1400
Teljesen új női tavaszi kabátok, kosztüm ruhák és egyéb holmik, halál eset miatt eladó. Hadházi u. 27. negyedik ajtó 1420
Harmincötös cipő, tavaszi kabát, női, eladó. Piac uca 71. II. em. 17. 1425
Kosztümkök, közép termetre eladók. Károly Ferenc József út 23. szám. földszint. 1426
Közép- és kistermetre lavaszi kabát s kosztüm több ruha eladó. Piac u. 73. sz. földszint, kereszt épület. 1390
Tizenhat-húszéves fiúnak való gyapjúfelöltő s tropikái öltöny, Szent Anna uca 10., felemlet 3. sz. Galacznál. 1392
Világosszürke férfi-öltöny, magas alakra, s kis akasztós ruhazsekre eladó. Varga u. 10. első ajtó. 1396
Egypár fekete magas-kergű, keményszárú csizma sámfával együtt eladó. Cím: Augustaszamatórium kapusánál.
46-os férfi barna fél-cipő megbízásból eladó. Lorántffy 6. 1352
Eladó szürke női tava-szi kabát. Piac-u. 73. I. 4. 1570
Eladó új 37-es ipag-aszárú fekete sevrőcipő. Szappanos 7. Házmebernél. 1468
Gyermekcipő, 27-es, eladó. Piac 58. III. em. 24. 498

Használt ruhaneműk, kosztüm, stb. eladók. Megtekinthetők hétfő reggeltől Wessselényi-u. 9. 1452
Férfi fekete új öltöny, férfi bőrberri felöltő eladó. — 3+1 Philips rádiót gramofonosra becserelem vagy eladom Szőke, Mester 39. 1500
6-8 éves leánykának világoskék boherős szövetruha, barna félcipő. 14 éves fiúnak Boeska ruha eladó. Kossuth 67. 5. ajtó. 1462
Nagyon szép sötétkék nyárkabát, egy kosztüm és egy férfi átmeneti kabát eladó. Széchenyi 17. Keresztépület. 1482
Eladók különféle fehéreneműk, új abrosz, ruhák, törlek, boa, harisnyák, kényversűtő, lapát, ládák, Piac-u. 79. I. Eső lakás. 1591
Egy világos női gyapjú-kabát, teljesen új, eladó. Vigkedvü-u. 51. 1481
Boeska ruha, 10-12 éves gyermeknek való és egy önkéntesi zubony eladó. Kálmán-tér 3. Udvarban szabóműhely. 420

INGÓSÁG VÉTEL
Háztartási jégszekrényt lehetőség villanyhűtőt jó állapotban levőt keresek megvételre. Ajánlatokat árral „Jégszekrény” jelzésre kérek a kiadóba. 425 vv.
Ócska gramofonlemez kilójáért 1.20-1.40-t fizetek. Bíró, Hunyadi 22. 1069 6. 25
Használt mézeskannát veszek. Baranyi 42. Fűszerüzlet. 1087
I-1½ lóerős motort megvételre keres hétfőn délelőtt Hatvan u. 69., hentes. 1214
Teljesen jó állapotban levő ipari varrógépet keres megvételre Szathmáry varroda. Baltazár uca 8. 1527
Rex-billiárd golyókat veszek, Baranyi uca 5. sz. vámcserda. 1474
Klégett „Kripton” izókat visszaveszünk, Szabó Sámuel, Dégenfeld-tér 1. rádióüzlet. 1488
Keresek ívetgetős pul-dót. Ajánlatot: Széchenyi uca 44. első lakás leadni. 1625

INGÓSÁG ELADÁS
Ablak alig használt 72 magas, 112 széles eladó. Bessenyei u. 7. 1201
Eladó 5-6 éves fiúnak tavaszi kabát, 1 fiókos pult, 1 nagy lisztes láda, 1 régi nagy mangorló. Hunyadi u. 3., emelet a folyosón utolsó ajtó. — 1198
Eladó mozgógép férfi csikos szürke ruha, Pesti u. 2. balra II ajtó. 1215
Fűszerüzlet berendezés és egy nagy asztal eladó Tóth Árpád uca 36. 1218
Eladó sötétkék mély gyermekkosci hétfőtől megtekinthető, Rakovszky u. 8. 1224
Egy nagy tükör, női 38-as cipő, mosdó, kecskelábasztal eladó. Kossuth-u. 41. Kereszt-éőület. 1475

Üzleti berendezés bőr, textil, rövidárunak alkalmas eladó. Csók u. 5. — 1081
Eladó méhkaptárak, pergető, asztal, ágyszodronyó. Böszörményi u. 11. 1154
Sötétkék mély gyermek-kosci jókarban eladó. — Csokonay 42. 1158
Egy rolló teljes felszerel-léssel eladó, üvegezett kirakattal, Mester u. 45. 1160
Bontásból kikerült 8 mé-teres egészséges fagerendák eladók. Szepességi u. 39. 1169
Eladók 7 méteres épület anyagai, érdeklődni: Kassa u. 34., Pikó trafik 1133
Jókarban levő csap-ágyvas gyermekkosci eladó, Hirsch, Hatvan u. 70. sz. 1230
Kétkerekű kézikocsi és egy jégszekrény eladó. Boeska-tér 7. 1574
Jókarban levő kovács-műhelyberendezés eladó Hajdúszovátton Szőlősi Lajosnál, Batthyány-u. 11. 1573
Kiseb és nagyobb ve-randaablakok eladók. Hatvan-u. 41. 1566
Eladók 3.80-4 méteres vasgerendák 80/160 ablakok. Jósika 18. 1467
Nagyon szép piros sportkosci eladó. Szappanos 11. 5. ajtó. 1561
Takarékfűtőhely, óriás nagy, eladó. Baranyi 5. Vámcserda. 1473
Eladó új keményfa tele hulló, konyhabútor, tűzhely, kályha, esztár, szeklon, edények, stb. Kincseshegy-u. 8. 1533
Inga és napóra eladó. Varga-u. 45. 1524
Eladó ócska kapu, ajtó ablak. Főúts 80. 1514
Jókarban levő sportko-sci eladó. Piac 73. Tóth. 1520
Egy hentesnek való fűtőhűtő eladó. Rákóczi 53. 1509
Ócska ablakok és egy darab redőnyös ablak eladó. Vigkedvü Mihály 8. 1503
Eladó jókarban levő sötétkék gyermekkosci. Varga-u. 14. Kereszt-épület. 1445
Privát háznál ébhatól és egy női tavaszi kabát eladó. Veres-u. 18. 1367
Eladó jókarban levő gyermeksportkosci. — Ofah Károly 21. 1369
Oklevéllel kintüntetett magastörzsű pöszmétéfa kapható. Apponyi-u. 25. Csapóker. 1490
Sötétkék mély gyer-mekkosci eladó. Szondi 17. 1492
Eladó nagy pléh fürdö-kád és összecsukós vaságy. Hodászi Lukács-u. 13. alatt. 1493
Mérlegek, tizedes, százas tolosúlyos, vas asztal, szekrényes hi-telesítve jutányosan. — Zsák-u. 11. 1496
Rex billiárdasztal azona-lan eladó. Cím a kiadó-ban. 1494
Egy sötét mély gyerek-kosci eladó. Gohér-u. 12. 1492

Egy jókarban levő fe-hér áramvonalas gyermekkosci eladó. Hadházi-u. 31/h. 1540
Egy nagy puít eladó. — Hadházi-u. 11. 1552
Egy jókarban levő férfi szabógép eladó, Kis-hegyesi u. 21. 1093
Jókarban levő gipsz-kenzul eladó Nagyvárad u. 17. 1202
W. C. ülés deszkák kaphatók, Patai u. 12. 1254
Szőnyeg használt álla-potban 3.5x2.5 eladó, ugyanott női 40-es félcipő, Széchenyi u. 10., II. ajtó. 1241
Kütágas, faragott, vésett és kütostor eladó. Ujkert, Lehel uca 50. 1284
Gyermek sportkosci, s majdnem új, eladó. Erős Lajos uca 14. szám. Széchenyikert. 1285
Eladó 6 polcos stélázi, (könyveknek is alkalmas), kocsiszinkapu, is-tálló ajtó. Péterfia 48. 1291
Csontszintű modern mély gyermekkosci eladó. Ker-ekes-telep, Géza u. 35. 1302
Fürdőkád, zománczott jó állapotban eladó. Wer-böczy uca 10. 1321
Eladó gyermek faágy és kettős ágyterítő, Klapka uca 3. 1316
Eladó egy jókarban levő modern fehér gyermeksportkosci, Erzsébet 25. I. lépcső jobbra 1079
Eladó vasövek, betonba öntve. Margit u. 3 B. 1364
Betegtolókosci, gumi kerekű, golyós csap-ágyas, betegtolókosci s prizmás látesövek, orvosi műszerek, olcsó áron eladók. Ingóságközvetítőben. 1332
Wertheim kassza, cső-ágyak, afrikamatracok világos, keményfaszekrények, tonethszékek olcsón eladók. Csapó u. 10. 1343
Eladó majdnem új ké-nyelmes sötétkék mély gyermekkosci. Megtekinthető délelőtt 10-12 óráig. Piac u. 22. 1348
Két ablak, esslingeni redőnyvel, 100x200 eladó. Péterfia u. 17. 1355
Egy modern mély gyer-mekkosci eladó Cserépek u. 13. 1356
Eladó egy alighasznált Singer varrógép, a Kis-hegyesi útból Brocsályi uca 3. sz. Szilágyinál. 1358
Pénszszekrény eladó Kiss Teleki u. 77. 1409
Eladó Csepel fűrdőgar-nitúra, Kalor kályha vadászfegyver. Megtekinthető: Molnár, Kálmán-tér 3. sz. 1415
Folytontermő málnatő szép és jófajta, kapható Dózsa-u. 15. 1548
Jó állapotban ajtó és ablakok eladók. Tóth-tóm 25. 1543
Egy teljesen jó állapot-ban levő fuvaroszekér van eladó. Cím: Pácsi-rtá-u. 48. 1576
Eladó garzon hálószo-ba, ágynemű, szőnyeg, óra, edények és ruhanemű. Piac 46. Udvar-ban. 1577
Üzletberendezés, nagy fiókos, kifestő, keveset használt eladó. Értekezni: Csapó u. 22 szám festéktüzet. 1387

Vasrármás pinceablak, vasrármás magtárablak üvegeztettek, eladók. — Vigkedvü 34. 1530
Eladók szép új csipke-szövet függönyök, dupla ágyterítő, Apaffi u. 20. 1614
Eladó használt varró-gép, Rudolf uca 4. A. 1624
Rodönyös, amerikai fró-asztal eladó. Vigkedvü Mihály u. 29. 7 ajtó. 1422
Eladó bontásból kike-rült épületfák s ócskák Varga u. 34. 423
Cserépkályhák és kör-íves ablakok eladók Varga uca 3. 1598
Ócska téglá és cserép, ötvenezer darab, eladó. Konyárt sóstó. Értekezni a helyszínen. 1588
Gyermek játszókertec, keményfából piros sport kosci. petroleumfűző, plattal eladó. Miklós u. 11. negyedik lakás. 1637
Egy kisebb 32 fiókos fűszerberendezés azonnal eladó. Csapó u. 74. 1593
Erős gyermek sport-kosci eladó. Arny János uca 19. 1664
Fakihordásra való két-kerekű kosci eladó Csap uca 45. 1652

GAZD. TERMÉNYEK

Ungváry József ceglédi faiskolájából gyümölcsfák érkeztek. Magastörzsű köszmété nagy választékban. Garai 5. 577 4. 21
Szőlővessző saját tele-pemről, elsőrendű gyökeres, különböző fajok olcsón kapható. Simonffy 59. 1157
Pöszmété, óriásszemű, magostörzsű őszibarack, bírsalma, meggy csemetefák olcsón eladók, Böszörményi út 2. 1257
Magastörzsű, óriássze-mű oltott pöszmétéfa kapható nyúl által meg-rágott fák átoltását szakszerűen vállalom — Rudolf u. 26. 1216
Nagyobb mennyiségű paprikapalánta, világos kalnikéi átültetésre alkalmas, eladó. Bellegelő 58. sz. 1262
Több szekér érett baromfi és sertésárnya kapható, Keresztési u. 12. szám. 1312
Leveles csutka és répa van eladó. Szappanos u. 19. szám. 1315
Fenyőfa csemete kapható, Szegfü uca 5. alatt a délelőtti órákban 1318
Szalmá közeli tanvány eladó, Török Bálint 21. 1345
Cukorrépa eladó. Mester 36. 1340
Sertésnek való burgonya kapható István út 4 1522
Bükkönymag, tisztított, három mázsa eladó. Büsi uca 15. 1453
Szép akácia csemete és egy sötétkék női kosztüm eladó. Kínizsi u. 64. 1638

GAZD. ESZKÖZÖK

Ekek, boronák, lókapák, alkatrészek nagy választékban. — Szécsi Hatvan 61. 1105 5. 4
Eladó 1220 mm. MÁV cséplő, alakított 6. HP. Schutlevort magánjáró kazánnal. Rákos Gyula H-Böszörmény, Jókai u. 63. sz. 1982

15. OLDAL

Ekek használt állapotban, új szekér, egyéb gazdasági eszközök jutányosan eladók. Károly Ferenc József-út 21/b. 1167
Méhkaptárak kiépített lép negyvenkettőt boconádi eladó. Debreceen. Kondoros állomáson. — 1231
500 kg-os mázsa súlyok-kal együtt eladó Kardos u. 25. 1239
Eladó vetógép, szekér, szórórosta, járom, nyárlászol, Monti ezredes u. 11., ócska permetező. — 1245
Kütszivattyuk használtak és újak eladók. — Eötvös u. 23. 1249
Üvegfalak, üvegtáblák ócskaajtók, ócskagerendák, szarufák, kemény fagerendák, vasrolló, cinkhádogéeresztők kőművesállvány lábak, trágya, nyulkeretek nagyon olcsón eladó, Böszörményi út 2. 1256
Egy pergető eladó Keresztseg út 33. 1250
20-sörös vetógép eladó Rákóczi-u. 10. 1091
Kütfűrást, kütjavítást felelősséggel vállalom, Szabó Lajos kütfürőmester, Honvéd u. 63. 1387
Eladó 42. Boconádi kaptár, Görgei u. 7. szám, Nyulas. 1399
Fedeles sárga hintó, ezer kilós magtári mérleg, épületfák s deszkák olcsón eladók Arany János u. 55. 1402
Eladó repavágó, nagyob porcsávázó, kosci, löszerszám, díszbőr ülés, ernyő, gerendy, kosci-ernyőváz. Megtekinthető Molnár, Kálmán-tér 3. 1416
Eladó használt tejes-kosci és új szürke férfiruha, középtermetre, Rothermere 35. 1427
Egylovas kosci eladó. Jókai uca 36. 1525
Eladó tejeskosci és egy jó szekér, Pácsi-rtá u. 7. 1518
Fűvott gumis szekér, új állapotban olcsón eladó. Megtekinthető Erzsébet uca 28. 1456
Eladó gyümölcsfa szőlő vessző, magastörzsű pöszmété, almák nagymennyiségben, Piac u. 66. sz. 1451
Használt nagy kádak eladók. Kertészeknek s hizlalóknak, permetezőknek alkalmas Burgundia uca 4. 1204
Kütfűrást ásott kütakat szivattyúk javítását felelősséggel készíti Szeitler kütfürőmester. Kütszivattyúk, küttrámák kaphatók. Honvéd u. 41. 1344
Eladó egy hetes eke ruddal s boronáló taliga Miklós u. 36. 1562
Vetógép, lóhám, szekér kosci, tejeskosci, berena, mázsa, rosta, eladó. házi gazda, Széchenyi u. 26. 1478
Löszerszámok, kötő-fékek, kosci ruhák boka védők, vesetakarók eladók. József kir. herceg uca 14. 1485
Ekek, ötös-hatos lókapák, mindenféle gazdasági gépek eladók. — Boeska-tér 7. 422
Eladó 20 darab kerté-szetből való nemes gyümölcsfa. Csillag-u. 36. 1604

18. OLDAL

Elsőrendű 16 éves könnyű kocsi eladó. — Megtekinthető Széchenyi-u. 7. — Érdeklődni Teleki-u. 34. 1609

Kocsik, homokfutó és bőrfedeles hintó eladó. Hatvan 34. 1661

Golyóesapágyak, fesszmérők, moberup olajozók, 4-6-8 HP esőpörgő, 1000 m/m kapacitók Királynál, Royal épület. 1630

Egy jó kézikocsi, pálinkás kocsik eladók. Csokonai uca 14. 425

Eladó alighasznált vetőgép, 5-6 éves ültetni való akácfa. Diószegi út 20. A) 1590

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

OFB földet átvennék. Marhatragya, hazaszállítva eladó. Köntöskert, Kiss uca 11. 1330

ELADÓ HÁZ

Fiz lakással eladó jövedelmező bérház, Ruyter 44. Érdeklődni Kinizsi 75. 591 3. 31

Külsővártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy rakatárakkal eladó. Cím a kiadóban. 67

Apaffy u. 91. számú ház családi okok miatt sürgősen eladó. 1153

Böszörményi út 11. sz. ház eladó, 4 szoba, fűrdő, mellékhelyiségek pince, villany, gáz, csatorna, adómentes. 1155

Eladó családi ház, Bújdosó u. 27., Homokkert, 3 szoba üvegezett veranda minden mellékhelyiséggel 800 négyszögöl telek különböző gyümölcsfákkal jó vízi szivattyús kút. Értekezni: Wesslányi u. 3., vendéglőben. 1151

Eladó jövedelmező ház, beköltözhető lakással, hiszta téglaából, Nyilas-telep, Malvin u. 41. 1206

Eladó Böszörményi út 108. számú családi ház 300 négyszögöl gyümölcsössele. 1211

Egy jókarban lévő családi kertés ház sürgősen eladó. Szép uca 7. sz. alatt. 1212

Eladó Eröss Lajos uca 3-b. sz. ház, sürgősen. 1222

Szép nagy kerttel Gyár u. 8. sz. ház eladó. Értekezni lehet: dr Kováts Jenő ügyvéd. Kováts palota. 1263

Egy szobás konyhas lakás eladó Fülöp u. 15. Ugyanott bútor, generálák, ajtók, ablakok elköltözés miatt eladók. 1238

Eladó szoba, konyhas ház 600 négyszögöl földdel. Dévay u. 13. 1279

Kisállomáshoz közel 3 szobás (beköltözhető) szuterénnyel lakással ház gyümölcsössele mellékhelyiségekkel eladó Kis-hegyesi út 17. 1282

Eladó Száraz Ferenc u. 10. számú adómentes családi ház és Száraz Ferenc uca 8. számú telek, szoba konyha beköltözhető lakással, értekezni: Hétevezér u. 87. sz. alatt. 1283

Jókat uca 44. ház és Diófa uca 29. gyümölcsös eladó. 1429

Eladó ház Garai u. 26. Értekezni Varga, Lino-telep-ház. 1335

Eladó főútvonalon sarokház jókarban azonnal beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. — Felvilágosítást ad szívesképp a Műszaki-társaság, Hunyadi u. 17-19. Tel.: 24-45. 1309

Csapó uccában 300 havi bérjövdelemmel negyvenezéret. — Könyök uca 5. Nagytelkű, hétlakásos, vagyon megosztás miatt minden elfogadható árért. — Szeder uca 30. Adómentes, palatetes családi ház mellékhelyiségekkel, ötezer pengőért. Felével átvehető. Lázár u. 40. Csinos, kertés családiház, zonnal beköltözhető öt-ezerért. — Kuruc u. 110. Balácsi Lajos háza sürgősen negyzezeröttszázért Irén uca 45. Egyszerű kétszobás épület, 2700 pengőért. Eladással kizárólagosan megbízott Nagy Sándor ingatlan-iroda. Csapó uca 27. sz. Távbeszélő 33-15. 1329

Eladó ház Beresényi-u. 55. 3 szobás, fűrdőszobás, konyha, spájz, esztendőszoba, pince, két egy szoba, konyhas villany és vízvezetékkel ellátva. 1040

Nagyerdő alatt kétszobás családi ház, 300 öli gyümölcsössele eladó. Értekezni: Vilmos császár körút 74. 1373

Eladó ház, Homok u. 123. Érdeklődni lehet ugyanott. 1377

Eladó, vagy bérbeadó Dózsa u. 22 alatti épület mely gyárhelyiségek, v lakóháznak is megfelel. Bővebbet Molnár Andrásnál, Ujfahérván. Eset leg hétfőn a telepen. 1379

Ház központban bérház nagyjövdelemmel eladó Részlet Miklós u. 33. megtekinthető. 1294

Tóth Árpád u. 12. sz. jól jövedelmező ház, három lakással, üzlethelyiséggel eladó. Cím a kiadóban. 1395

Eladó Halasi u. 18. sz. ház. Érdeklődni Munkás u. 17. sz. alatt. Nyilas-telep. 1232

Eladó Dobó-u. 29. számú ház egy szoba, konyha, spájz, mellékhelyiség, nagy udvar minden elfogadható árért. 1329

Wolaffka-telepen, Bajnok-u. 6. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 1346

Homokkertben Hegyi Mihályné uca 46. sz. ház eladó. Értekezni lehet: Hatvan u. 16. szám. iroda. 646

Sürgősen eladó Nyil u. 12. számú ház. Értekezni lehet: Piac uca 67. szám. 1640

Püspökladányban, Rákóczi uca 22. számú ház eladó. Révész ügyvéd, Debrecen, Teleki u. 102. sz. 424

Adómentes új egy szoba konyha, spájz, mellékhelyiségekkel álló lakás, 520, esetleg 1100 négyszögöl parcellázott telekkel, prima kerítéssel, kevés gyümölcsössele, többféle üzlet, vagy más célra alkalmas eladó. — Sámsoni út 81. Érdeklődni özv. Vajda Bálintné, Kigyó uca 12. vendéglő 1612

Eladó családi ház, villaszerű, telekkel, Csige-kert uca 6. B. azonnal beköltözhető. 1551

Eladó családi ház 3 szobás beköltözhető lakással Virág-u. 26. Apafi 143. jó családi ház. Apafi 69. jövdelemző alkalmas áron. — Föld eladó, 16 és 32 hold. Patáky, Péterfia 53. 1622

Gyümölcsös, beköltözhető köépülettel, villamoshoz közel, eladó Hüvelyes-u. 11. Pesti. 1605

Kertesben jömeneteli jogfolytonos kocsma többlakásos ház, magas bérjövdelemmel eladó. Érdeklődni: Apaffi u. 139. sz. 1553

Eladó családi ház, minden elfogadható árért. Vendég uca 21. 1464

Eladó 4x1 szoba konyha spájzos ház, jókarban. Érdeklődni Beresényi u. 17. sz. 1480

Eladó Széchenyi uca 40 szám alatt emeletes, erkélyes bérház. Megtekinthető 1-4 óráig. 1546

Eladó ház Árpád-tér 46. 1350

Megélhetést biztosító, jogfolytonos korlátlan itálmérés és szatőcs-üzletes ház belsőszéggel, forgalmas külső telepen eladó. Értekezni: Nagyverdő, Izsó-u. 11. szám alatt Szabónál. 1351

Csapókerti állomás mellett Toldi-utca 23. számú ház eladó. 1357

Eladó Rothermere-u. 20. számú ház. Értekezni 19-76. 1366

Pénzbefektetésre, azonnali beköltözésre eladó kisebb szoba, konyha, kamara. Cím kiadóban. 1334

Eladó a Csillag-utca 70. számú ház. Megtekinthető délelőtt 10-11-ig, délután 4-5 óráig. Érdeklődni Kossuth-u. 11. Keresztépület. 1523

Eladó banktelehrel Keresztvári-utca 41. számú ház. Értekezni Péterfia 22 alatt. 1521

Eladó húsz évre megadómentes kétszobás, konyha, kamara, istálló, terraszos ház. — ugyanott 3 házhely, 700 négyszögölös jó konyhakerti föld kedvező fizetéssel. Vár 8. 1519

Családi ház gyümölcsössele, 491 négyszögöl, eladó. Kinizsi 39. 1517

Eladó Tancsics Mihály-utca 52. számú új száraz ház kerttel. 1454

Eladó családi ház sürgősen, gazdálkodónak is alkalmas 340 kvadrát telek, kemence, istálló, sertésöl, kőúthoz közel. — Nyilas-telep, Honf. u. 3. 1449

ELADÓ HÁZHELY

Villatelek Dózsa u. 8. sz. eladó. Telefon 17-22. 1246

Derecskén főúton 225 négyszögöl beltelek eladó. Értekezni Németh Iroda, Derecske. 1204

Eladó Libakert, Szegfű uca 18. számú telek. Ugyanott fröngő, Rákóczi u. 67. 1334

Házhelyek, Széchenyi út és István úti ingatlanomból eladók Felvilágosítás: Miklós uca 38. 1295

Széchenyi uca 85. sz. nagyobb telek egytagban eladó. Cím megtekinthető a kiadóhivatalban. 47

Eladó Kondor uccán két házhely. Érdeklődni lehet: Budai Ezsaás u. 49. 1539

Házhely, Mesteruccai templom mellett Honvéd temető uca 7. számú, második parcella, újonnan körülkerített, 406 négyszögöl gyümölcsös, építési anyagokkal együtt eladó. Értekezni: Veres u. 11. 1491

FÖLDBÉRLET

Kertet, 600 négyszögöl, felesbe kiadnék. Diófa 15. 1163

Bérbe keresek gyümölcsös kertet vagy szőlőt melyikhez egy kis lakás vagy pajta van. Ajánlatokat: „Hozzáértő” jelíggere a kiadóba kérem. 1267

Kiadó feles burgonyaföld, Árpád tér 37. 1210

Az onddól állomásnál 13 hold föld kiadó. Rothermere uca 25. 1394

Tanyás földet, búzatermőt 5-8 holdig keresek bérletbe, Csillag u. 29. első ajtó. 1393

Csörsz uca 9. alatti kertiföld kiadó. Magas-törzsi pöszméték eladók József kir. herceg u. 12. 1343

Apafján 6 hold föld kiadó. Cím: Damjanich u. 11. sz. 2 ajtó. 1333

Két hold föld, olesón bérbeadó. Ötmalom u 2 B. második lépcső. 1297

Felesbe adom 300 négyszögöl földemte a Kassai útnál. Érdeklődni lehet: Klapka u. 48. 1382

Két hold Ebesen feles kertésznok, diányésnek kiadó. Nyiregyházi 6. 1450

1750 négyszögöl gyümölcsös, valaményes kert kiadó. 500 málnató eladó. Együttelkért-u. 30. 1569

Bérbeadó négy hold föld, konyhakerteszetre is jó. Komlós uca 34. 1592

2 és fél hold föld közelben kiadó, kertésznek alkalmas Rákóczi u. 43. 648

ELADÓ FÖLD

Tanyás föld, búzatermő harminc hold, Cserén eladó. Értekezni dr Balázs, Rákosi Jenő-u. 5. 1128

Eladó Bánkon 7 hold tanyás föld. Érdeklődni Szabóék Zápolya u. 13. 1142

Két hold föld eladó, Ondód, Piac dűlő 14. 1156

Eladó két hold prima szántóföld Varga ügyvédnél, Szappanos u. 3. 1208

Eladó 536 négyszögöl szőlő a Sámsoni kertben értekezni Vendég u. 32. 1244

300 négyszögöl gyümölcsössele együtt 2 drb tokos ablak és 1 mérleg eladó, értekezni: Vasúti sor 15. 1255

Nagyeserén 8 hold jó búzatermő föld eladó. Érdeklődni Rakovszky u. 47. sz. 1247

Eladó három hold termő gyümölcsös, pajtával. Értekezni lehet: Honvéd temető uca 25. 1292

Balázs Andor

ingatlaniroda, Rákosi Jenő uca 5.

Nagytemplomnál, fűrdő szobás lakásokkal 40, ezer pengő.

Csapó uccán 3600 bérjövdelemű üzletes ház, 40,000.

Árpádtérnél magas földszintes 3000 bérjövdelemű 38,000.

Honvéd u. 21 kétlakásos 12,000.

Árpád-tér 43 örökösödés miatt olesón.

Jánosi u. 89. két épület 6500.

Kinizsi u. 19. elköltözés miatt olesón.

Homok uca 39. minden elfogadható áron.

Cserén 3 s fél hold búza termő föld eladó. 1488

Eladó Köntöskertben 320 kvadrát telek. Pozsonyi u. 15. Értekezni Veres uca 30. 1417

Eladó négy hold szántóföld Hajdúszoboszlón. — Cím a kiadóban. 1446

Kis-Boeszkai kertben 2250 négyszögöl szőlő eladó. Epreskert u. 30. 1568

Eladó a Boldogkertben 300 négyszögöl gyümölcsös, épülettel, Hajdúbagason 580 négyszögöl jőttermő szőlő. Borsovai uca 3. Ugyanott ribizli-bokor kapható. 415

Húszcentbérbe kiadó 5 kis hold föld Nyilas-telen, Fancsovits-utca mellett. Rényi ügyvéd, Miklós-u. 4. 1601

Vénkert föld konyhakerteszetre kiadó. Értekezni Bethlen-u. 35. 1595

Egy hold szőlő az Ungvári-kertben eladó. Értekezni Csapó 28. 1599

Eladó Boeszkai-kertben 1500 négyszögöl prima termő szőlő. Értekezni Kigyó-u. 40. Telefon 27-40. 1581

16 hold prima szántóföld kiadó. Értekezni Kigyó 12. 1603

Tizenegy hold föld eladó. Érdeklődni Beresényi 101. Trafikban. 1626

Szepesen 54 hold elsősz talyú szántóföld tanyai épületekkel, akár egészben, akár kisebb részletekben eladó. Értekezni dr Kun Miklós ügyvéd. Iparkamara palota. 428

Eladó Libakert, Szegfű uca 18. sz. alatt 450 kvadrát föld. Értekezni: Kertész u. 5. 1642

ELADÓ ÁLLATOK

Húsvéti ajándékot „Corvin” angoratenyészettől vegyen. Díjtalan szakki-képzés. Nagyvárad u. 14. 1643

Nagyon szép választott mangalica malac és 7 hónapos süldők eladók Epreskert u. 13.-a. 1101

Angora nyul 30 drb. törzskönyvezett, eladó beparosítva. Megtekinthető vasárnap egész nap hétköznap délután 6 órá tól, Csapó-kert, Kuncz u. 71. sz. 988

Angóra nyulak ketrec-el eladók. Homokkert. Ovoda u. 11. 1261

Eladó angora nyulak és gyapju Angóra pározta-tás, István út 45. 1248

Patkányfogó foxi kutyák eladók. Kossuth u. 16. szám. 1388

Bakóczy László

ingatlanforgalmi irodája, Werbőczy u. 8. telefon: 28-26. járásbíró ság mellett. Saját ház.

Eladó házak: Piac uca szomszédságában emeletes többlakásos ház, nagy telekkel negyvenezéret.

Hatvan uca végénél, prima műt mellett ipar telepek, faraktárnak ritka alkalom, egyezer-háromszáz öli telken három rendbeli úrilakás, harminczéret.

Városházától öt percreny re, sürgős elköltözés miatt, hatrendbeli lakás sal, két üzlettel 20,000.

Horthy kórház hátamegett, kétszer háromszobás ház, beköltözhető lakással, kevés pénzrel átvehető. 16 ezerért.

Nyilastelepen száraz épület, egészséges talajon, 200 öli telek, ötrendbeli lakással, beköltözhető sürgősen 12 ezerért

Homokkertben 365 öli termő gyümölcsös, ötrendbeli lakással, beköltözhető. tizezerért.

Eladó földek

Látóképnél 15 hold tanyás és külön 8-5 held legkötőbb feketeföld.

Macs erülő szélén a B3 szőrményi remek aszfaltos út mellett, Nyulás vasúti állomás közelében gyümölcsösnek ker-tésznek lehetetlen ritka alkalom, nyolc hold legkötőbb feketeföld a Hadházy és Koszorú tanyák között.

Ballegelön a Monostori pályán útfélen a hatodik kilométernél, hat hold tanyáttan prima barna homok. 1214

Vörzsvált fajtiszta bronzpulyka tenyész-kakasok darabja 26 P

Tenyésztojás darabja 1 pengőért előjegyezhető Saád Gyuláné államilag ellenőrzött bro pulyka tenyész-tében. Aradványpuszta, Szabolcs megye. 1695

Kanári madarak, gyönyörűen éneklők, kallitkával együtt olesón eladó Rákóczi u. 25 1324

Két darab kis süldő eladó. Dobózi u. 13. harmadik ajtó. 1337

Angora bakok, telep fel-oztatás miatt 10 P-ért eladók Batthyány u. 20. 1221

Törzskönyvezett fajtiszta angora nyulak eladók. Arany János u. 55. 1403

Eladó négy kishoconádi felvő méhkaptár. Föld el- uca 18. 1513

Angoranyúltelep, törzskönyvezett, fajtiszta állatokkal eladó, Csapó 28. 1597

Törzskönyvezett angora fajnyulak háromhetes lepároltatással és 8 hetes bébinyulak eladók. Jókai u. 20. 615

Nagyszőrhozamú törzskönyvezett angora nyulak, hejyszüké miatt eladók. Burgundia 4. 1650

Magyarbegyes galambok és akváriumok, dísz halakkal eladók. Szik-szai uca 3. 1630

Szerkesztő felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadóssal felelős: (F) SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadó és nyomja a SZÁNTÓTI KÖNYV-és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY

A Debreczen rádióműsora

1942 március 30-tól április 5-ig

HETI ÁLLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemek.
10: Hírek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Harangszó. Fohász. Himnusz.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek
2.45: Műsorismertetés.
3: Arfolyamhírek, piaci árák, élelmiszerárak.
4.45: Időjelzés, hírek.
5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7: Hírek magyar, német és román nyelven.
9.40: Hírek.
11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)
12: Hírek.

HÉTFŐ

Március 30.
BUDAPEST I.

- 10.15: Keringők és egyveleg.
11.20: Martzy Johanna hegedül.
11.40: „Szamosparti alkony.” Monostory Margit előadása.
12.10: Országos Postászenekar.
1.30: „Honvédeink üzennek.”
2: Szalonötös.
3.20: Szórakoztató zene. (Hangfelvételt.)
4.15: Diákfelőla: „Párhuzamok és ellentétek a magyar irodalomban.” — „A magyar lovaspohar.” Irta Fábrián István dr. (Felolvasás.)
5.15: „Tánczene.” Heineemann Sándor tánczenekara játszik.
6: „Beszélgetés Paul Iaven német rádióriporterrel.” Vezető báró Bornemisza János. (Hangfelvételt.)
7.20: Horváth József énekel.
1. Bolhadal. 2. Fülemlé. 3. Gond. 4. Katona vagyok én. 5. Hej halászok, halászok. 6. Kincsem, Violám.
8.45: „Japán eddigi területszerzését a világháborúban.” Takács József dr előadása.
9.20: „Magyar ének — magyar lélek.” Ádám Jenő zeneművészeti főisk. tanár népdalfelőla.
10.15: „A százötven éves Rossini.” (Felolvasás.)
11.10: „Rossini-hangverseny.” Közreműködik Szabó Ilonka és Rösler Endre, az Operaház tagjai.
1. Tolvaj szarka. 2. Otello. 3. Seramis. 4. Nyitány. 5. Ária. 6. Olasz nő. 7. Szevillai borbély. a) Nyitány. b) Árai az I. felv.-ből. c) Viharzene az I. felv.-ből. d) Ária a II. felv.-ből. 6. Tell Vilmos — nyitány.
10.10: „Magyar nóták.” Megállók az udvarodon — fogadásom tiltja szeretni — A csizmámon nincsen kéreg — Galamb száll a Hortobágyon — Azt mondják nem adnak — Nagy a feje búsuljon a ló — Ne hidd el, ha azt mondják könnyezem utánad — Nádfeleles tanyám — Bogó, bogó — Róza van a keblén — Egy csillagot nézek — A szegedi nagytemplomban — Széles a Balaton vize — Benedeki kert alatt — Tizenhárom fodor van a szoknyámon — A rátóli legények.
10.35: Kiss Ferenc szalonzenekara játszik a Newyork-kávéházból.
11.25: Koncert-fúvószenekar. Vezényel Keil Ernő. (Hangfelvételt.)
0.15: „Üzen az otthon.”

BUDAPEST II.

- 6.15: Német nyelvoktatás. Tartja Szentgyörgyi Ede dr.
6.40: Jozsef nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara.
7.35: „Kerecsendi Kiss Márton és Takács Gyula verseiből előad Kondódi Kiss Jenő.
8: Hírek.
10.10: „Dunai út a gőzhajózás óskorában.” Kelényi Béla Ottó utóelírása. — (Felolvasás.)
8.35—9.35: Szórakoztató zene.

KEDD

Március 31.
BUDAPEST I.

- 10.15: „A Kassai Rádió műsorából.” A 21. honvéd gyalogezred zenekara játszik Hadány Antal vezénnyel.
11.20: Bizet: Az arles-i lány.
11.40: „Divattudósítás.” (Felolvasás.)
12.10: „Munkásnyak öröme.” Közvetítés a Hanga budafoki napközi otthonából. (Hangfelvételt.) Farkas Sándor cigányzenekara muzsikál.
1.30: „Honvédeink üzennek.”
2: Illiczky László szalonzenekara.
3.20: Weixelgärtner Egon dr zongorázik.
3.45: „Egy régi magyar diák Fáviában.” Fűsi József dr előadása.
3.55: De Falla: Három tánc a „Háromszögletű kalap” c. balettéből.
4.10: Gyermekdelután. „Hűsvéti aján-dék.” Hangjáték. Irta Sági-Farkas István. Átdolgozta és vezeti Killán Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
5.15: Beszkárt-zenekar. Vezényel Müller Károly.
5.50: „Boldog Margit Veszprémben.” — Guthell Jenő dr kanonok, egyházmegyei főtanfelügyelő előadása a jubileumi év alkalmából.
6.10: Magyar Női Vonósnyegyes. Tagjai: Kálmán Mária, Mezei Mária, Szerémi Magda és Ubrich Hermin.
6.30: „Hogyan készül a szobor?” Kamplis Antal beszélget Pátzay Pál szobrászművésszel.
7.20: „Halászlét a téli Tiszán.” Közvetítés Szegedről. Vezető Budinszky S. (Hangfelvételt.)
7.50: Rádiózenekar.
8.50: „Magyar toll a magyar kardért.” A Petőfi Társaság Irodalmi estje. — Közreműködik Gyallay Domokos, Jan-kovich Marcell, Terescsényi György, Agyagfalvy Hegyi István, Havas István, Szathmáry István és Pataky Jenő a Nemzeti Színház tagjai.
9.20: „A szövetséges nemzetek indulóiból.”
10.10: Tánczene.
11.25: Zsiga Ernő cigányzenekara muzsikál, Horti Lajos énekel a Bodó-kávéházból. Dalok: Réten, réten — Kéket nyílik a nefelejcs — Aki a babáját igazán szereti — Gyalogút, kocsit — Kizöldült az erdő — Kádár Ferke, ne bízd el magad — Áll a malom — Esik eső, majd lesz mező — Ott lakom a Tisza mellett — Lent a falu végén; Rozzant csárda — Ez a kislány megy a kútra.

0.15: „Üzen az otthon.”

BUDAPEST II.

- 5.30: Ruszin hallgatóinknak: „Milyen pályát adjunk fiainknak?” — Eugen Stepat ruszin dalokat játszik harmónikán.
6: Olasz nyelvoktatás. Tartja Gallerani Bonaventura.
6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőla.
7: Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál.
8: Hírek.
8.10: Ügetversenyeredmények.
8.50—9.50: A közönség kedvelt lemezei.

SZERDA

Április 1.
BUDAPEST I.

- 10.15: „Magyar nóták.” Azt mondják, hogy tavasz nyílik — Jaj de szép kék szeme van — Fekete szemedből — tatal csárdás — Betyár legény talpig vasban — Messze égen fényes csillag — Valamit sugok magának — Azt mondják az emberek — Elindultam hazafelé — Volt egyszer egy széke asszony — Vékony héja van — Szeretem a kertét — Kéklő hegyek alján — Egy csillag sem ragyog — Vonat, vonat — A kalauz azt kiáltja Debreczen — Hullámszik a búzatenger — Asszony, ha veszekszik — Fehér selyem csipkésű — Badacsonyi kéknylelű.
11.20: Fülöp Mária zongorázik.
11.40: „Beköszöntött április.” Sztitnyai Jenő előadása.
12.10: Rádiózenekar.
1.30: „Honvédeink üzennek.”
2: Szórakoztató zene.

3.20: Mária Terézia I. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.

4.15: Diákfelőla: „Erdély előcsarnokában.” Gál Zoltán dr előadása.

5.15: „India és Anglia.” Baktay Ervin dr előadása.

5.45: Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál, közben Sárvary János tárogatózik. Tárogatószámok: Tiszántúli tárogató — Gyógyítgamot a lelkemet — Csalogat a rózsám — Sikos a hó, csúszik a szán — Délvidéki nóták — Ellopták az apám sírját — Lombja vesztett erdő felett; Megfordítom kocsim rúdját — Ablakomon besütött a holdvilág — Kákátóvén költ a ruca — Lavotta: Ugrónóta.

6.20: Honvédműsor.

7.20: „Egynemely Ady-versről.” Papp Viktor előadása. A verseket elmondja Uray Tivadar.

7.45: Sovinszky László szalonzenekara.

8.05: „A hontalan ember.” Ballada öt felvonásban. Irta Heinrich Stilling. — Rendezte Németh Antal dr. Személyek: Bemondó — Kovrig Emil; Philip Nolan, volt hadnagy az U. S. A. hadseregében — Nagy István; William Wirth, főállamügyész — Kovács Károly; Williamson, bíró — Toronyi Imre; Lady Florence Glubber — Tökés Anna; Theodosia Burr — Bulla Elma; Az Amerikai Egyesült Államok elnöke — Boray Lajos; Graham ezredes — Szilágyi Aladár; South kapitány — Lehotay Árpád; Sommerhalter igazságügyi tanácsos — Bodnár Jenő; Theodore Strom, bíró Németországban — Baló Elemér; Rivers, a Victory csatahajó kapitánya — Földényi László; Egy hajóskapitány — Perényi József; Kvártélymester — Kowach Ernő; Hajómester — Gárday Lajos; Matróz — Lázár Tihamér; Első hang — Koltay Gyula; Második hang Tassy András. (Hangfelvételt.)

9.15: Anday Piroška énekel.

9.40: Hírek és löversenyeredmények.

10.15: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.

11.25: Schubert: B-dur zongorahármas.

0.15: „Üzen az otthon.”

BUDAPEST II.

6: Francia nyelvoktatás. Tartja Makay Gusztáv dr.

6.30: Tánczene.

7.40: „Történelem az erdélyi himzseken.” Palotay Gertrud előadása.

10.10: Sovinszky László szalonzenekara.

8.30: „Az ipari munkásvédelem fejlődése Magyarországon.” Irta Fanta Károly. (Felolvasás.)

8.55—9.55: Beethoven: D-dur szonáta zongorára és gordonkára.

CSÜTÖRTÖK

Április 2.

BUDAPEST I.

10.15: Sthymmel Miklós szalonzenekara.

11.20: Áriák és dalok.

11.40: 1. „A mézesbor.” 2. „Hajduk a pataki kollégium rétjén.” Möriz Pál elbeszélése. (Felolvasás.)

12.10: Rendőrzene. Vezényel Szőlősi Ferenc.

1.30: „Honvédeink üzennek.”

2: Kiss Lajos cigányzenekara muzsikál.

3.20: Weidinger Ede szalonzenekara.

4: „Az utolsó vacsora a művészetben.” Dercsényi Dezső dr előadása. (Felolvasás.)

16.10: Ruszin hallgatóinknak. „Ismeritek-e falutok nevét?” Sztipszky Hador dr miniszteri tanácsos előadása.

5.15: Rác Elek cimbalmozik.

5.35: „Baromfitenyésztési időszerű tanácsadó.” Báldy Bálint m. kir. gazdasági felügyelő előadása.

6: Egyházi zene a Zeneművészeti Főiskolából.

6.25: „Báthory István harcai az oroszok ellen.” Divéky Adorján dr egyetemi tanár előadása.

6.40: Rabaud: Ejjél körmenet — szimfonikus költemény.

7.30: „Uj Guinea, az egyik csendeseceáni hadszíntér.” Papp Simon bányaügyi főtanácsos előadása.

7.35: Rádiózenekar.

8.10: „A gyertyaláng.” Lagerlöf Zelma novellája. Nyomán Irta Barsi Ödön

és Marchiás György. Rendező Németh Antal dr. Személyek: Jacopo — Bodnár Jenő; Francesca, a leánya — Tökés Anna; Raneiro, Francesca férje — Abonyi Géza; Szolgáló — Eöry Kató; Asszony — Gobby Hilda; I. vitéz, I. hang — Gabányi László; II. vitéz, II. hang — Tassy András; III. vitéz, III. hang — Balázs Samu; IV. vitéz, IV. hang — Sándor István; Kocsáros — Danni Jenő; Bolond Matány Antal; Első hang — Batta Erzs; Második hang — Miszlay Ilona. (Hangfelvételt.)

8.45: Közvetítés az Operaházból. „Parsifal.” II. felvonás. Ünnepl játék három felvonásban. Szövegét és zenéjét szerezte Wagner Richard.

10.10: Csajkovszkij: V. szimfónia.

11.25: Mozart: C-dur.

0.15: „Üzen az otthon.”

BUDAPEST II.

4.10—4.45: Szórakoztató zene.

6: Gyorsírótanfolyam. Tartja Szlabey Géza.

6.25: Az Operaház előadásának ismertetése. „Parsifal.” I. felvonás. Ünnepl játék három felvonásban. Személyek: Amfortas — Jámbor László; Titurel Littasy György; Gurnemanz — Koréh Endre; Parsifal — Závodszy Zoltán; Kundy — Tutsek Piroška; Klingsor — Maleczky Oszkár; Grálovagok — Nagypál László, Reményi Sándor; Apródok — Petri Kató, Egerszeghy Gitta, Gaál József, Sárdy János, Szabó Miklós; Viráglányok — Orosz Júlia, Ráskai Gizella, Kovács Jolán, Horányi Karola, Layer Mária és Dósa Mária.

Utána kb. 8: Hírek.

8.10: Ügetversenyeredmények.

8.30: „Sürgönyt szeretnék feladni” — Koczka Gyula dr egyetemi m. tanár megemlékezése Morse-ról.

8.50: Művészlemez.

9.30: Az Operaház „Parsifal” c. ünnepl játékának folytatása. (II. felvonás.)

9.55: „Magyar hittérítők Amerikában.” Cseri-Clauser Mihály dr előadása.

10.15—11.20: Az Operaház „Parsifal” c. ünnepl játékának folytatása.

PÉNTEK

Április 3.

Nagypéntek

BUDAPEST I.

9—9.55: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Igét hirdet Ravasz László dr püspök.

10: Hírek.

10.15—11.10: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi Főplébánia-templomból. — A szentbeszédet mise közben Közi-Horváth József dr pápai kanonrás mondja.

11.15—12.15: Evangélikus istentisztelet a Deák-téri templomból. Igét hirdet Keken András dr budapesti lelkész.

12.20: Időjelzés, vízállásjelentés.

12.30: Székesfővárosi Zenekar. Vezényel Fridl Frigyes.

Közben 1: „A kálvária a művészetben.” Dercsényi Dezső dr előadása. (Felolvasás.)

2: Művészlemez.

1. Tenebrae factae sunt responsorium.

2. Bach—Stokowski: Krisztus halálra adatozt — koráléjáték. 3. Palestina: Improperia — nagyheti siralmak. — 4. J. S. Bach: Részletek a „Mátépassió”-ból. 5. Haendel: Larghetto a h-moll versenyből. 6. Rossini: Stabat Mater — Cujus. 7. Tartini: Tétel a D-dur concerto-ból. 8. Brahms: Részlet a „Német requiem”-ből. 9. Chopin: F-moll ballada. 10. Gounod: Oratórium részlet. Schubert: A Mindenható — dal. 12. Rachmaninov: Vocalise.

3: Ruszin hallgatóinknak. A kassai rádió műsorából: „Nagypénteki egyházi dalok.” Eladja az ungvári Papnevelő-Intézet énekara.

3.30: „A Jozafát völgye.” Heigl László dr előadása.

3.55: Szalonötös.

5.15: „Gyászszolozsma.” Közvetítés a kőbányai plébániatemplomból. Közreműködik Laurisán Lajos, Udvardy Tibor, az Operaház tagjai, Pusztai Sándor, az Operaház zenekara vitéz Kemes Ferenc vezényelésével.

6.10: „A felkintetes vármegyétől a népi vármegyéig.” Vajta Ferenc dr előadása.

6.40: Német hallgatónknak. — Für unsere deutschen Hörer.
 7.20: „Mit lát a test, s mit hisz a lélek“ Uzdóczy-Zadrawecz István nyugalmozott tábori püspök elmélkedése.
 7.40: A Filharmóniai Társaság rendkívüli hangversenyének közvetítése a Magyar Művelődés Házából. Verdi: Requiem. Közreműködik Rigó Magda, Németh Anna, Udvardy Tibor és Losonczy György, az Operaház tagjai és a Budapesti Kórus.
 10.10: Laczkovich János dr orgonál a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből.
 10.40: Rachmaninoff: Holtak szigete Szimfonikus költemény.

|| SZOMBAT ||

Aprilis 4.
 Nagyszombat
 BUDAPEST I.
 10.15: Művészelemek.
 11.20: Votisky Emmi zongorázik.
 11.40: „Mit nézzünk meg?“ A VII. és XVIII. század világi ötvösségének remekelt a Nemzeti Múzeumban ismereti Pásztor Balázsné Alesuthy Katalin dr. (Felolvasás.)
 12.10: Beszékárzenekar. Vezényel Müller Károly.
 1.30: „Honvédeknek üzennek.“
 2: Ifjúsági Énekkarok. Közreműködik a Szent Orsolya-rendi leányliceum és tanítónőképző-intézet énekkara, vezényel Forrai Irén és a Szent Orsolya-rendi Szent Angéla leánygimnázium énekkara, vezényel Cecelits Benóné.
 3.20: Liszt: Requiem. Előadja a Budai Dalárda, fűvészyüttes és orgona. — A magánzólamokat éneklő Rösler Endre, Szabó Miklós, Jámor László és Littasy György az Operaház tagjai. Vezényel Ádám Jenő. Hangfelvétel.
 4.15: Ifjúsági rádió. „Krisztus feltámadott!“ Pákozdy József húsvéti játéka. Átdolgozta és vezeti Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
 5.15: „A fürdő létalapa.“ Gyallay Domokos elbeszélése. (Felolvasás.)
 5.40: Rádiózenekar.
 6.10: Hangképek innen — onnan.
 6.35: „Feltámadt Krisztus.“ Nagyheti és húsvéti énekek. Előadja a Budapesti Kamarakórus. Vezényel Paulovics Géza dr. (Hangfelvétel.)
 7.20: „Világhírű olasz operaénekesek.“
 7.55: „A gyermek Jézus eltűnése.“ — Húsvéti történet. Írta Vargha Gyula. Elmondja Tasnády Ilona.
 8.10: Az Operaház zenekara. Vezényel Rajter Lajos.
 Közben kb. 9: Küllügyi negyedóra.
 10.10: „Magyar nóták.“ Varga Imre énekel, Sári Elemér cigányzenekara muzsikál a Dénes-étteremből. Dalok: Ötödik az erdő, mező; Ha még egyszer gyermek — Ellőtték a jobbkaromat; Tornay Károly; Csikónak mék — Cifra csárda — Már ezután így élem.
 10.45: „Jazz-zongoraszólók.“
 11.25: Szórakoztató zene.
 0.15: „Üzen az otthon.“

BUDAPEST II.

6.40: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
 6.15: Rádiózenekar.
 6.35: „Missziós üzenetek.“ A Szociális Misszió Társulat előadása.
 7: Kerpely Jenő gondolkázik.
 7.25: „Világhírű múzeumok.“ Csabai István dr. a Keiser Friedrich Museum képeiről tart előadást. (Felolvasás.)
 8: Hírek.
 8.10: Tibor Zoltán énekel.
 8.30: „Húsvéti népszokások a Rábaközben.“ Írta Hajós Elemér dr. (Felolvasás.)

|| VASÁRNAP ||

Aprilis 5.
 Húsvétvasárnap
 BUDAPEST I.
 8: Fohász. — Szózat. — Reggeli zene.
 8.45: Hírek.
 9—9.55: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Igét hirdet Ravasz László dr püspök.
 10—11.10: Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi főplébánia-templomból. — A szentbeszédet mise közben Közi Horváth József dr pápai kamarás, a budai Szent Imre kollégium prefekta mondja. Énekel a templom énekkara.
 11.15—12.10: Görögkatolikus egyházi ének és szentbeszéd a kolozsvári Kismester-utcai templomból. A szentbeszédet Farkas Gyula tábori lelkész mondja.

12.15: Levente főlóra. „Magyar húsvéti vallásos énekek és népszokások“ Összeállította Volly István és Bóday Jenő. Bevezetőt mond vitéz Major István alezredes.
 12.45: Az Operaház zenekara. Vezényel: Rajter Lajos. Közreműködik: Réthy Eszter a bécsi, Gere Lola a budapesti Operaház tagja. (Hangfelvétel.)
 2: „Művészelemek.“
 3: „A juhok nyírása és a gyapjú kezelése.“ Császár Gábor dr m. kir. mezőgazdasági kísérletügyi adjunktus előadása.
 3.45: Oláh Kálmán cigányzenekara muzsikál.
 4.40: „A kereskedelem és a keresztény erkölcs.“ Horn József dr tanügyi főtanácsos előadása.
 5.20: „Régi és új operettrészletek.“ — Közreműködik Marjay Erzsébet és Szabó Miklós, az Operaház tagja és a Székesfővárosi Zenekar Török Emil vezénylésével.
 6.40: „Sportközvetítés.“ Vezeti Pluhár István. (Hangfelvétel.)
 7.20: Stefániai Imréné Lászlóffy Margit zongorázik.
 7.40: „A jó fiú.“ Humoros jelenet. Írta Harsányi Zsolt. Személyek: Lenke — Bulla Elma; Géza — Hajmássy Miklós; A jó fiú — Szakáts Zoltán. — (Hangfelvétel.)
 8: Sporteredmények.
 8.10: „Könnyű zene — könnyű percek.“ Közreműködik Gyurkovics Mária és Pataky Kálmán kamaranékes, az Operaház tagjai, Nagy Izabella, Cselényi József, Énekegyüttes, a Rádiózenekar, Bertha István vezénylésével. Radics jazz-együttes és Farkas Jenő cigányzenekara.
 9.40: Hírek, loversenyeredmények.
 10.15: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál a Hungária-szállóból.
 10.40: „Tánczene.“ Horváth Jenő jazznégyese játszik a Rózsadomb kávéház grillezőből.
 11.25: Szórakoztató zene.
 1. Toselli Szerenád. 2. Johann Strauss: Anna-polka. 3. Schmitt: Dal. 4. Cherubini: Kis királylány — dal. 5. Rixner: Látomás — tangó. 6. Scotto: Tahiti-i dal. 7. Pestalozza: Csiribibin — dal. 8. Csiky—Erdős: Panasz-dal. 9. Hubay: V. csárdajelenet.

BUDAPEST II.

10.15: Ruszin hallgatónknak. Közvetítés Ungvárról. Görögkatolikus istentisztelet az ungvári székesegyházból. A szentbeszédet Sztójka Sándor munkácsi megvéspüspök mondja.
 11.30—12.15: Ilinczy László szalonzenekara.
 1. Lincke: Lysistrata. 2. Jaray: Valomás. 3. Bachmann: Fő a vidámság. 4. Fehér István: a) Menüett; b) Mazurka. 5. Becc: Szerelemi legenda.
 12.15—12.45: „Kamarazene.“ Beethoven: Vonósnégyes.
 3—3.45: A Kassai rádió műsorából: Ruszin hallgatónknak. I. rész. Egyházi dalok. II. rész. Népdalok. Előadja az ungvári Közig. kirendeltség tanítóinak Énekkara.
 5.15: Híres zenekarok.
 7.20: „Virágrege — virágnyelv.“ Írta Baróthy Dezső dr. (Felolvasás.)
 7.45: Stefániai Imréné Lászlóffy Margit zongorázik.
 8: Hírek.
 8.10—10: „A kísértet.“ (Mostellaria.) Plautus-vígjáték bemutató Rómában. Helyszíni közvetítés Kr. e. 194. év április 9-én. A darabot fordította, a bevezetést és a kísérő szöveget írta dr Réday József. Rendező dr Németh Antal. — A darab szereplői: Riporter — Uray Tivadar; Komédiás — Maklár Zoltán; Marcipor — Pethes Sándor; Strabo — Jubász József; Rufus Herceg László; Sturio — Matány Antal; Kikiáltó — Rajnay Gábor; I. Paraszt — Koltai Gyula; II. paraszt Bánhid József; Papagájhang — Oltag Eduard. A darab szereplői: Theopropides, gazdag athéni kereskedő — Rajnay Gábor; Philolaches, a fia — Jávor Pál; Simo, Theopropides szomszédja — Boray Lajos; Misargyrides, uzsorás — Pethes Sándor; Gallidamates, Philolaches barátja — Timár József; Philematium, Philolaches kedvese — Lukács Margit; Delphium, Callidamates kedvese — Oltly Magda; Scapa, Philematium öreg szolgálója — Iványi Irén; Tranio, rabszolga — Maklár Zoltán; Grumio, rabszolga — Jubász József; Phaniscus, Callidamates rabszolgája — Matány Antal; Pyrax, Callidamates rabszolgája — Pataky Jenő; Spaerio, fiatal rabszolga — Herceg László. (Hangfelvétel.)

Virágvásárnap

Húsvét tornácában égnék gyertyalángok. Keresztény világban új ünnepet vártok riadtszemű népek, Isten gyermekel, kiknek lelkét mégis kétség szíja veri.

mert vadvízi partokon tombol még a harc, menetelő lábak ritmusa úzve hajt százezreket. Jajok közt vonaglik a föld, melyen a Halál vígan új kupákat tölt...

De óh! Figyelve íme — odanézzetek! Amott sugárzóaréu sereg közeleg... Egyenruhájuk tépott, de fehér-fehér! Kezükbén barkaág zsoldárokat zenél...

Követei ők a szent Feltámadásnak, míg bizton ígér minden virágvásárnap. Meggyőltört emberek nem hiába vártok: Húsvét tornácában égnék már a lángok!...

RÁDAI ILONKA.

Állapota javulóban van...

(M. kir. honvéd hadtudósítószázad közlése.)

Vakító fehér a táj. A rozzant muszkaházak piszkos ablakszemel bágyadtan hunyorognak a roskadozó tetők hókucsmái alól. Még a koccos orosz lovak is dideregve kapkodják bozontos csülkeiket a jeges úton.

Az ukrainai megszálló magyar csapatok parancsnoka egész délelőtt dolgozott főnökével a térképek fölött. Szinte szoborszerű volt a két komoly férfiare.

Taktikai jelek, számok, szavak, tömör sorok, vázlatok rögzítették a két egymást-megértő tekintet találkozásait. Intézkedések születtek, feladatok megoldása bontakozott ki a papírlapokon.

S így megy ez minden nap, mert otthoni fogalmak szerint rendkívül nagy területet és távolságok méretei között kell gondoskodni mindenről.

A holnapi intézkedések tehát: készek. A vezérőrnagy most a szobájába megy és ölnyi cigarettadobozt ad át parancsőrítisztjének. Színes dobozokban csupa különlegességet.

— Ezt be kell csomagoltatni! Elvisszük a tábori kórházba. Ma is meglátogatjuk a sérült és beteg honvédeinket.

Ez is így történik hétről-hétre. Az itt levő magyar csapatok melegsívű parancsnoka — fárasztó, de fáradhatatlanul végzett — napi munkája után sem ismer pihenést. Szüntelenül járja

az alárendelt s elérhető csapatok szállásait, intézményeit és a leggyengébb szeretettel a tábori kórházat.

Nem csoda, ha az ott ápoló honvédek szeme megcsillan, míhlyt meglátják fáradhatatlan gondviselőjüket.

De olyankor meg a vezérőrnagyuk szeme csillan meg örömmel, amikor ágyról-ágyra lépve itt is, ott is ezt hallja a kezelőorvostól:

— Javul... ez is javul... állapota javulóban van...

Tábori kórházunkat és több más egészségügyi intézményünket egybeként nemrégiben látogatta meg Ukrajna német vezénylő tábornoka is.

S a legészintebb elismerés hangján nyilatkozott a látottakról és a legülkeletesebbeknek mondta ezeket a korszerű magyar inézményeket.

Mindig eszembe jutnak ezek a dolgok, ahányszor a vöröskeresztes rádiószolgálat közvetítését hallgatom s elhangzik egy-egy üzenet: Kovács János honvéd, vagy Kiss András tizedes megnyugtatta hozzátartozóit, állapota javulóban van és nemskóra gyógyultan hagyja el a kórházat.

Nem is lehet másként, mert a haza ügyét s mindnyájunk biztonságát a mérhetetlen orosz messzeségben szolgáló honvéde a magyar tudással párosult lelkiismeretesség, a körülötte levők bajtársi szeretete és szeretetének imája vigyáz.

Európa legnépesebb és legegységesebb nemzete volt a tatárjárás előtt Magyarország

A központi statisztikai hivatal zsebkönyvének új kötete érdekes összefoglaló képet nyújt a magyarság világlétszámáról, s a magyarság számának a honfoglalás óta beállott változásairól. 1940 végén a magyarság világlétszáma 13.203.000 lélek, ebből Magyarország mai területén 11.097.000 lélek lakik, az utódállamokban 1.187.000 az ottlakó magyarok száma, míg más államok és területek 919.000 magyar lelket mutatnak ki. Ebből leg többben, 580.000-en az USA területén élnék.

Érdekes adatok kerülnek napvilágra a népességtörténet fejezetében. A honfoglaló magyarság száma 500.000-re volt tehető. A tatárjárásig egyenletes fejlődés mutatkozott, mely évszázadonként megkétszerezte a nemzet lélekszámát. IV. Béla korában, a tatárjárás előtt a magyarság Európa legnépesebb és egyik legtöbb lelket számláló népe, de a tatárpusztítás szörnyű veszteségeit nehezen heverli ki. Mátyás korában 5 millió körül áll az ország népessége, a magyarság aránya pedig 70—80 százalék. A török háborúk a további fejlődés helyett pusztulást hoztak, ami már nem volt helyrehozható és a magyarság azóta nem tudott a nagy lélekszámú nemzetek sorába jutni, országa pedig megtelt bevándorolt nemzetiségekkel.

A szaporodási adatok között feltűnő, hogy a 44.9 ezrelékes 1876-os élveszületési jelzőszám 1940 végéig csaknem 20 ezrelékre csökkent, ami még a halálozásoknak 37 ezrelékről csaknem 14 ezrelékre csökkenése sem tudott ellensúlyozni.

1940-ben 85.827 házasság történt Magyarországon. Haláleset miatt 57.702 és válás miatt 5520 házasság szűnt meg. Érdekes adatok vannak a házasságot kötők koráról is. Így 1940-ben 849 olyan házasságot kötöttek, ahol a vőlegény 20 éven, a menyasz-

szony 17 éven aluli. Legtöbb házasságot a 25—29 éves vőlegények és a 20—24 éves menyasszonyok kötötték. 65 éven felüli férfiak két esetben vettek el 17 éven aluli nőt és szintén két esetben 19 évnél fiatalabban. 20—24 éves nőt 9 esetben vett feleségül 60 éven felüli férfi, 25—29 éveset 23, 40 éven alulit 123 és 40—50 év közöttit 231 esetben.

Legényember 70.570 esetben nősült úgy, hogy fiatal leányt vett el feleségül, 1654 esetben özvegyasszonyt és 2189 esetben elváltat. Viszont özvegy férfi 4216 esetben kötött házasságot fiatal leánnyal, 2324 esetben özvegyasszonyt és 750 esetben elváltat vett nőül.

A gazdasági jelzőtáblázatban érdekes a megélhetési index, amely az 1913-as adatokat véve 100-nak, a következőképpen alakul:

	1940-ben	1041
Összesen lakbérrel	110.1	140.4
„ lakbér nélkül	117.6	157.4
Élelmezés	105.1	144.4
Ruházat	147.4	202.7
Fűtés, világítás	141.7	167.1
Lakás	86.3	86.3

A legutolsó népszámlálás feldolgozási munkái még folynak, de a megnagyobbodott ország népessége természetes szaporodás és területgyarapodások révén 14.733.000 főben állapítható meg, az 1920-ban 7.990.000-ben kimutatott népesség csaknem kétszeresében.

Irógépkellékek
 minden géphez
HURAY
 Telefon: 17-93.